
Budapest, XXXXVIII. évfolyam. Csütörtök, 1912. junius 27.

EGYETERTE
Eldflietéil árak: Egész évre se korona. Félévre 14 korona.

Negyedévre 7 korona. Egy hónapra 3 korona 40 fillér. 
Egyes arám helyben és vidéken 10 «II., vasúti állomásokon 13 *11.

Főszerkesztő

Dr. PAP ZOLTÁN
Szépirodalmi tőmunkatáre

EÖTVÖS KÁROLY
Szerkesztőséi és kiadóhivatal: VI., Eöivös-ntcza 32.

TELEFOK-SZÁM:
Szorkeartóaágr 788. Kiadóhivatal 706.

Bucsuzkodás.
Budapest, junius 26.

A kópviselőház holnap tartja utolsó 
ülését s aztán királyi kézirattal elnapol­
ta.^?., a koimány szeptemberig. Azt hisz- 
szüle azonban, hogy nemcsak az ülés­
szak fejeződik be holnap, hunom ez az 
egész regime véget ér, amely annyi 
„nemzeti munka“ után most nyári pihe­
nőre vágyik.

Mert ha holnap a politikai harezok 
látszólag nyugvó pontra érnek is, való­
ságos nyugalomról szó sem lehet. Az 
ellenzék nem adja és nem adhatja fel 
a küzdelmet, s ébren fogja tartani a 
közvéleményben azt az érzést, hogy a 
magyar parlamentben három hét óta 
nem törvényeket hoztak, hanem az al­
kotmányt törték össze, e hogy az ellen- 
zéknek a véderőtörvény ellen kifejtett 
.ellenállása csak ürügy volt, hogy ezt a 
szolgálatot a kormány Bécsnek megte­
hesse 6 ezt a praecedenst megteremt­
hesse.

Majdnem' negyven éve annak, hogy 
«Takoby, ai németországi demokraták 
egyik vezére, lemondott a mandátumár 
ról, s abban a nyílt levélben, melyet vá­
lasztóihoz intézett, azt mondta, erre a 
lépésre azért határozta el magát, mert 
átlátta, hogy a birodalmi gyűlés tehe­
tetlen azzal a katonai abszolutizmussal 
szemben, melyet Bismarck megterem­
tett. Az egész német közvélemény meg­

döbbent, mikor ezt az igazságot hal­
lotta, s bár mindenki érezte, hogy a né­
met jógái Iamb ói katona-állam lett, de 
lehetetlenség volt Bismarck hatalmas 
egyéniségével, s egy dicsőséges hadse­
reggel szemben az ellenállás. Arra azon­
ban még a világon sem volt.példa, hogy 
maga a parlament s a bennülő nyái's- 
polgárok maguk rombolják le azokat a 
védősánezokat, amelyeken belül a ka­
tonai uralom ellen küzdhettek, s nem 
volt példa arra, hogy valahol is hon­
mentésnek és hazafiságnak merték vol­
na hirdetni azt, hogy a parlament füg­
getlenségét katonasággal és rendőrség­
gel verték le.

Magyarországé a szomorú dicsőség. 
De akik ebből hímet akartak varrni ma­
guknak, s akik mindig a külföld ítéletét 
lesik, megtanulhatták most, hogy az 
egész világ felháborodott azon, ami mi­
iünk történt. Sőt még a német liberális 
sajtó is a legkegyotlenebb őszinteséggel 
tört pálezát Tisza István és Lukács 
László felett, pedig ezek épen a német 
szövetséges dithirambusait remélték a 
miatt, hogy a monarchia hadseregét 
még törvénytelen eszközzel is és az al­
kotmány rombaduntéso árán is növel­
ték s ezzel közvetve a Németország vi­
lághatalmi poziczióját erősítették. Min­
denkinek, aki a parlamentarizmus hive, 
mindenkinek, aki tudja, hogy egv füg­
getlen parlament az egyedüli védőpajzsa 
a demokratikus polgárságnak, csak el­

ítélő szavai lehetnek azokról, akik a 
helyett, hogy a polgári társadalom jo­
gait terjesztették volna ki, erejét növel­
tek volna, befolyását az állam ügyeinek 
intézésére erősítették volna-, s képessé 
tették volna a hatalom jogosulatlan kö­
veteléseivel szemben is megáldani, ma­
guk a katonai abszolutizmus védelmére 
szegődtek, s maguk voltak azok, akik 
a katonaságot, a csendőrséget, a rend­
őrséget és az abszolutizmus egész arze­
nálját mozgósították a polgári derno- 
kráozia ellen, s az abszolút királyi aka­
rat érdekében.

A magyar közvélemény mindazo­
kon a frázisokon keresztül is, melyeket 
Tisza és Lukács a maguk igazolására 
hangoztatott, meglátta ezt a szomorú; 
tényt. A közvélemény orgánumai egy­
más után szólaltak m.eg a kormány 
ellen, s ahol minden presszió nélkül, 
szabadon nyilatkozhattak meg, ott á 
kormány védelmére egyetln hang sem 
emelkedett. Mindazok a szervezetek, a 
melyek az intelligence t, az államfen- 
tartó elemet egyesítik, a kormány ellen 
foglaltak állást. Az ügyvédi kamarák 
példáját minden bizony nyal az orjvosok, 
mérnökök, tanárok s az egész intelligens 
középosztály követné, ha hasonló szer­
vezete volna. Ez a hang fáj a kormány­
nak, s Székely miniszter megsemmisí­
tette a határozatokat, amelyek szerinte,- 
tűimen tele az ügyvédi kamarák ..jogkö­
rén“. De magát a- tényt, hogy Magvar-

Hektor.
Irta: Paizs Ödön.

(Utánnyomás tilos.^

/Most már pirulok is miatta, hogy olyan 
egyszerű, sablonos volt a neve: Hektor. Meg 
is próbáltam, hogy most, amikor emléke 
olyan messzi idő óta megint elém szaladt, 
valami mást adjak neki, különöset, széliét, 
ritkán hangzót, de aztán összemorzsoltam a 
papirost, eldobtam magamtól. És úgy érez­
tem, hogy megbántottam az én kis barátom 
emlékét, valami nagyon nagy, borzasztó go­
noszságot követtem el. Nem, nem szabad szé­
gyenei nem a Hektoromat, az ón első pajtáso­
mat, igazi barátomat. Az ő tragédiája vérzett 
el először előttem, az ő drámája szabadította 
föl bennem az érzéseket, amelyek eddig csak 
vergődtek, bukdácsoltak a bensőmben.

Úgy kezdődött, hogy kis gyermek vol­
tam. Talán az öt esztendőm miatt szerettem 
volna nagyon nagy lenni, vagy már hat is 
elmúltam s ezért lenéztem a fiatalabbakat. 
Pajtásaim sohase voltak és ezt most már ér­
tem is. Az idősebb legények szóba se álltak 
velem, mert nem ismertem el sohase a felső­
ségüket, a fiatalokban is volt annyi önérzet, 
hogy nem engedtek basáskodni. Aztán meg 
nem is voltam közéjük való. Csontatlan ala­
kom, izomtalan karom, túlságosan ápolt bő­
röm kikivánkozott közülök. Vidámak voltak 
cs bolondok, a szüleik robotoltak hajnaltól 
a feketeségig, szabadjukra voltak hagyva, 
azt csináltak, amit akartak. Erősek voltak és

fürgék és megvetették az én puha, lágy, el- 
elfuló természetemet. De ez nem is volt csoda. 
Engem az asszonyok neveltek. Az anyám ■— 
szegény még mostig borzasztóan szeret — és 
egy kisasszony, Hermin néni, igen, igen, a 
Herrn in néni vigyáztak rám, lesték még a 
szempillantásom is. A kedves Hermin néni. 
Édes Istenem, olyan öregnek látszott, tán 
azért, mert olyan nagyon-nagyon jó volt. 
Szőke volt a haja, annyira halovány, hogy 
szinte már őszesnek is beillett. És a szemei ? 
Azóta félek a nők tekintetétől. Mindent tud­
tak, dicsérni, fedni. Kék volt — másképp tán 
nem is mernék írni róla — s mégis úgy tu­
dott ostorozni vele. Jaj, ugv féltem, ha siró- 
san rám pillantott, könny, igazi, meleg bűn­
bánó könny szökött a szemembe . . .

De mondtam már, hogy ug.V kezdődött, 
hogy kis gyermek voltam. Ott ültem a liolt 
előtt egy kis zsámolyon és néztem, hogy mi 
történik a járdán túl. Mert üzletünk volt és 
az éh birodalmam szűk határa a járda, a jár­
da volt, még lelépni se engedtek. És előttem 
szaladtak a gyerekek, karikát görgetve, han­
gosan vihánczolva. Némelyiknek ostor is 
volt a kezében, csiga a zsebében, a tér felé 
tartottak. Ott sima az aszfalt, röpül, röpül a 
pörgettyű. És én olyan szomorú voltam, 
mint soha életemben. Sírtam, a halált vágy­
tam, a halált vágytam, mert nem engedtek, 
igen bizony, egyetlen egyszer se csigát haj­
tani. pedig milyen jó, milyen jó, nagyszerű 
volna . . .

És egyszer mégis történt valami velem, 
pedig az egyik nap olyan hűségesen unal­
masan szaladt a másik után, hogy észre se

vettem, mint múltak el a hónapok ... Egy 
hatalmas nagy kutya loholt végig az utón. 
önkénytelenül is összehúztam magam. Hisz6 
még ha ágaskodom is, nagyobb nálamnál, 
hosszú a szőre, akkora a bundája, hogy a lá­
bát is nehezen emeli, sok terhet kell czipel- 
nie. Vallásos fiú voltam akkor, imádságos 
sorok szaladtak az ajkamra, jaj, jaj csak el­
menjen . . . Egyszerre megállt előttem, rám 
nézett . . . Egyszerre olyan szépnek láttam, 
mindent. Olyan jó volt künn ülni, igen, igen 
még csigázni se akartam, persze most vége, 
vége mindennek. Itt van ez a szörny, megesz 
és nem leszek, jaj, meghalok. De aztán 
megint nagyon szomorú lettem. És most 
elpusztulok, pedig igazán mondom, még egy­
szer se engedtek csigázni. Legalább pörgety- 
tyi'vzni engedtek volna, most vége, vége, már 
hiába. Ez mégse igazság! A szomszédunk Pis­
táját se engedik a térre, de én láttam, amint 
elszökött. És én jó, szófogadó gyerek voltam, 
itt maradtam és nincs igazság és most engem 
esz meg ez a nagy kutya . . .

És közelebb jött. A bal lábát fölemelte, 
aztán a középen megtörte, hanyag, előkelő 
mozdulattal lóbálta. Olyan szép volt igv, 
vékony, barna sávok kuezérkodtak a tiszta, 
fehér szőrén, még a napnak is megtetszett, 
mert incselkedett velük és ón már nem féltem 
annyira tőle, inkább csodáltam. Aztán a fe­
jére is mertem pillantani. Hatalmas, jóságos 
szeme volt, csöndesen nézett rám. Én még 
mindig összeguborodva húzódtam az üzlet 
felé. Ezt ugylátszik észrevette, mert megvető- 
leg ejtette le a ballábát, aztán kicsinylően 
felreforditotta a fejét és . . . és . . , igén —
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Kész a létszámemelés!
A külföld és a Reichsrath vóturna,

n_; C TT„ JM. T-í---~ JinJolo

Abauj-Torna a kormány ellen.

r,— Hírek a politikai küzdőtérről. —-
Budapest, junius 26.

A két, dunai monarchia öreg uralkodói a 
s ambiozáózus iarakorabeli trónörököse ma ví­
gan dörzsölték kezüket. Magyarország alkotmá­
nyának letörése árán megszerzett létszámeme­
lést ma az osztrák Reichsrath is megszavazta. 
A háttérben ugyan, a Lajthán túl is ott lappang 
a császár hatalmi szózata és a szükség-paragra­
fus, de a hangsúly mégis azon van, hogy Ausz­
triában szavaztak. legálisan, házszabályszc- 
riien szavazták meg a véderőreformot, am elv 
tehát a reaktíziósnak csúfolt Ausztriában nem 
parlamenti csíny révén válik törvényűvé, pe­
dig ott is volt egy 130—140 főnvi valóban erős 
és radikális ellenzék. Diplomácziai körökben, 
a külföldi diplomáczia kőiében is különös mély 
hatást tett a Reichsrath magatartása, amely­
nek folytán a meghatározott kétharmad több­
ségnél is nagyobb többséggel állapították meg 
tizenkét évre a felemelt uionczkontingenst s 
figyelmet keltett az a körülmény is, hogy a 
szavazásnál a javaslat mellett Ausztria ös=v 
nemzetiségei: németek, csehek, lengyelek, 
ruthének, szlovének, románok, horvátok és ola­
szok képviselve voltak. A jelentőségét, annak ki­
emelni fölösleges, hogy miért értékelte kedve­
zően a diplomáczia a Reichsrath vótumát. A 
magyar képviselőház junius 4-iki szavazásá­
nak' ilv súlya nem lehet, mert nyilvánvalóvá 
lett, hogy Magyarországon csak erőszakos utón 
s éppen a magyar vidékek képviselőinek rendőri 
és katonai el némítása révén bírták csak kérész- 
tülkorbáesölm a létszámemelést. Az ilyen al­
kotmányba ütköző cselekedetet Európa igen ha­
tározottan cl szokta Ítélni s elég szégyen, hogy 
Magyarország, a szabadság klasszikus földje — 
milyen gúny ez! — éppen Ausztriával szemben 
vált a szurcmyos önkény, a házelnöki deszpotiz­
mus szomorú hazá jává I

Híreink itt következnek:

Mint Kassáról jelentik, Abauj-Toroa vármegye 
ma délelőtt tartotta évnegyedes rendes közgyűlését, 
amelyet nagy agitáczió előzött meg, mivel napi­
rendjén politikai természetű tárgyak is szerepeltek. 
Az egyesült ellenzék tagjai nagy számban vonultak 
fel, köztük a megyei életben régóta nem szerepelt 
gróf Hadik János volt államtitkár, gróf Semsey 
László és mások.

A napirend második pontja volt a legfőbb ér­
deklődés tárgya: Lakács László miniszterelnök le­
irata, amelyben kormányának kineveztetésót jelenti 
e kéri a törvényhatóság támogatását.

Szikhy Ede, az elnöklő főispán beterjeszti a 
vármegye állandó választmányának tegnapi ülésén 
elfogadott bizalmatlansági indítványát.

Bárczay Ferenez munkapárti országgyűlési 
képviselő próbálkozott nagy zajban és folton,>s 
ellentmondások között szombeszállani a bizalmat­
lansági inditványnyal. Látva azonban a megnyil­
vánuló hangulatot, nem mert bizalmi inditvány- 
nyal előhozakodni, hanem erősen kertelve, olyan 
közvetítő javaslatot tett, hogy a vármegye a va­
lósító jog kiterjesztésének, a békekötésnek szüksé­
gét hangoztassa és ilyen értelemben Írjon fel a kép­
viselőházihoz. (Eláll, eláll! kiáltások. Zaj.)

Hadik János gróf szólalt fel ezután ál­
talános és nagy figyelem közepette. (Beszédé­
nek első részében sorra czáfolta Bárczainak 
állításait. Kertelésnek helye nincs — mon­
dotta. — Leszegezi, hogy senki sem akadt a 
közgyűlésen, aki a kormány iránti bizalmat 
szóba merte volna hozni. Feltétlenül kell ki­
mondott állásfoglalás. A választójog emlege­
tése munkapárti részről rossz taktika, mért 
Lukácsék csak kaczérkodtak a Kristóffy-féld 
választójoggal, de a reformot komolyan soha 
sem akarták és akikkel paktáltak, azokat más­
nap szuronyokkal kivezettették. Akik a vá- 
lasztójog helyes megoldását akarják, külön ősén 
kell, hogy bizalmatlanok legyenek a kormány 
iránt. Beszéde további folyamán mindeneik* 
előtt megállapította, hogy 1905. óta, amikor 
a nemzeti ellenállás idején Abauj torn a vár­
megye közgyűlésén k^ntélszor vett, részt, az 
ország helyzete semmivel sem lett kedvezőbb. 
Most, is az a feladat vár a vármegyére, hogy 
mint akkor, most újból szól emeljen as alkot­
mányt ipró erőszak ellen. Hivatkozik a vár­
megyének egyik 1903-iki közgyűlésére, mely 
az ö indit/ványára elítélte a Széli Kálmán el-

ország jogász közönsége ellene nyilat­
kozott, meg nem történtté nem tudja 
tenni. S ha már a ,,jogkör“ ellen volt 
kifogás, menjenek szét az országba a 
munkapárt hősei, s ne katonaság és 
csendőrség sorfala közt és ne egy detek­
tív hadsereg védelme alatt, hanem ab­
ban az igazságban bizakodva, melyet 
hirdetnek s mely őket állítólag vezette, 
számoljanak be a nemzetnek arról, a 
mit három hét alatt az alkotmány ellen 
vétettek. Magának a polgárságnak meg­
van a „jogköre“, hogy ítéletet mond­
jon. álljanak ki a piaozra azok, akik 
olyan hősök voltak, mikor a katonaság 
/védte őket s a rendőrség kivezette az 
ellenzéket és ha van bátorságuk és meg­
győződésük, kérjék ki a nemzet ítéletét.

Az ellenzék tagjai minden esetre 
fel fogják használni a parlamenti szüne­
tet. hogy beszámoljanak az események­
ről. Ha a munkapárt is megteszi ezt, 
nagyon szomorú tapasztalatokat fog 
szerezni az ország hangulatáról. És ősz­
szel nagvon lelohadt kedvvel, s vezérei 
iránt nagyon megrendült bizalommal 
fog visszatérni a parlamentbe.

2_________________________ __

Budapest, junius 23.

A képviselőház ülése. A képviselőház 
holnap délelőtt tiz órakor ülést tart, ^ amely­
nek napirendje: a további teendők iránti in­
tézkedve. Elsőbben átveszi a főrendiház üze­
netét az elfgadott javaslatokról, majd meg­
hallgatja az országgyűlés elnapolására vonat­
kozó királyi kéziratot.

Az ellenzék tagjaihoz. A szövetkezett 
ellenzék tagjai holnap délelőtt kilencz órakor 
az Orezágház-kávébázthan gyülekeznek, ahon­
nan együttesen fognak a képviselőház ülésére 
vonulni. Ugyancsak holnap délelőtt tart ülést 
az intéző-bizottság is a néppárt körhely bé­
gében,.

még a nyelvét is rám nyújtotta, aztán tovább 
rohant. Mos már sírni szerettein volna. Úgy 
fájt, hogy a kutya semmibe se vesz, megvet, 
itt hagy. Petiig érdekeltem, igen különös volt 
neki, hogy itt ülök igy egyedül, mint az öre­
gek szoktak, pedig szaladgálni illenék. Aztán 
annyira fájt, hogy alamuszinak gondol, hogy 
szerencsétlennek éreztem magam, mert nem 
tudom neki megmagyarázni, hogy milyen a 
helyzet. Nem én vagyok az oka, csak nem 
engednek. Összeszedtem minden erőmet és 
utána kiáltottam:

— Bodri, Bodri! . . .
Tanultam egy verset, vagy valami pi- 

cziko dalt és ott került, elém legelőször ez a 
név: Bodri, igen, Bodri, máskép nem is hív­
hatják a kutyákat. De az én barátom csak 
tovább futott, vissza se nézett rám, nagyon 
megvethetett.

Ezt már nem bírtam tovább, sírva fa­
kadtam. A kis szivemet összetörték a fájdal­
mak, az érzéseim mind vízzé változtak s ki­
törtek a szememen. Rávetettem magam a 
zsámolyra és sírtam, sírtam keservesen. Ki­
szaladtak az üzletből: mi történt? Jaj, a 
Bodri, a Bodri, elment . . . Aztán nevetni 
kezdtek és vigasztalni próbáltak. Persze ne­
kik könnyű volt, őket nem nézi le a Bodri, 
őket nem veti meg, csak engem, engem . . . 
Es sírtam, hogy még a járókelők is meg­
álltak.

Oda jött hozzánk egy katona. Piszkos 
volt mindene. A czipőjét nem neki szabták, 
a feje is kisebbre nőhetett volna, a kalap alig 
tudott helyet találni a feje púpján; paraszt 
volt, amolyan tiszti szolga, mosolygott, de ak­
kor olyan csúf volt. Megczirógatott,. akkor

elhallgattam, mert féltein tőle. Pedig nyájas 
volt a hangja:

— Csak nem sírni, semmi sirni ... — 
mondotta rossz magyarsággal .—. a Hektor 
kell, jó, a Hektor ...

Sivitott egyet, jött. vissza a Bodri:
—. A Bodri, a Bodri! — örültem és át­

fogtam a nyakát.
A kutya rám nézett, egy kicsit szemre­

hányóan, mintha azt akarta volna mondani, 
látod, látod, hiszen nem hantiak, szeretlek ..

Megint a katona fordult felém:
— Kell a Hektor . . . néked, a tied, le­

gyen, nekem nem kell.. g
— Ugy-e itt maradsz, Bodri—Hektor! 

Itt-itt nálam! — és olyan boldog voltam.
A katona addig összebarátkozott az 

niiyámékkal, meg a jó Herrn in nénivel. Es 
megegyeztek. Neki úgyis sétáltatni kellene 
vinni Rektort, a marná ék majd vigyáznak rá, 
majd nálam lesz, majd együtt játszunk . . .

És azóta csak együtt ismertek bennünket 
a Zöldfa-utezában. Régen volt az, ma már a 
neve is elkopott, A város méltóságos és nagy­
ságos urai jónak látták u.i titulust adni neki, 
nem is tudom, hogy most minek ezimezik 
Szembe a hatalmas, óriási kaszárnya, sok 
pislogó ablaktáblájávnl, komor, sima falai­
val. A földszintes kis viskók addig gondol­
koztak, hogy mikor dőljenek össze, inig az 
emberek megunták s újakat, pompás palotá­
kat emeltek helyettük. De akkor még szo­
morú, öreges volt az a városrész, mintha na­
gyon messziről ott felejtették volna. De mi 
azért — Hektor és én — jól éreztük ma­
gunkat.

Eleinte azzal mulattunk, hogy ő is, meg 
én is megmutattuk egymásnak a kedves he­
lyeinket. Felloptuk magunkat a padlásra, a 
nap is velünk tartott, egyik-másik résen ő is 
befurakodott. És ott gyönyörködtünk hárman 
az apám könyveiben. Csak a képeket keres­
tük, azokat néztük sokáig, néha órák hosz- 
száig. Aztán megfogtam a Hektor nyakát, 
megindultunk a kaszárnya felé. Végig men­
tünk a folyosón, jaj, borzasztó, mennyi sok 
fegyver, ott álltak a katonák, ni, hisz1 nem is 
olyan vad, haragos bácsik, mint amilyenek­
nek képzeltem és kár volt remegni, nem bán­
tott senki. De csak próbálta volna meg va­
laki! Hektor volt mellettem, Hektor! Hektor 
szép, erős, hatalmas.

Jó volt az udvaron. A falakra embere­
ket pingáltak, ezt lövöldözték a nagybajusza 
bácsik, aztán doboltak, föl-fölriadt a kiirt, 
harsogott a jel . . . Leszöktünk ám a pin- 
ezébe is. Nagyot kaczagtam, amikor léptem 
alatt megszólalt a föld. A tekervényes folyo­
sókon zúgott, zajlott. Aztán megijedtem. Oda­
von tani az ölembe a Hektort és mesélni kezd­
tem, amiket a betűk árultak el nekem. Igen, 
igen ne beszéljünk hangman. Alattunk em­
berek szenvednek, vizen és kenyéren tengőd­
nek. Soha, soha se jöhetnek föl a napvilágra. 
De úgy kell nekik, miért árulták cl a lnviát, 
úgy kell, úgy kell ... És Bodri csöndesen 
hallgatott, de úgy éreztem, igen, igen, es­
küdni merek rá, értette, mit mondtam. Néha 
haragosan vnkknntott. Persze, ő is szerette 
a hazát . , .

Csak egy dologgal nem tudtam sohase 
kibékülni. Rektor gyönyörű, hatalmas, iKan- 
pás éi neki parancsol az a katoqalegény, aa
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■ *
Ion indított obst-rukcziot es pociig annál iß in*
káhli, mert felismerte az erőszakolt obetrak- 
űzióban rejlő veszedelmeket, amelyek csakha­
mar be is következtek. így elsősorban novem­
ber 18-ika, amely miatt szóló Andrássy Gyula 
gróffal és párthiveikkel együtt kilépett a sza­
badelvű pártból. Az események őket igazol­
ták. Nekik kellett sorompóba lépniök az al­
kotmányosság érdekében, amelyet két szélső 
irányzat, a mindenáron való obstrukczió és 
m kormányhatalom alkotmánytsórtő erőszakos­
sága mindig egyaránt veszélyeztetett, jutóét 
js ez a helj'zet. A Justh-párt káros politikája 
ylyan ellenséges hangulatot teremtett az or­
szágban, hogy a kormány alkalmasnak látta az 
fdőt terveinek alkotmánytipró módon való 
jhegvalósitására. Ma még mindig akadnak, 
«kik a kormány politikája felé húznak, mert 
ft legutóbbi években tförténteb hat fisa alatt el­
vesztették hitüket egy mérsékelt, de követke­
zetesen nemzeti politika lehetőségében. Ez a 
balhiedelem csak két irányt tart lehetséges- 
bek: az obstrukezióét, amely erőszakosan 
bkaszt meg minden kormányzatot és a kor­
ín ány h atal ómét, mely szurony nyal hallgattatja 
él a parlament ellenőrzését. Mindakettö egy­
aránt végzetes szélsőség s az áldatlan politi­
kai helyzet, csak akkor változhatik meg, ha a 
nemzet kijózanodva annak tudatára ébred, 
bogy mindkét túlzó iránynyal egyaránt szakí­
tania kell és olyan politikát kell követnie, 
amely nem hirdet maga által is ni évváltási iha­
tatlanoknak hitt törekvéseket, de viszont nem 
jüond le a nemzet törekvéseiről és már meg­
szerzett nemzeti jogokról, s nem vonja bele a 
(felelősségbe lépten-nyomon a királyt, akinek 
'alkotmányos érdekbeli a pártokon kívül kell 
állnia. Érvényesülnie kell annak a józan, 
frzéltudatos politikának, amely ellenáll az ol­
csó népszerűség csábításainak, de nem áll

Szolgálatába a mindenről való lemondás poli- 
ikajának. Azt a meggyőződését fejezi ki, 
ogy a vármegye most is meg fogja találni 
lennek a politikának az útját, amely nem a 

jéznronyok, hanem a törvények közlőit vezet a 
Vielyes kibontakozás felé. Vé^ül elfogadásra 
(ajánlotta az állandó választmány indítványát. 
((Éljenzés és taps.)
t Még Szent imrey Gyula jelentette ki, hogy

fozzájárul a bizalmatlansági indítványhoz, majd 
árczay tett néhány magyarázó megjegyzést, 
t Ezután az elnök elrendelte a névszerinti sza­
vazást, amelynek eredményeképpen a köz gyűl A*

c piszkos, aki csúnya is, igénytelen is és rossz 
jránézn.i. Meg is mondtam neki. Hektor több- 
jpzör kinyitotta a száját, mintha mondani 
takarna valamit, de szegény nem tudott be­
szélni. Aztán később, pár nap múlva meg­
tudtam, hogy mit akart nekem megsúgni. 
Egv délelőtt, szünet volt, nem voltam isko­
lában. Katonák jöttek messziről a kaszárnya 
íelé. Merő por volt a ruhájuk, fehérek vol­
tak. Jaj, gyönyörű, sírni szerettem volna 
.'boldogságomban. Mintha a legendákból lép­
nének elő, mintha az idő, a muH platinát 
vont volna rájuk. Elöl egy hatalmas nagy 
ur. nagyon nagy lehetett, öreg volt már, fc. 
hér a baja, a bajusza, meg aztán fényes karff 
villámlott a kezében. Hektor kiszakította 
magát az ölelésemből és feléje vágtatott. 
Körül ugrálta a lovat, örömmel vakkant 
egyet-egyet. Es ez a fényes nagy ur leszállt 
a lováról, vékony, finom kezét belcmclyesz- 
tette a puha, csillogó szőrébe. Hektor tekin­
télye vissza volt állítva, ez az ősz, nagy ur a 
gazdája . . .

Egy időben nagyon szomorú volt Hek­
tor. Nem lóbált a a farkát vígan, ahogy szok­
ta. Busan, leverten jött elém. Már magára se 
adott. Piszkos volt. elhanyagolt. Bármit szól­
tam hozzá, kétségbeesetten vonított. Cziró- 
gattam. vigasztaltam, hiába. Szegény, a gaz­
dája után sir, mondották az emberek. Nagy 
baj van az ország határán. Oda ment, lehet, 
hogy vissza se jön . . .

Odahajoltam közel hozzá és úgy mon­
dottam neki:

— Ne félj, Hektor, vissza jön a gazdád, 
nemsokára itt lesz! . . .

Hekb r egy pillanatra megint felvidult,

100 szóval 67 ellen óriási lelkesedés közben kimon­
dotta a kormány iránti bizalmatlanságot. Az alis­
pán és a választott tisztviselők is az ellenzékkel 
szavaztak.

Gróf Hadik Jánost ugy beszéde alatt, mint az 
eredmény kihirdetésekor szűnni nem akaró viharos 
ováczlókban részesítették.

Ezután tárgyalták Budapest székesfőváros át­
iratát a választói reform tárgyában. Az állandó 
választmány az átirat feletti napirendretérést in­
dítványozta. Ezzel szemben munkapárti részről azz 
kívánták, hogy a vármegye e tárgyban írjon fel a 
kormányhoz.

NyuJnsi János munkapárti nagy felháboro­
dást keltő beszédben azt mondotta, hogy a nemzeti 
jelszavakkal nálunk már sok visszaélés történt s 
hogy a demokrata és liberális reformokat mindig 
Beesnek kell az országra ráerőszakolni. (Ellent­
mondások. Zaj.)

Dr. Hammersberg László országgyűlési kép­
viselő erélyesen visszautasította a vádaskodást, 
amire a törvényhatóság az állandó választmány ja­
vaslata helyett gróf Hadik János ismételt felszó= 
lalása után egyhangúlag elfogadott egy másik hatá­
rozati javaslatot amely így hangzik:

„Abauj vármegye törvényhatósági bizottsága 
tudatában van annak, hogy közéletünk bajainak és 
a parlament egészségtelen állapotainak legfőbb oka 
az általános választói jog hiánya s ezért felír az 
országgyűléshez, hogy törvényes utón, a leheló , 
legrövidebb idő alatt alkossa meg a liberális, erő- i 
sen demokratikus a a nemzeti érdekeket is figye­
lembe vevő általános választói jogot.'4

zetőségnek :gea gyönge lábon álló népszerűségét. A 
minden jogalapot és alkotmányos érzést gúnyoló 
határozat egyébkét így hangzik:

______Budapest szekesfováros polgármestere.
A 84,163—1912. XI- ~ ~—

T.
A „Népszavad czimü lap utczai árusításának 

betiltása,
éghatározat*

A „Népszava“ czimü lap utczai árusítási en­
gedélyét a mai vezérczikkben foglalt izgatás 
miatt betiltom, illetve a f. évi junius hó 17-én 
kiadott 77,922—XI. tan. számú véghatározattal 
engedélyezett utczai árusítási engedélyt ezennel 
.visszavonom.

^ Ezen véghatározatom ellen, annak kézbesítésé­
től számított .15 nap alatt a hivatalomnál a rv 
kir. belügyminiszter úrhoz fölebbezés nyújt­
ható be.

Erről a „Népszava“ czimü lap kiadóhivatalát 
felzeten, a m. kir. államrendőrség főkapitányi 
hivatalát pedig az utczai árusítás megakadályo­
zása végett átiraton értesítem.

, . Budapest, 1912. évi junius hó 25-én.
Rózsavölgyi, 

h. polgármester.
Igen furcsa dolog, hogy egy közigazgatás* 

tisztviselő bátorkodik a vizsgálóbírót, az ügyészb 
s az esküdtszéket, a .vádlót és az ítélkezőt magában 

I egyesíteni s egyrészt oly megállapítást tenni, ami 
egyáltalán nem tartozik a polgármesteri hivatalra, 
másrészt rögtön büntetést is kimérni egy esetle­
ges sajtó vétségért- Ez ellen nemcsak az. újságíró 
testületeknek, de a nemzet szabadságait féltéke­
nyen őrző polgárságnak is a leghatározat,tabban 
tiltakoznia kell.

Ä’ megtámadott sajtószabadság.
A főváros helyettes polgármestere ma olyan 

lépésre ragadtatta magát, amely nemcsak, bogy 
nem méltó Budapest egyik első adminisztratív 
tisztviselőjéhez, de egyben hatáskörének megenged­
hetetlen kitágítását jelenti. Rózsavölgyi, a belügy­
miniszter bizalmas rendeletére támaszkodva, ame­
lyet a polgármesterekhez és a főispánokhoz inté­
zett, a szccziálderaokraia Népszava utczai kolpor­
tázs-engedélyét visszavonta. Ez az eljárás lehet 
kedves lakáj-szolgálat a kormánynak, de semmi­
esetre sem törvényes. Amit az alpolgármester tett, 
vakmerő megsértése a 48-as törvényekben lefek­
tetett sajtószabadságnak. A burkolt abszolutizmus 
eme legújabb hajtása éppenséggel nem fogja nö­
velni az amúgy is aláásott tekintélyű fővárosi vc-

Dg nemcsak az alpolgármester, hanem az ál.
! lám vasút is beállott a sajtó üldözői közó, ez a go-,
I nősz a kézi 6 tehát tervszerű. A Népszava kiadóhiva- 
: tálát ma értesítették arról, hogy a kereskedelmi mi-.
I niszter intézkedése folytán a lapot az államvasutak 
i összes pályaudvarairól is kitiltották, A lap kiadó- 
í hivatala erről az intézkedésről értesíteni akarta ol­

vasóközönségét is s ezért plakátokat is nyomatott, 
ezek kiragasztását azonban a főváros hirdetési vál- 

j lalata megtakadta. A szocziáldemokrata párt ogy* 
i fölhívást is adott ki százezer példányban a földmű- 
[ velő munkásokhoz s az ügyészség ezt lefoglalta a a 
[ található példányokat elkobozta, mert a röpiratbau 

állítólag izgatást talált. Ennek a felhívásnak a leg­
érdekesebb részét is közöljük:

„A földmunkások szivükben elkeseredéssel,,

cdadörzsölődött hozzám, megint megértettük 
egymást. És másnap, harmadnap mindig el­
mentünk a sarokra, ott vártuk, lestük, mikor 
jönnek a katonák ... És jöttek a patinás 
vitézek, jöttek egymásután, csak az az ősz 
nagy ur nem jött, nem akart visszajönni.

Az emberek — rosszak, gonoszak — kí­
nozták Helctort:

— Jön a gazdád, jön, jön . . .
És Hektor erre szaladni kezdett, két-há- 

rom lépcsőt ugrott egyszerre. Alig tudtam 
utána futni. Minden emeleten megállt s li­
hegve, lázasan megvárt. Aztán odamentünk 
az ablakhoz, lenéztünk a mélységbe, a negye­
dik emeletről, vártuk, vártuk a nagy urat,

Az anyám, az édes jó anyám újságolta 
egyszer. Nyár volt már, meleg idő, vakáczió:

— Hektor holnap boldog lesz, visszajön 
az ezredes . . ,

• Szaladtam át a kaszárnyába:
— Hektor, Hektor, holnap jön . . $
A pompás állat rám nézett egy kicsit ké- 

telkedA-e, hiszen annyiszor elámítottak már:
— Igen, igen, én mondom a te pajtásod; 

jön, jön . . .
Hálásan rám nézett, boldogan nyaldosta 

a kezem. És másnap már, korán, ott álltunk 
mind a ketten az ablakban. Kinéztünk a ne­
gyedik emeleten. Hektor két első lábát rá tá­
masztotta a karfára és várt . . .

Jöttek a katonák. Izgatottan lestük, mi­
kor jön már ő is. Hiába vártuk. Egyszerre 
nagyot szitkait a Hektor. Valami hatalmas 
nagy öröm rezgett a hangjában. A szomszéd 
térről befordult a csapat. Patinás, daliás le­
gények fis elől ő, az ősz, nagy, hatalmas ur.

Hektornak minden porczikája remegett. 
Meg-megvonaglott a teste, látszott rajta, 
hogy ugatni szeretne, de sző nem hagyja el a 
torkát. Villogott lenn a kard, a nagy ur nem 
vett észre bennünket. Hektor felugrott az 
ablakba, a menet majd alánk ért. Ebben a 
pillanatban még egy nagyot kiáltott Hektor1 
és ellökte magát az ablaktól. Szép, gyönyörű 
teste ott úszott a levegőben . . . Aztán lezu­
hant, oda-oda a másik lába elé, még egy-ket­
tőt rángatódzott, aztán kinyúlt a kedves, bár­
sonyos alakja . . .

Magamról megfeledkezve rohantam le a 
lépcsőkön. Az utczán már csoportosultak az 
emberek, egy-lcét asszony szemében könny 
szomorkodott. A nagy ur leszállt a lováról s 
odament Hektorkoz . . .

Ebben a pillanatban összefolyt előttem 
i minden. Ráestem a szegény, szerencsétlen 

barátomra. Ott pihent a gyönyörű szőre, tisz­
tán ragyogott, még egy folt se csúfította el. 
Agyamban csak lassan kezdtek éledni a gon- 
dolatok, de aztán fiatal, gyenge lelkemet va­
lami nagyon erősen, brutálisan megrázta. 
Könnyek törtek ki a szempillám, alól. Nem, 
nem lehet, hogy véged legyen, Hektor! Hek­
tor, Hektor, ón szólitlak . . .

Hektor nem mozdult. Ijedten néztem kö­
rül. Ott állt mellettem a nagy ur is, az ősz 
ur. Egyszerre minden fájdalmam méreggé 
változott, felugrottam, nekiszaladtam a ha­
talmas, daliás embernek s gyerek-öklömmel 
rávágtam:

— Gyilkos! . . .
És ekkor tanultam meg gyűlölni. . .
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testükön a tehetetlenség rablánczával voltak kény­
telenek végágtürni május 23-án a budapesti mun­
kásság hősies liarczát. Érezték, hogy szégyentel­
jes szerep az, amelyre most kárhoztatva vannak. 
Ők nem vehettek részt a harezban, mert rajtuk 
kivülesö okoknál fogva, orra akkor nem volt meg 
e lehetőség. De íme, nem maradunic kívül az 
eseményeken! Tisza gondoskodik róla, hogy a 
forradalom.elnyúljon odáig, ahol már a földmun­
kások (a cselekvéshez foghatnak! Gróf Károlyi 
Mihály, a nagy agráriusok egyesületének elnöke, 
Magyarország egyik leggazdagabb embere, a legr 
légibb mágnásosalád egyik sarja egy sorban har- 
czol a mi jog-unkért küzdőkkel. Közrendőrökkel 
bírókra kel, odadobja az életét, erőszakos kezek 
által kidobatja magát a parlamentből, kékre fog- 
'dosott testtel, letépett ruhával kerül ki az ut- 
tzára és nem hátrál* nem csügged, hanem harczol 
tovább. Mi közünk házzá, miért verekszik ilyen 
elszántsággal gróf Károlyi Mihályi! Csak az bi­
zonyos, hogy most a népjogok körül folyik az, adaz 
küzdelem és Károlyi a népjogokért harczolék so- 
rában van és állja a helyét olyan botorsággal, 
hogy nála különbül senki sem. Hát ti földmun­
kások, kevesebbek akartok-e lenni a grófnál ak­
kor, mikor a ti jogotokról van szó? Megengedi- 
ték-e, hogy mikor minden becsületes ember nvl- 
létek állott, ügyetek csak azért bukjon el, mert 
ti magatok nem állottaltok melléi! Tétlenek tud­
nátok-e most maradni, mikor, ha másképen nem 
megy, még a tiz körmötökkel, a fogat ltokkal és 
minden eszközzel harczolnotók kellene!! És ha 
biztos is a gyözlem. megiengedhetitek-e, hogy a 
ti igazság,tok, a ti szabadságtok: a ti harezotok 
nélkül jusson győzelemre?! Sohasem voltatok ti 
gyávák, lusták és félénkek, a másokért való mun­
kában, azok lennétek-e a magatok jogáért való 
döntő küzdelemben 1! Vagv elviselhetnétek-e en­
nek csak a látszatát isi! Nem lehet ezt hinnünk, 
nem szabad ezt még gondolnunk sem.“ j

* A főváros munkássága között természetesen 
nagy izgatottságot keltett ez az üldözés s a munkás­
ság legközelebb gyűléseken fog tiltakozni a sajtó 
támadások ellen.

Itt említjük meg, hogy a budapesti kir._ ügyész­
ség a „Népszava“ czimü napilap ellen „Éljen . a 
köztársaság“ czimü ezikke mitft, amely a junius 
25'iki számban jelent meg, a büntető törvénykönyv 
176-ik szakasza alapján az eljárást megindította.
A törvény hivatkozott szakasza a következőképp 
hangzik: „Öt évig terjedhető államfogházzal bün­
tetendő az, aki a 171-ik szakaszban meghatározott 
módon, a király sérthetetlenségét, a trónöröklés 
törvényes rendjét, űz alkotmányos államformát 
vagy a törvény kötelező erejét megtámadja. Úgy­
szintén az is, aki az alkotmány egyes intézményét, 
a monarchia másik államával fennálló kapcsolatot 
vagy a magyar államot képező országok közt fenn­
álló államközösség ellen avagy a királynak, az or­
szággyűlésnek. az országgyűlési bizottságoknak 
vagy a közös ügyek tárgyalására hivatott bizottsá­
goknak törvényes joga ellen lázit.

Tisza István a városházán.
Ma déltájban gróf Tisza István látogatást tett 

h városházán. Bárczy István polgármestert ke­
reste fel, akinek előszobájáig négy detektív kísérte 
a képviselőkáz elnökét- Gróf Tisza hosszasan idő­
zött a polgármesternél. A látogatás nagy szenzá- 
cziót keltett a városházán. Hir szerint Tisza most 
üzleti ügyben járt a városházán, Az aradi automo­
bil-gyár automobiljait ajánlotta a polgármester 
figyelmébe az autotaxi-kocsitipusok megállapítása 
alkalmából.

Tudósítónknak ma alkalma volt Bárczy pol­
gármesterrel beszélgetnie, aki a nevezetes találko­
zóról lakonikusan így nyilatkozott:

— Tieza 1 áfogatáéán eernmi olyanról 
fző nem .volt közöttünk, amit elmondhatnék, 
vagy amit, él kellene mondanom.

Ebből a dodorai kijelentésből ugyan senki 
sem lesz okosabb. Pedig érdemes volna pontosan 
tudni, hogy milyen kéréssel köszönte meg Tisza 
a főváros multheti bizalomszállitását? I

Giessweln álláspontja.
Politikai körökben feltűnést keltett, hogy 

tegnap egy dunántúli küldöttség élén Serényi Béla 
földmivelésügyi miniszter elé járult Giesswein Sán­
dor kérésztényszocziiílista képviselő is, holott a 
véderő házszabály ellenes megszavazása után a szö­
vetkezeit ellenzékhez csatlakozott. Az ellenzék kö­
rében rossz néven vették Giessweinnok ezt a lépé­
sét. nmelylvel mintegy megbont ni látszott azt a 
szolidaritást, amely szerint a szövetkezett pártok a

kormánynyal szemben minden érintkezést meg­
szüntettek.

Egy hírlapíró ma délelőtt kérdést intézett 
Giesswein prelátushoz a tegnapi küldöttség dolgá­
ban s Gicsowein a következő érdekes nyilatkozatot 
tette:

— A küldöttség Győr ós Moson vármegyékből 
jött fel, hogy egy a vármegyékre nézve nagy fontos­
ságú kérdésben, a Kisduna hajózhatóvá tétele érde­
kében járjon el. Ennek az ügynek fontosságát a 
mostani politikai helyzet sem alterálkatja, mert 
akárki is a miniszter kötelessége az ország érdekét 
előmozdítani. A Kisduna hajózhatóvá tétele még 
világkereskedelmi szempontból is figyelembe jön- A 
küldöttségben Győrmegyéből Németit Károly, Mo- 
sonból két képviselő és több ellenzéki választó volt 
jelen. Én már régen megigértm a mosoninknak, 
hogy csatlakozom a küldöttséghez. 7?észvételemnek 
politikai jelentősége nem volt; csak közgazdasági, 
a közgazdasági élet pedig, az én felfogásom szerint, 
nem szünetelhet semmi körülmények között sem 
mert akkor az ország menne tönkre.

— Méltóságod az ellenzékhez tartozik, kötele­
zőnek tartia-e magára nézve annak taktikáját? — 
Kérdezte a tudósitó.

— Éti határozottan ellenzéki vagyok. Junittá 
4-ót törvénytelen aktusnak tartom, melyet ropa- 
rálni kell. De az eljárási módra nézve az a néze­
tem, hogy nekünk a parlament ülésein részt kell 
venni és én szükség esetén részt is fogok venni, 
mert nem akarok hozzájárulni ahhoz, hogy Ma­
gyarországon szuronyok segítségével parlamenti dik­
tatúra keletkezzék.

Bizalmatlansági szavazat.
A rumi választókerület egyik legnagyobb köz­

ségének, Rábákidvégnek polgársága vasárnap nép- 
gyűlést tartott, amelyen bizalmallanságot szava­
zott a kerület munkapárti képviselőjének, Varga. 
Gábornak. Egyben megállapították, hogy a képvi­
selőjük eddig még ki sem nyitotta a száját a par­
lamentben, csak nevetni tudót nagyon szomou dol­
gok felett. A határozat, amelyet a polgárság egy­
hangú lelkesedéssel hozott inog, a következő:

„A rúbahidvégi alkotmányos érzelmű polgár­
ság undorral Ítéli el Lukács, Tisza és a kormány­
párt alkotmány sikkasztó törvénytelen eljárását. A 
nemzet jogaiért hősiesen küzdő ellenzéki képvise­
lőket bizalommal üdvözli, további népmentő s al­
kotmányvédő munkájára Isten áldását, kéri. A ke­
rület képviselőjétől, aki a nép érdekében a képvi­
selőházban eddig egy szót som szólt, sőt a nép jo­
gaiért küzdő képviselők karhatalommal történt ki- 
vezettetéSén csak nevetni tudott, elvárja, hogy a 
népjogekat elkobzó többséget otthagyja s a nemzet 
jogaiért küzdők sorába lép. Ellenkező esetben, mint 
a nép jograblásnak bűnrészese bizalmunkra ne szá­
mítson.“

Az ország: tiltakozása.
Nagykőrös város választó polgársága vasár­

nap népgyülést tart, amelyen tiltakozni fog a par­
lamentben elkövetett alkotmány- és törvénvtiprás 
ellen. A népgyülósen a szövetkezett ellenzéki pár­
tok több tagja megjelenik.

A szövetkezett ellenzék által most vasárnap 
rendezendő népgy ülések sorához csatlakozik a sá­
toraljaújhelyi népgyiilés is. A népgvülóst a füg­
getlenségi 4$-as párt, a szocziáldemokratapárttal és 
a Választójog Országos Szövetségével együttesen 
rendezi és résztveaznek azon a szövetkezett ellenzék 
valamennyi pártjának képviselői. A népgyülés d1-1. 
után öt órakor lesz Kossuth Lajos szobra előtt, A 
vidéki függetlenségi és szoeziáldemokvata szerve­
zetek közül, valamint a kcresztényszoeziálde- 
mokráták szervezetei közül számosán küldöttséggel 
vesznek részt a nópgyülésen, amelynek főszónoka a 
város Volt orsz képviselője: dr. Búza Barna lesz.

A komáromi függetlenségi párt intéző-bizott­
sága gróf Appcnyi Albertet ma a következő távirat­
tal üdvözölte: „A komáromi függetlenségi párt in­
téző-bizottsága' a legkomolyavb fokú megdöbbenéssel 
és felháoborodással értesült azon gaz. merényletről, 
amelyet eg.v örült fanatikus ember egy zsoldos-le’d 
élén napról-napra intéz már úgyis megtépett alkot­
mányunk legutolsó biztosítéka: a parlamenti szólás­
szabadság és általában az alkotmányos rend és az 
állampolgárok szabadságjogai ellen» Midőn az in­
téző-bizottság ezen gaz merénylet tetteseit és része­
seit egytől-cgyig hnznúrulóknak nyilvánítja, érett 
megfontolással kijelenti hogy a megvadult horda 
állal a rémuralom c napjaiban az ellenzék teljes 
kizárásával hozott párthatározatokat, törvénynek 
soha elismerni nem fogja é< azok kötelező erejét 
már eleve megtagadja, egyúttal a Szövetkezeit el­
lenzék vezéreinek és minden egyes harc/'o;nak

férfias és hazafias magatartásukért köszönetét és 
elismerését fejezi ki és őket legodaadóbb támoga­
tásáról biztosítja. Dr. Szabó Kálmán pártolnék.

Makó város képviselőtestülete elhatározta) 
hogy a város képviselőjét, Justh Gyulát parlamenti 
működése alkalmából feliratban üdvözli. E határo­
zat értelmében dr. Galambos Ignácz polgármester 
meleghangú levelet intézett Justh Gyulához, aki 
nyomban lelkes köszönő választ küldött.

Törvényhatóságok állásfoglalása. }
Hódmezővásárhely törvényhatósági bizottsági* 

ma közgyűlést tartott Gicatricis Lajos főispán elv 
nöklete alatt. A közgyűlésen End-rey Gyula bizal­
matlansági indítványt terjesztett elő, amelylyel a 
közgyűlés a kormány és gróf Tisza eljárását meg­
bélyegezze. Spilka Antal volt főispán periig ellcn- 
inditványt tett, hogy a közgyűlés a kormányt és 
gróf Tisza Istvánt üdvözölje és bizalmat szavazzon)
A két indítvány tárgyalása viharos jelenetek kö­
zött folyt le. A szenvedélyes vita befejezése után 
a szavazás eredménye az volt, hogy a közgyűlés 
96 szavazattal SÍ ellen a kormánynak bizalmatlan 
ságot szavazóit és felháborodását fejezte ki Tisza 
István törvénysértései fölött. Az eredmény kihir­
detése nagy lelkesedést keltett és perczekig tartott; 
a lelkes éljenzés és taps.

A kassai törvényhatósági bizottság független­
ségi párti tagjai a Lukács-kormány bemutatkozó 
leiratánál kivittek azt, hogy a város törvényha­
tósága úgy határozott, hogy a kormány bethutat* 
hozásának bejelentését, mint udvariassági tényt* 
egyszerűen tudomásul veszi, de a kormányt neu* 
üdvözli. Most, hogy tegnap Kassa városának tör­
vényhatósági bizottsága ismét közgyűlést tartott, a 
munkapárti bizottsági tagok nagy agitácziót fej­
tettek ki, hogy e közgyűlésből üdvözöljék a Lukács- 
kormányt és fejezzék ki bizalmukat Tisza István­
nal szemben. A függetlenségi párti bizottsági ta­
gok azonban oly nagy többséggel vonultak fel a 
közgyűlésre, hogy a munkapárt jobbnak látta *9 
inditváryuyal elő sem hozakodni, nehogy ismételt) 
leszavazásnak tegyék ki a kormányt üdvözlő indít­
ványt, A hangulat különben oly éles a kormány és 
pártjával szemben, hogy a város munkapárti kép­
viselője: Blanár Béla, aki máskor minden köz; 
gyűlésen megjelent és minden politikai tárgynál 
felszólal, ezen a közgyűlésen' már meg sem me; 
jelenni. - )

Szeged város közgyűlése ma délután tárgyalta 
a kormány bemutatkozó leiratát és ezzel kapcsod 
latban dr. Kelemen Béla képviselő és társai indít; 
vdny.it, amely a kormánynak bizalmatlanságot ja­
váén! kifejezni. Taschler Endre főjegyző ezzel 
szemben a tanács neveiben javasolja a kormány 
leiratának tudomásul vételét annak" kifejezésé 
mellett, hogy Lukács László miniszterelnök kor­
mányát törvényes működésében a város hazadat 
buzgalommal támogatja, egyben a közgyűlés Ke? 
lemen Béla indítványa fölött napirendre térjen) 
Kelemen Béla Kossuth-párti képviselő és dr, Be) 
esey Károly az ellenzéki álláspont jogosultságai 
vitatták, mire Pálfy Dániel v nagy áros a munka­
párt nevében szólalt fel, fejtegetve, hogy az ország 
gazdasági érdekei megkövetelik a rendet és nyu­
galmat s igy a bizalmatlansági indítványra nincj 
ok. Névszerinti szavazás után n közgyűlés 73 ize* 
vazallal 54 ellenében a tanács javaslatát fogadta e\

j A véderő megszavazása Ausztriában.
Mint Becsből jelentik, a Reichsrat mai üléséit 

Balt isti és Niedris olasz nemzetiségi képviselők be; 
szedői után a véderöjavaslat, második csoportja 
fölött 1 lefejezik a részletes tárgyalást, mire Klcfaij 
és Usszai vezérszónokok mondották el beszédeiket, 
Mire a Ház elfogadta a javaslat hátrelévő részét 
is. A bizottság által benyújtott határozati javaslato­
kat elfogadták. A vita folyamán benyújtott határo­
zati javaslatokat a véderöbizottsághoz utasították. 
Vinarski határozati javaslatát, amely fölszólítja a 

kormányt és első sorban a honvédelmi minisztert, 
hogy tekintettel a Magyarországon küszöbön állá 
alkotmányjogi küzdelmekre, gondoskodjék arról, 
hogy a közös hadsereg csapatai Magyarországon ne 
használtassanak fel az oligarchia uralmának meg­
szilárdítására és a niostani igazságtalan választási 
rendszer fen tartására, elvetették. 'A vcderöjarusbi- 
tot végül liortn-'.dik olvasásában is elfogadják, 
(Élénk helyeslés és taps.) A honvédelmi minisztert 
s ze re n esek i v án a t okk u 1 halmozz-ák el. Erre áttértek 
a landu-ehrjavoslat második olvasására.

Sommer előadó részletesen ismerteti n land- 
wehr-ja vaeln töt s kóri, hogy a ház a kormány- 
javaslat szövegét változatlanul fogadja el. (He­
lyeslés a német nemzetieknél és a keresztémy- 
szoczialiet óknál, ellentmondás a e.seh-radikálisok­
nál.) Ezután 0 kisebbségi előadók indokolták 

1 meg indítványaikat, -
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Majd Clcorgi. land-weh miniszter beszólt, tossza- 
san. Több képviselő felszólalása után a vitát bere­
keszti!?. Ezután a vezérszónokok és a kisebbségi 
előadók szólaltak fel, mire az ülést berek«**ti-.t.ték, 
[4 szavazásra holnap kerül a sor.

A kassai ügyvédi kamara a kormány ellen.
A kassai ügyvédi kamara, ma délután öt, 

urakor dr. Ó'telekér Károly elnöklete alatt rend­
kívüli közgyűlést tartott a városháza nagyter­
mében. A közgyűlésen a sátorai jani helyi és kas-- 
Bfij ügyvédek beadványa folytán állást, foglal­
tak a kormány és Tisza István által elkövetett 
súlyos tÖrvénv tip vasokkal és jogsértésekkel 
szemben. A választmány a beadvány elfoga­
dását javasolta a közgyűlésnek, míg Dárvas 
Sándor elleninditvíim t nyújtott be. Az ügyvé­
dek tűin vemé része a j ogt.i prók ellen foglalt 
állást, mire a néhány munkapárti ügyvéd 
szégyenszemre kisompolygott. a teremből. A 
kamara ezután nagy lelkesedéssel elfogadta a 
Lukács-Tisza-féle t ö rvény tip rá sok a t megbéj 
Ivegzö indítványt és kimondta azt is, hogy 
eleve tiltakozik az ellen, hogy az igazságiigvmi- 
niszter megsemmisítse ezt a határozatát, mert 
az ügyvédi kamarák nem nézhetik tétlenül, 
hogv az állam törvényei és a polgárok jogai 
semmibe vétessenek.

Budapest, juuius 20.
A főrendiház ülése. A főrendiház ma délelőtt 

tizenegy órakor Jósika Samu alelnök elnöklésével 
ülést tartott, hogy elintézze a Ház által rotysza­
vazott javaslatokat. Az elnök bejelentette, hogy a 
képviselő-ház értesítést küldött a főrendiház­
hoz arról, hogy a Ház megalakult. Ezután vita nél­
kül. gyors egymásutánban elfogadták a ezukov- 
ceyezniény rvl, Kecske inét tölse.git estiről, a posta­
ink a r ó kpó nzt-ár tartalék a 1 apj iina.lv f■ö 1 e m elés é r ő 1 
szóló javaslatokat. Az adónorcVa részletes tárgya­
lása során gróf Zsdénski Hubert inditványt nyúj­
tott. be hogy a jövedelemnek azt a részét, amelyet 
földadóba elfizetnek, ne számítsák be még egyszer 
a jövedelmi adó kivetésénél. '1 deszka Janos pénz­
ügyminiszter azt hiszi, hogy enyhébb adótételek 
mellett liivebb lesz a bevallás. Ezért szállították le 
a kereseti adó kulcsát. Nem járul hozzá Zselénski 
indítványához. Gróf Zselénski erre visszavonta in­
dítványát. Vita nélkül elfogadtak ezután meg bar­
mi néz javaslatot, köztük az vjoncd':tszám megaján­
lásáról szóló javaslatot is. Az elnök javasolta, hogy 
a főrendiház holnap délután 4 órakor tartson 
ülést, amelynek napirendje az érkezendő királyi 
kézirat kihirdetés? lemen. Éhben az értelemhun 
határoztak. A jegyzőkönyv hitelesítése után az ülés 
felegy órakor végződött,

Rákosi Jenő, az Otthon-kör elnöke s Bródy 
Lajos, a Budapesti Újságírók Egyesületének el hők» 

ma délelőtt az ülés megnyitása előtt a főrendi­
házban voltak s Teleszky János pénzügyimül'«!«* 
után tudakozó/tik. Hire járt ugyanis, hogy az uj 
a dónovella sérelmes az újságírókra, amcniv, iben a 
többi szellemi munkásokénál aránytalanul nagyobb 
adót vet k i rájuk s a két elnök erre nézve ok irt 
fölvilágosítóit kérni a pénzügyminisztertől. fe­
leszi,'y miniszter kijelentette nekik, hogy ez a. hí­
resztelés egy (diaiéin nem felel meg a valóságnak 
5 rendeleti utón fogfa eloszlatni a kételyeket. En­
nek folytán Rákosi, aki főrendiházi tag, lemondott, 
arról, hogy az ülésen felszólaljon«

Auf főnben? Pozsonyban. Pozsonyból jelen­
tik: Auffenbcrg Móricz, közős hadügyminiszter m.i 
délelőtt automobilon Pozsonyba erkeztt. Hegte- 
kintettv a Xobe.l-ilinamitgyárut és látogatást tett 
a pozsonyi gyalogsági hadapródiskolában. Délben 
a tábornoki kar közös ebédet rendezett, azután 
j'cdiiz a miniszter visszautazott ih-esbe.

A családi pótlék kiutak.inyozásn. Mint legille- 
t-'kesebb helyréd közük, mihelyt a családi pótlé­
kokra vonatkozó törvény szentesítést nyer, azon­
nal megtörténnek az előmunkálatok a kiutalásra 
n/zve és a,: minden késedelem nélkül nteg fog tör­
ténni. A törvényt most terjesztik fel szentesítés 
végett, úgy hogy valószinüheg nehány nap a la' 
vissz i fog érkezni. A osaludt pót lek ra vonatkozó 
kérvénye'!.- már most beadható..? a törvcmyhon elő­
irt formák között és azoknak megfelelőien. A ki­
utalásról a szentes-ütés mvgtütlénto uhui a pénz­
ügyminiszter rendeletileg f'g intézkedni#

A Rcformklub közgyűlése. Az Országos Rcr 
formklub julius 8-án, hétfőn délután félhát órakor 
saját helyiségében (VI., Andrássy-ut 27.) évi ren­
des közgyűlést tart a következő tárgysorozattal: 
Az igazgatóság évi jelentése. A pénztáros évi jelen­
tése. A költségvetési előirányzat megállapítása. A 
tisztviselőd kar, igazgatóság és választmány ki- 
eg-észitése.

Idegen katonák Budapesten.
— Továbbra Is megszállják a fővárost. —-

Teljes katonai és csendőr! diktatúra,
— Bées hálája a létszámemelésért. —-

Budapest, junius 26.
Ami út, uz előrelátható volt, a magyar ka­

tonákra, csendőrökre és rendőrökre igen mély 
benyomást tettek a legutolsó napok szomorú 
parlamenti eseményei. A magyar legénységet- 
módfelett elkedvetlenítette az, hogy őket hasz­
nálják fel a magyar alkotmány letiprására és 
magyar nép képviselőinek a parlamentből való 
kilmrczoláeára. Erről az elkedvetlenedésröl, 
mely a rendőrségnél és csendőrségnél oly 
frappáns módon nyilatkozott meg a legutóbb 
történt tömeges kilépésekben, illetékes körök 
és a had vezetőség is tudomást szereztek, ami­
nek a következménye az lett, hogy a Tisza— 
Lukács-kormány is lemondott a magyar csa­
patok igénybevétel éröl a további nagyszabású 
„katonai programra“ végrehajtásánál.

A további katonai programra pedig az, 
hogy az orszálgot és a fővárost folytatólagos 
katonai megszállás alatt tartják és pedig ezen­
túl nem magyar, hanem idegen nemzetiségű 
katonasággal. Az idegen katonaság Ixiözönlése 
a fővárosba már a légközelebbi napokban meg 
történik, amivel azután valóra válik a boldo­
gult Luegernek egyik legszebb álma: a hemne- 
sirozás Magyarországba! . . .

Gróf Tisza Istváné az a szomorú dicső­
ség, hogy ez megtörténik, de egyben gróf 
Tisza Istváné az az érdem is, hogy az ö tör- 
vényesitceei következtében az ország szeméről 
végre lehull az a hályog, amelyen keresztül 
eddig a bécsi eseményeket szemlélte. Most 
már tudjuk, lioígy miért volt Becsnek olyan 
sürgősen szüksége a fölemelt létszámra, most 
már tudjuk, hogy miért kellett a nemzet jo­
gait védő képviselőket a parlamentből kido­
batni. Azért, hogy az erőszakosan fölemelt 
létszámmal Bécs majd legelőször is ellenünk 
fordulhasson és a mi jogos nemzeti aspirá­
cióinkat, törje le. Azért kellett a létszám- 
emelés, hogy minket paczifikálbassanak és 
állandó katonai megszállás alatt tarthassanak.

óiért mi mást jelentene az, hogy idegen 
csapatok parancsnokai katonai kerületekre 
osztják be a főváros területét és hogy a vidé­
ken a esondőrsélgot, katonai kirendeltségekkel 
erősítik meg. Nem tisztára a katonai dikta­
túra kezdete és a magyar alkotmányos kor­
mányzás nyílt mégsemmisitése-e ez. ?

Most már tisztán láthat az ország. Lát­
hatja, hogy kinek a z.eoldjáhan áll Tisza Ist­
ván és vele együtt az. egész munkapárt. Lát­
hatja, hogy Tisza nem a magyar tiirténelmi 
hagyományok szerint kormányoz, hanem a 
bécsi Lueger ehei szerint, aki ha élne, épp 
úgy örülne annak, lndgy a Magyarországba 1 
való bomarsirozás pp rezét- megélhette, mint 
ahogy Tisza István örült a junius 4-iki alkot­
mánysértőt- sötét |ie rezeinek.

Tit-z-áék legújabb katonai program rajáról 
értesüléseink a következők:

„Einmavschirung in Ungarn.“
A tervezett bemasirozás junius 2S-ikán 

veszi kezdetét, s ekkor a következő csapatok 
érkeznek a fővárosba*

82-ik gyalogezred' törzse és 3 zászlóalja, 
tBecsből. (Oláhok.)

2-ik bosnyák-ezred törzse és 3 zászlóalja, 
Oráczból. (Bosnyákok.)

2-ik gyalogezred törzse és 3 zászlóalja, 
Brassóból. (Oláhok.)

71-ik gyalogezredből egy zászlóalj Po- 
zsonyból s -így zászlóalj Trencsénből. (Tótók.)j

A város területét katonailag öt körletre, 
osztják fel a csapatok Időzött. Ezek a körletek, 
a következők: I. körlet: Lágymányos az E,r- 
zsóbet-llidig; II. körlet: Budai részek; ILL 
körlet: Lipótváros, Belső- és Külső VÍczi-ut; 
IV. körlet.: Lánczhid és Erzsóbet-hid közti te­
rület, ideértve Kőbányát is; V. körlet: a Fe- 
rencz József-hídtól lefelé.

A fővárost megszálló haderő fölött öt pa­
rancsnok rendelkezik. Minden körlet és a be- 
o 'ztott csapatok külön parancsnokot kapnak, 
akiknek korlátlan intézkedési joguk van. Ezek 
a parancsnokok a következők:

I. és V. körlet. Parancsnok Leischafk ezre­
des, a 38-ik gyalogezred parancsnoka. Beosz­
tott csapatok: 71-ik gy.-ezred 1 zászlóalja. 38. 
gy.-ezred 2 százada, 8G-ik gy.-ezred 1 zászló- 
alja.

II. körlet. Parancsnoka 'Komma György 
ezredes, a 3. bosnyák gy.-ezred parancsnoka. 
Beosztott csapatok: 3. bosnyák gy.-ezred 3 
zászlóalja és a 7. utászzászlóalj egy zászlóalja.

III. körlet. (Idő tartozik a parlament is.) 
Parancsnoka Lauinger Vilmos ezredes. Pa­
rancsnoksága alá tartozik a 2. bosnyák gy.-ezred 
3 zászlóalja, a 2. gy.-ezred 2 zászlóalja, a 71-ik 
gy.-ezred 1 zászlóalja, a 23. gy.-ezred 3 százada, 
a 44. gy.-ezred 2 százada és a 10. huszárezred 
hat százada.

IV. körlet. Parancsnoka Szentgyörgyi Jó­
zsef altábornagy. Beosztott csapatok: a 82. gy.- 
ezred 3 zászlóalja, a 6. gy.-ezred 2 százada, a 
32. gy.-ezred egv százada, az 1. honv. gy.-ezred 
két százada ée az 1. honvédhuszár ezred két szá­
zada.

Az öt körletet összesen 17% gyalogzászlóalj 
és nyolez lovasszázad fogja megszállni.

Szükség esetén a hadtestparancsnok ren­
deletére éjjel-nappal fél-fél század száll ja meg 
uz összes villamos- és gázmüveket, a villamos- 
vasútok telepeit, a vasúti és postaépületeket. 
A főbb közlekedési útvonalakra |>edig egy-egy 
íívalog- vagy lovasszázadot rendelhet ki a már 
felsorolt haderőn kiviil a bad vezetőség.

t
Katonák mint csendőrök,-

«jelentettük már, hogy a Budapestre beren­
delt csendörség. helyére a vidéki cse'ndörÖr- 
sökre katonákat osztottak be a ceendőri szol­
gálat ellátására. Ljabban ez ügyben az állam­
vasutak igazgatósága erre vonatkozólag már 
egy rendeletet is kanott a honvédelmi minisz- 
tertöl, amelyet az állomásfőnökökhöz további­
tól tak. A rendelet igy szólj

29.781—III. 1912.
Értésitjük, hogy a magyar királyi csend- 

őrség legénységi állománya legközelebb há­
romezer katona-karhatalmi legénységgel fog 
kiegészíttetni. Ez a katonai karhatalmi le- 
gónviség c^endöfi vezetés mellett közbizton­
sági szolgálatra fog alkalmaztatni cs ennek 
jeléül balkarján fehér karszalagot fog hor­
da ni. )

Déváról jelentik: A Hunvadmegyél k>l el­
vont csendőrlegénység pótlására Szászvárosból 
a 64. gyalogezred egy százada Dévára érkeze't.

KÜLFÖLD.
A Reichsratli munkarendje. Becsből jelen­

tik : A képviselöház pártelnöki érte kézié tón egyh-an - 
gulag az az óhaj jutott kifejezésre, hogy a költség- 
vetési provizóriumot csütörtökre kcsz.itsftk el, hogy 
az urakiiáza még ebben a hónapban elintézhesse azt. 
Ha nem volna lehetséges a költségvetési provizóri­
um fölötti tanácskozást holnap befejezni, akkor az 
elnök a tanácskozás folytatását péntekre fogja java­
solni- A költségvetési provizórium elintézése után a 
katonai büntető perrendtartást fogják tárgyalni.
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A szkupstina botrányai. A szkupstina tegnapi 
ülésén — mint jelentettük — nagy botrány volt 
s az elnök fülsiketítő lármában kénytelen volt az 
ülést felfüggeszteni. Napirenden volt a huszonegy 
milliós rendkívüli hitel, amelyet a kormány a had" 
sereg fejlesztésére kéft a szkupstinától. Már min­
den szónok elmondta beszédét, csalt Agatanovics 
naezionalista képviselő volt még hatra. A mikor 
Agatanovics szólásra emelkedett, a kormánypárt 
egy része és valamennyi miniszter elhagyta a ter­
met. A miniszterek közül csak a hadügyminiszter 
maradt a helyén. Agatanovics beszélni kezdett és 
minden szava éles támadás volt a kormány ellen. 
A szónok különösen a hadügyminiszter ellen kelt 
ki, rendkívül sértő szavakkal és súlyos gyanúsítá­
sokkal illette. Azt mondta a többi közt, hogy a 
hadügyminisztert a hadseregszallitasoknál nagy 
pénzzel megvesztegették és állítását, bizonyítani is 
tudja- A hadügyminiszter — mondotta tovább — 
nem méltó állására, mert közönséges ügynök, aki 
külföldi ezégok érdekeit képviseli az ország érdekei 
ellen. Minden állítására izonyitékokat is tudj be­
terjeszteni. E szavaknál a hadügyminiszter sápad­
jon fölpattant helyéről és kardjához kapott. Már 
úgy volt, hogy a miniszter ráveti magát a szónokra 
és kardjával végig vág rajta, amikor a válságos 
pillanatban odasiettek hozzá a kormánypárti kép­
viselők és nagynehezen lecsillapították a képéből 
kikelt minisztert. A képviselők dühösen kiáltották 
Agatanovics felé:

— Nyomorult bitang! Gazemberf
Erre Agatanovics kutyakorbácsot vett elő és 

fenyegetően suhintott a képviselők felé. A lárma 
újra kitört s a rettentő zsivajban csali szitkozódó 
szavakat, lehetett hallani, amelyeket kormánypárti 
és ellenzé-ki képviselők egvmásra szórtak. Agata­
novics a fiilsikctitő zajban néhány lépést előre 
ment s úgy látszott, mintha, a hadügyminiszterre 
akarna rohanni. A kormánypárti képviselők azon" 
ban elállották útját, rávetették magukat, agyba- 
főbe, verték s egészen letépték a ruháját. A bor­
zasztó lárma közben az elnök fölfüggesztette az 
ülést s erre a képviselők lassan kimentek a folyo­
sóra- Az ülés uj megnyitása után az elnök szigo­
rúan megrótta Agatanoricsot s miután a képviselők" 
nemileg lecsillapodtak, folytatták a tanácskozást.

A szkupstina nagy többséggel elfogadta első 
olvasásban a fegyverkezési hitel javaslatot. A 
T’unnik hadügyminiszter és Agatanovics képviselő 
közt tegnapelőtt támadt affért a sértő kifejezések 
visszavonásával elintézték.

A franezia választói reform. Parisból jelen­
tik: Javai pótjavaslat.ának első részét, amely azt 
kívánja, hogs- minden megye egy választókörzet 
legyen, a ház 29S szavazattal 261 ellen elfogadja, 
mire Javai, hogy előzékenységét bizonyítsa, javas­
latának második reszté visszavonta.

Küzdelem Roosevelt és Taft között. Baltimo- 
reböl jelentik a Frlcf. Ztg.-mik: Parker program- 
matikus beszéde hemzsegett a támadásoktól Roose­
velt ellen, akit. azzal vádolt, hogy hatalomra vágyik 
és féktelen dühében képes mindent legázolni, csak­
hogy harmadszor is magához ragadja a gyeplőt. Ez 
nála czezáromúnia, amelyet minden áron lehetet­
lenné kell tenni, éppen ezért ö (Parker) rajta lesz, 
hogy a törvényhozás akkép módosítsa az alkot­
mányt, hogy senki se lehessen másodszor elnöke az 
Uniónak. A trustökről enyhén, bátortalanul szólt 
Parker, de ha nem is támadta azokat, mégis fej­
tegette azt a tételt, hogy a tmstalakulások okai r.T 
Egyesült-Államokban minden bajnak, az élelmiszer­
drágaságnak, a magas vámtarifák idézzék elő a 
washingtoni korrupeziot, ahol a republikánusokat 
megvesztegették az érdekszövetkezetek cs segítettek 
ezt a pártot, hogy hatalmon maradjon, aztán eyüt- 
tcs erővel kizsákmányolhassa a dolgozó osztályokat.
A demokrata konvent tegnapi ülésén, amelyen kü­
lönben a rendőrség is kénytelen volt közbelépni, 
Bryan vereséget szenvedett ugyan, de a konzerva­
tív párt is csak mindössze 149 szavazatot volt ké­
pes összehozni, úgy hogy az elnökjelöléskor Bryan 
hívei fogják eldönteni a konilidáeziót. Parker teg­
nap a nagy izgalmak miatt nem fejezhette he be­
szédét és a mai ülésen folytatta. — Bryand a

rezolueziós bizottság elnökségét, amely méltóság­
gal Parker kezdeményezésére megkínálták, — 
nem fogadta el.

Otromba mese. Kölnből jelentik: A Kölnisebe 
Zeitung berlini jelentése szerint a Petite 
Rcpublique azt mesélte olvasóinak, hogy Német­
ország felajánlotta Svédországnak segítségét az 
oroszok ellen. E segítséget azonban a svédek büsz­
kén visszautasították. A lap értesülése szerint e 
kimondhatatlanul buta állítás sehol sem tartott 
volna meg csak megjegyzésre sem igényt, ha a 
Reuter és közvetlenül utána a Havas-ügynökség 
nem tartotta volna szükségesnek, hogy e tért azon­
nal kikürtöljék és terjeszszék". Józan emberek szá­
mára teljesen felesleges a párisi lapnak e rémme­
séjét, czáfolni.

Norvégia fegyverkezése. Krisztiániából jelen­
tik: A storthing egyesült hadügyi és költségvetési 
bizottsága előterjesztette jelentését a. honvédelem 
ügyéről. A többség húszmillió korona megszavazá­
sát javasolja erődít esek re és két uj pánczélos hajó 
építésére, mig a kisebbség csak 16 és félmilliót kí­
ván megszavaztatni, mert egy pánczéloshajót ele­
gendőnek tart. A szocziáldemokraták mindkét ja­
vaslattal szemben elutasító magatartást tanúsí­
tottak.

A háború.

— Az örök tripoliszi háborúság. — Smyrna 
védelme. — Szöknek az albánok. -— Mozognak 

az ó-törökök. —
Budapest, junius 26.

Matimut Se vicét pasa minden utat-módot 
megpróbált, hogy az albán katonáik elpárto­
lását jelentéktelen tünetnek minősítse, holott 
máris két török zászlóalj ereje van lekötve 
azzal, hogy ellenőrzik az albán katonák moz­
dulatait. S ami elblbe az albán sütetbe még 
keserűbb ízt ad: az ó-törökök kárörvendenek 
az ifjú-törökökön és szivük egész melegével 
az albán lázongok pártján vannak. .Ezek si­
kerétől várják Abdul Hamid feltámadását.

Mig Smyra védelmére 80.000 főnyi ka­
tonaságot összpontosítottak, várva az olasz 
támadást, addig TripoHsziban — ha Enver hey 
levelének hinni lehet — jól áll a törökök 
sorsa s az idők végtelenségéig állják a har- 
ezot a készületlen és elkeseredett olasz csapa­
tokkal.

Mai távirataink a következők:
Smyrna, junius 26. A háború kitörése óta 

Smyrna még nem mutatott olyan háborús képet, 
mint az utolsó két hétben, A város környékén 
a tengerpart közeié,ben, a dél cs észak feló vezető 
két vasúti vonal mentén sok ezer sátor sorakozik 
egymás mellé, amelyek alatt S0.U00 főnyi had­
sereg táborozik, amelyet két hét óta egész csend­
ben a város körül összevontak, hogy megakadályoz­
zák az olaszoknak egy esetleges támadását Török­
ország leggazdagabb vidéki városa ellen. Az, euró­
pai szemlélők ugyan kizártnak tartják a támadás 
lehetőségét, a tötök katonai hatóságok azonban 
komolyan számolnak vele. A csapatok négy cso 
portba vannak osztva. Az első csoport a Smyrna 
előtt iekvő Csezme félszigetet tartja megszállva. 
Itt ven a sokszor emlegetett zárerőd az érint­
kező nknazárókkal, azonkívül számos földerődit- 
ntóny terül el, amelyeket a háború kezdete óta 
építette*. A törökök arra számítanak, hogy tá­
madás ’esetén -íz olaszok ezt a pozieziót megke­
rülni igyekeznek majd és Smyrnátó] délre vagy 
északra próbálnak majd partraszállni. Ezért a 
csapatok második csoportja a várostól délre 
Kesamir és Ajassoluk között, a harmadik pedig 
a várostól északra Ménemen és Phokaea között 
tálorozik. A negyedik csapat végül Smyrna körül 
ütött tábort.

Ha az embeí látja ezeket a csapatokat, ezt 
az erőteljes, edzett, megelégedett és idegnélkiili 
emberanyagot, kitűnő, modern felszerelésével, 
Ibnrnássziirko egyenruhájában, kifogástalan háti- 
bőröndjével és szijfelszerelésével, akkor az olaszok 
támadási terve még dőrébb vállalkozásnak tűnik, 
A csapatokban nagy a lelkesedés és már égnek a 
vágytól, hogy szembe kerüljenek az ellenséggel, 
akit gyűlölnek. A nép körében gyakran lehet hal­
lani ezt a sóhajt;

— Bárcsak flottánk lenne!
'Az a -tudat, hogy az ország erős, de mégsem 

gyűrheti le az ellenséget, mert nincs flottája, 
valóságos düht fakasztott minden törökben, és ez 
a visszafojtott düh most elemi erővel törne ki, 
ha az olaszok megkísérelnék a partraszállást. Épp 
•ezért az olaszok nem is fognak itt partraszállni, 
daczára aeroplánjaiknak és borzasztó hatású hajó- 
ágyuiknak, amelyeknek különben sem vehetnél: 
valami nagy hasznát.

A Smyrna körül összevont 80.000 "főnyi se* 
reg ugyanis modem hegyi ágyukkal és nagy­
számú gépfegyverrel van felszerelve, amelyeket 
kiválóan képzett tüzérség kezel. Mindez Mahmud 
Mukt-ar basa munkája az uj rezsim alatt, A sá­
tortáborokban, amelyekben minden zászlóalj kü- 
Icnkülön tanyázik, meglepő rend uralkodik, Kora 
reggeltől szorgalmasan gyakorolnak. Este zászló­
aljakat sorba állítják és a napi szemleuton fel­
hangzik a háromszoros „Fadisahim csők jasa“

,(Éljen sokáig a szultán), ami mindtnn-ip bezárja 
a rapi munkát. A sátortáborok egésze):' belenyúl­
nak a külvárosokba, amelyek lakosai nagyon ked­
veik a katonákat, akik 'ezt meg is érdemlik, mert 
i(-t dszeretőbb Ifterát Anatolia barna fiainál 
szinte képzőm sem lehet.

Berlin, junius 26. A ,,Voss. Ztg.“-nak a tri- 
polirzi olasz táhoiban levő levelezője azt Írja, 
iu.gy a törökök a junius 8-án Mesurata mellei) 
szenvedett nagy vereség után vissza akartak vo- 
rurni a hegyek közé, de megváltoztatták ezt a 
tervüket és az ország minden részéből erősítése­
ket kérnek. Az araboknak nem lohadt la a harczi 
kedvük, sőt támadni akarnak és azt az üzenetet 
küldik Triopliszba, hogy az ott lakó francziák, 
ante lók, németek és spanyolok tűzzék ki házaikra 
zászlóikat, mert nemsokára behatolnak Tripe- 
liszba cs véres leszámolást rendeznek.

Paris, junius 26. Az ,,Eclair“ Enver bey egy 
magánlevelét közli, amelyikben ezeket Írja:

,,A helyzetünk napról-napra jobb. Az a bá­
rom ágyú, amelyet elvettünk ellenségeinktől, már 
ki van javítva és pompásan működik regi tulaj­
donosa ellen. Van egy-két laboratóriumunk, ahol 
állandóan dolgoznak. Két millió értékű lőporunk 
és gyutacsunk vau. Azonkívül a csempészek is 
állandóan hoznak fegyvereket és lőport. No, meg 
az is valami, amit nz ellenségtől szerzünk ba. Kö­
zel van már az aratás is, ami hihetőleg jól fog 
beütni. A helyzetünk mindenesetre jobb, mint az 
olaszoké. Sohasem jutna eszünkbe legénységeink­
ül k nz ellenség számát mérlegelni. Egy gondolat 
él bennük: megmentik a török hazát, vagy mind 
meghalnak! Az arabok ugyanígy gondolkodnak. 
Ila az apa elesik, a fia lép helyébe. Most jzer- 
vejtem meg a „huszas“ csapatokat. Minden ilyen 
csapatot egy altiszt vezet. Az arabok kitünően is­
merik ezt n földet és így nagy szolgálatokat te­
hetnek nekünk. Minden ember havonta egy 
,,napolcon“-t kap. Olyan a táborunk, mint egy 
város. Tizennyolcz üzletünk van, két kis kávé­
húzunk, ahova csak a bennlakók járhatnak. A 
katonák úgy elbeszélgetnek cs mulatnak, mint az 
igazi spieszbürgerek. Be ha megszólalnak a trom­
biták, elnémul minden és mennek az emberek ha­
lf lm eg ve teas el a szivükben, neki nz ellenségnek.“ 

Frankfurt, junius 26. A ,,Frankfurter Zei­
tung“ jelenti: A hiányos fölkészülés, amelylyel 
az olaszok ebbe a háborúba belementek, keserve­
sen mvgboszulja magát. A kis katonai sétából 
igen hosszadalmas gu'erilla-háboru lett. Egyálta­
lán nem tudható, mikor mondhatják az olaszok, 
hogy valóban ők az ország urai. Igaza van 
Ameglio olasz tábornoknak, aki azt mondja, hogy 
az ország belsejébe való előrenyomulás ostobaság 
lenne, mert rengeteg pénz- és emberáldozattal 
járna Nem igaz, amit az olaszok hirdetnek, hogy 
Tiipolisz környékéről egyre több arab meghódol.
A Tripoliszban levő araboknak nincs olyan jó 
soruk, mint a vidéken levőknek cs akinek tahin 
hajlandósága volna is a meghódolásra, annak is 
lehetetlen a városba való bejutás, mert a leg­
szigorúbban ellenőrzik egymást az arabok. A tö­
rökök és arabok közt most semmiféle ellentétről 
sem leltet szó. indeniitt egy nz óhaj: a gyűlölt 
ellenséggel nyílt csatában szeretnének Inhü- 
kozni, ahol nem vonulhat vissza olyan könnyen 
tizenöt ezentiméteres ágyúi mögé. A törökök min­
den nehézséggel szemben nagyszerű ellenállást 
tudtak szervezni. Valamennyi törzs egyesi111 a 
török zászló megvédésére. A török kormány a 
mohamedán világban elveszítené minden Tekin­
télyét és befolyását, ha most olyan békét akariv. 
kötni, amely az országot átengedi nz olaszuknak. 
Ameddig Olaszország valóban meg nem hóditotUi

1
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a.v országot, addig az arabok nem fogják uralmát 
elismerni. Minden jel arra mutat, hogy ez a há­
ború évekig cl fog húzódni.

Szaloniki, junius 20. A Monasztirbnn történ­
teket idevaló katonai körök erősen elitélik s a 
kormány ellen való tüntetésnek tartják. A szökött 
katonák' egy részét elfogták.

Konstantinápoly, junius 26. A „Tanin“ kije­
lenti, líiogy a monasztiri ügyeknek nincs különös 
jéi’éntsőöge. A szökött katonák közül huszonöt 
,jár visszatért és most már csak tizenkilenc:« 
hiányzik. A tizenkét tiszt visszatérése is.való­
színű. A kormány energikus intézkedéseket tett, 
hogy a mozgalom elterjedését megakadályozza. A 
kormány erősen figyelteti a malissz.orokat a gö­
rög határon, hogy megakadályozza a múlt évben 
történtek megismétlődését. Azt hiszik, hogy az 

ídenst néhány nap alatt békés utón elintézik.íneztc
Konstantinápoly, junius 20. A mai monasz­

tiri jelentések szerint a megszökött albán katonák 
száma- 200. Tayar bej kapitány a szökött tisztek 
közt rangban legidősebb, szintén albán nemzetiségű- 
V szökött katonák, akiknek állítólag gépfegyvereik 
js vannak, beérkezett hírek szerint Démir Hisszar 
közelében mintegy 00 kilométernyire északra Ró­
nától tartózkodnak hegyes vidéken. Ma este ujabi) 
szökésektől tartottak. Tayar bej a monasztiri kato­
nai parancsnoknak levelet hagyott hatra, amelyben 
kijelenti, hogy a mozgalom nem a haza ellen irá­
lyul, hanem az ifjú-török oizot.tság uralma ellen, 
A szökevények megfigyelésére két zászlóaljat kii-- 
döttek ki. Az é-tör okok állítólag szimpatizálnak a 
mozgalommal. A malisszorok és a katonaság Szatita- 
ritól délre tegnapelőtt összeütközések voltak, me­
lyeknek folyamán mindkét részről néhány embert 
megöltök és többeket megsebesítettek-

vott mentők megérkeztek, már kiszeuvedett. A 
golyó a szivét sértette meg.

Három levelet hagyott hátra. Az egyiket az 
anyjának szánta, a másikat. a rendőrségnek czi- 
inezte, a harmadikat pedig, a bank igazgatóságá­
hoz intézte. A rendőrséghez irt, levele rövid, de 
i-agy váddal áll elő: ,,önként megyek a halálbal —1 
mondja. — Gonosz emberek, elől menekülök, akik 
megrágalmaztak, elrabolták a nyugalmamat. Csak 
arra leérem önöket, no bonczoljanak föl, a szegény 
anyámat nem akarom megkeseríteni.“

Kérdést intéztünk a bank igazgatóságához is. 
Munkatársunknak azt felelték, hogy a leánynyal 
nagyon meg voltak elégedve, a hozzájuk irt levél 
ne-m lebbenti föl a leplet az öngyilkosság titkáról. 
Vagy az idegesség üldözte ki az életből, vagy pe­
dig olyan mély titka volt, hogy magával vitte a 
sírba. ...

A rendőrség — bár a legvalószínűbb, liogy 
esak az idegbaj miatt kereste a halált — megindí­
totta a nyomozást, hátha mé-gia van valami alapja 
a leány vádaskodásának.

este
gyón meg vol 
dolgozni kezdett, késő 
hagyta, Rendkívül ideges, 
a társnőivel sohase irintkoi. 
ti fit velük. Ezért sok haragosa ve

ii különöset. Dél- 
ebé-

nélkül az u 
zr-iiütös mosdó előtt 
magára csukta az ajtót

karját, amire ez a közelben álló társának adta át 
a kilopott tárgyakat. Herger ezt is megrágható," 
dulakodás támadt közöttük. Madarász barátja se­
gítségére sietett. Egyszerre Herger eleresztette ai 
két rablót és fölkiáltott t

— Jaj, megszűrtök!
Ebben a pillanatban az utonállók futáenaU. 

eredtek. Az egyiket, akinél az óra és kínoz volt, ül­
dözőbe vették és a Szegényház-téren sikerült el. 
fogni. -Ugyanekkor a Szegényház-tér bokraiból 
háromszor rálöttele azokra, akik elfogták a rablót, 
A golyók nem találtak. Az utonálíót bevitték, á 
főkapitányságra, ahol azt mondta, hogy Fri- 
waldsxky l’ercncz a neve, huszonöt éves lócsiszár, 
nki lopásért már büntetve volt. A rendőrség azon­
ban azt hiszi, hogy katonaszökevény és már évek 
óta álnéven szerepel és álnéven volt elítélve is. 
A rendőrség most személyazonossága dolgában 
nyomozást indított.

ÚJDONSÁGOK,
Házi Czerberusok és a rendőrség.

Öngyilkos hivatalnoknö.
__ Az idegbetegsés áldozata. —

Budapest, junius 26.

Az 'Agrár- és 'Járadékbank Nádor-utcza 16-ik 
szám alatt, lévő palotájában ma délután egy pisz­
tolylövéssel megölte magát Ayikita Ida 37 óves 
hivatalnoknö. Most még ugyan nem lehet eléggé 
tisztázni, de valószínűleg az idegbaj kergette ha 
Iáiba a szerencsétlen leányt. A rendőrségnek i 
intézett egy levelet, amelyben azt a vádat emeli, 
hogy megrágalmazták, megrontották az életét.. Nőm 
mdta tovább tűrni a sok szenvedést, inkább a ha­
lálba menekült.

Nyikita Ida most múlt el 37 eves. Nem volt 
valami szép leány, az idő ránezokat vágott a hom­
lokába. Úgy látszik a családjának öröklő baja az 
idegbetegsóg, mert már egy áldozatot szedett kö­
rülök, Tavaly a bátyja Zalaegerszegen főbelőtte 
magát és kiszenvedett. Egy évvel azelőtt nősült, 
imádásig ezerette a feleségét s egy zagyva level 
itthagyása után elbúcsúzott az élettől. Akkor 
mindenféle kombináeziók keletkeztek, de lassan­
ként elhaltak, senki se törődött velük.

A leány négy hónappal ezelőtt, jött fel Bu­
dapestre. Előkelő pártfogói állást szereztek neki, 
s azokkal az Agrárbankhoz került, ahol havi 
nyohzvan korona fizetést kapott. Az irodában nu­

llák elégedve Vele, korán reggel mar 
volt, amikor nbba- 

tu "érzékeny leány volt, 
i.t, még csak szóba se 

olt, de nem tehet­
tek vele semmit sem, mert szorgalmasán munkál­
kodott, a főnökei meg voltak vele elegeave.

A hivatalnoknő Sas-uteza 19-ik számú házban 
az első emeleten özvegy Kristóf i József non a, c- 
-elt szobát. A lakásadónöjével se társalgóit, ponto 
son fizette a bért, de aztán vége volt a bandsag- 
nnk. Amikor hazajött az irodájából, bezárkózott a 
szobájába és másnap reggelig ki se mozdult.

Ma se vettek észre rajta semmi 
előtt még rendesen dolgozott, aztán kazalért 
dőlni, délután pontosan fél három érakor beállított 
az irodába. Még nagyon kevesen voltak berni, szó 

ltözködő fülkébe sietett. Megállt a a- 
felvetto n hivatali ruháját cs 

A következő pillanatban 
Cgv pisztolylövés döreje hallatszott ki. Berohantok.

szerencsétlen leányt, a melléből pa­
tt, de amikorra az elülii-

Ott találták 
till:zott a xér. Még lélegzett

Rablótámadások a kávéházakban
— Apacsvilág a fővárosban. —<

t— Saját tudósitónktól. —
Budapest, junius 26',

Budapesten most már valóságos apacs-világ kezd 
uralkodni. Tegnap délután a Kis Baross-kávólláz• 
ban egy fiatalember rablógyilkossági kísérletet kö­
vetett el a kaszirosleány ellen. Nem ölte meg, 
csak ártalmatlanná tette 6 ezután kifosztotta a 
pénztár tartalmát. Mégy e-gy hasonló eset fordult 
elő .Egy alsóerdősor-utczai zugkávéház küszöbön 
két útonálló elrabolta eg.y vendég óráját, lánczat, 
sőt amikor védekezett, meg is szúrta. Az utón- 
állásnak azonban még több czinkosuk is volt, mert 
amikor az egyik rablót elfestik, ismeretlen embe­
rek rvolvérlövésekkel igyekeztek megszabadítani tár­
sukat.

A két rablótámadásról tudósitőnk a következő­
ket jelenti:

Tegnap délután a Baross-utcza 99. szám alatt, 
lévő Kis Baross-kávéházba beállított egy fiatal pá?.
A kávéházkan Nagy Rózsi kiszolgáló leány egye­
dül volt, aki a leányt ismerte, de csak annyit tu­
dott róla, hogy Bözsi a keresztneve. A fiatalember 
és a leány leültek, kártyáztak, megittak két üveg 
sört, két feketekávéi. Körülbelül másfél órája tar­
tózkodtak a kávéházban, amikor megszólalt a tele­
fon és Nagy Rózsi odasietett. A fiatalember utána 
eompolygott és amikor a leány a kagylót fölemelte, 
hátulról a zsebkendőjét a nyaka köré fonta és foito. 
gatni kezdte. Nagy Rózsinak még volt annyi ideje, 
hrgv megnyomta a csengőt, amely a házmester la­
kásába szóit. Dulakodni kezdett a támadójával, ez 
azonban erősebb volt és úgy vágta mellbe a ki­
szolgáló leányt, hogy az eszméletét voszitve. öss/.> 
p £ ott. A fiatalé 71 bor azután a kávéház kasszanc,;- 
iából elvitte a pénzt, amely összesen húsz korona 
volt azután a leánynyal együtt eltávozott. Csak 
később ért a kávéházba a cscngöjclzcsro a figyel­
messé lett. Iforvalics Paine ház.mesterné, _ aki a. 
leányt a földön fekve, ájulton találta. Magához té­
ritette és amikor Nagy Rózsi elmondta, hogy nu 
történt, feljelentést lett a főkapitányságon.

A detektívek először 1 Vilid és- Erzsébet 23 éves 
fel Írónőt kutat ták ki. aki az Almássy-tér 7 szám 
alatt lévé kávéháziban van alkalmazva. A főkapi­
tányságra vitték, ahol elmondta, lmpy a fiatalem­
berrel néhány nappal ezelőtt ismerkedett . meg. 
Szilán Géza sofförnek mondotta magat es azt 
mondta, hogy báró Wesselényi Miklósnál volt al­
kalmazva Kolozsvárott, Most a Bristol-száltóban 
lakik A leány azt állítja, hogy nem tud semmiről. 
nem figyelt n fiatalemberre, azt sem látta, hogy 
n kasszából kivette a pénzt, csak amikor hozzálépett
és azt mondta neki: ,, . , ,

_ Menjünk! — akkor eltávozott vc-le. A rend­
őrségen azt "hiszik. hogy a leány nem mond igazat, 
és bűntársa a rablónak. Ezért letartóztatták és az 
állítólagos Sziiasi Gézát pedig nyomozzák. Azt már 
konstatálták, hogy a Bristol-szállóbnn nem lakott.

Még egy hasonló vakmerő rablás történt az 
éjszaka "egy budapesti kávéházbnn. Herger János 
kőmüvcsváilalkozó és Madarász János rézműves az 
nlsóerdösor-utezni Zöldkoszoru-\m(Vi’]ö\son mulat­
tak és egy órakor átmentek a vendéglőből a szom­
szédos kávéházba. Amikor a bejáróhoz értek, Herger 
észrevette, hogy egy fiatalember kihúzta a zsebéből 
az óráját és a Unciát, Megragadta a tü’E ab művi-

A Szövetség-ütoza 43. szám alatt ! . ,
Nein úgy hangzik-e ez a mondat, mint" va.lv 
melv szép és melodikus dal bevezető sora? Jó­
kedvűi, kellő hangulatban levő komponista meg 
is zenés ithetné. S miért ne? Ha a Bowie Stre­
tet megzenésítették, ezt is megzenésíthetnék 
ezzel.

Igaz, hogy ennek a háznak mostani. aktív, 
alitása nem volna alkalmas valamely idilü 
dalnak megkomponálására. Mert abban a ház­
ban embereket akartak megölni s csak úgyne­
vezett, szerencsés véletlennek köszönhető, hogy 
a gyilkosság nem sikerült.

Még ez sem volna különös, vagv éppen­
séggel ritkaságszámba menő dolog, habár min­
denkor tragikus esemény az ilyen. Do a külö­
nös az, hogy abban a házban a házmester a 
Mával együtt akart agyonütni egy lakót. Éles­
re fent bicskákkal akartak behatolni szobá­
jába éj jel s a megfenyített ember csak úgy me­
nekült meg, hogy el torlaszolta magán

A házmestereknek, ha nem csalódom, 
vagy nem téveszt meg valamely jóhiszeműen 
naiv dolog, az volna a feladatuk, hogy a lakók 
biztonságára felügyeljenek, hogy ne mond­
jam: őrködjenek a fölött. S ha a házmester 
csak félig-medtdig is lelki ismeretes, akkor a 
lakónak haja-száila se görbülhet.

De gyönyörűen fejlődnék ki a közbizton­
ság a fővárosban, ha a házmesterektől éppen 
úgy kellene rettegnünk, mint a sötétség lovag­
jaitól, a betörőktől, az orgyilkosoktól, vagy a 
rablóktól. S miután egy esetben a házmester 
ilyen megbízhatónak bizonyult, a házmesterek­
nek is érdekük volna kiküszöbölni a maguk 
köréből az ilyen ordináré frátert. Hogy a 
rendőrségnek mi volna a kötelessége, arról 
majd alább szólunk néhány szót.

Itt, még azt említem, hogy ez az eset az 
atroczitásokat elkövető ós gyakorló házmeste­
rek kérdését is felszínre veti. Az ilyen ház­
mester már nem individuum, hanem tipus. 
Valóságos házi zsarnok, akitől nagy és kicsiny 
egyformán retteg s akit csak egyképpen leheti 
megszelídíteni: pénzzel. A háztulajdonosok ép­
pen ligy kárát vallják az ilyen házi mólónk­
nak. mint a lakók. Mert hála a gondviselés­
nek: vannak tisztességes gondolkozást! ház­
mesterek is. Már pedig olyan ház, amelynek 
ilyen agyarát csattogtató, zsarnok házmestere 
van, oly renoméba jut, hogy a háztulajdonos 
azon koldulhat

Hogy mi volna a feladata a rendőrség­
nek? . . . Csak méltóit,assék az esemény fej­
leményeit figyelemmel végig kisérni.

A megfenyített lakó, miután el torlaszolt a 
magát s megmenekült a házmesternek és fiá­
nak a kifent bicskájától;, valahogy mégis kiju 
tolt, az utezára. Ott halálos félelmében clpana­
szolta a baját s szorultságát az egyik rend­
őrnek.

Az ember azt hinné, hogy a sarki rendőr 
azért van őrhelyén, hogy közbelépjen, vagy 
rendelkezésre álljon, ha valamely házban ba.i 
van s segítséget kérnek tőle. Lehet, hogy ez a 
felfogás téves. Mert ez a rendőr sajnálatának 
kifejezése mellett a főkapitányságra utasította 
a megszorult embert. Elment tehát a íökapi-
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tánysúgra segítséget kérni. Ott szántén bal 
lőtt egy sajnálkozási kifejezést és biztosítót 
ták, hogy a rendőrség ilyen esetekben nein all 
hat rendelkezésre. És nem állt senki rendelke­
zésére.

Kérdezem: Mikor áll rendelkezésre 
rendőrség, ha akkor nem, amikor \ akiinek 
házban a házi Cerberus meg akar valakit cl ni. 
Hát igazán abban merül ki mostanában a .end- 
őrségnek a munkája, hogy mindenaion meg 
akadályozzon valamely politikai demonstiá 
cziót? S egyébként hagyja terjedni a bűnt es 
erőszakot tetszése szerint s az emberek védjék 
meg magukat tetszésük, vagy képességűi 
szerintT

A kérdést fölvetettük. .Vájjon hogyan fog 
felelni rá a rendőrség ? U-)

NAPIREND: Naptár. Csütörtök, junius. 27.
■ Bőm. kath.: László m. kir. — Prot.i László kirftly. 

— Görög-orosz: junius 14. Elizeus pr. —■ Zsidó: ~
mus 12. — A nap kői reggel 4 óra. 5 perczkor, uj'Ugszik 
este S órakor. — A hold kél délután li óra oO perc-kor, 
nyugszik éjjel 1 óra 50 perczkor.

A miniszterelnök mint belügyminiszter fogad r. bel­
ügyminisztériumban délután ö órakor.

Az igazságügyminiszter fogad délben 12 óraxor.
A honvédelmi miniszter fogad délelőtt 10 óraxor.
A kereskedelemügyi államtitkár fogad délben a- -

" a képviselőház ülése délelőtt 10 órakor.
X Magyar Földhitelintézet zálogleveleinek kisorso- 

lása délelőtt 10 órakor saját palotájában.
Japánkiúllitás a Teréz-körut 7. szám alaU lévő 

földszinti termekben. Nyitva egész nap. Belépődíj nm- 
CM.n. _ Pctőfi-ház (Bajza-utcza 21.) Nyitva 10—--i„. 
Belépődíj, kedd kivételével, 1 korona,

Suite alevő múzeumok: Nemzeti Muzeum álla.tára 
Q_2-ig. — Erzsébet Muzeum 0—4-ig. — Földtani Mu­
zeum 10—1-ig. — Iparművészeti Muzeuni 9—1-ig. —
Mezőgazdasági Muzeum 10—1-ig. — Báth Muzeum 10 
órától 1-ig. — Ráth Muzeum 10—1-ig. — Széchenji
Muzeum 10—12-ig. — Tanszermúzeum 9— /-lg.

Syitvalevő könyvtárak: Akadémiai Ivonyxtár 3 7
óráig. — Egyetemi Könyvtár 0—6-ig. — Fővárosi
Kiinwtár 9—2-ig. — Iparművészeti Muzeum Könyv­
ára* 9—12-ig és 6—S-ig. — Kereskedelmi Muzeum 
Könyvtára 9—2-ig- — Pedagógiai Könyv tár 9 7-ig. —
Statisztikai Könyvtár 10—í-ig-

Syitvaievö káplárok: Vegyes kiállítás a könyves 
Kálmán művészeti Szalonjában (Nagymező-utcza 37— 
39.) Nvitva 9—7-ig. Belépődíj nincsen. — Ernst Mú­
zeum (Nnsymczö-utcza S.) Nyitva D—6-ig. Belépődíj 1 
korona. —‘A Müvészház kiállítása (Kristóf-tér 2.) 
Nyitva 10—6-ig. Belépődíj 1 korona. — A Szépművé­
szeti Muzeum régi képtára. Nyitva 10—2-ig.

— Udvari ebéd a dán vendegek tiszteletére. 
Becsből jelentik: Sehöubrunnban ma este udvari 
ebéd volt, amelyen Rahen-Levetzau, gróf dán rend­
kívüli követ, Luttichau dán udvari fővadászmester. 
Grevenkop-Kastenskjöld dán követ, Brrchtold gróf 
külügyminiszter' és az udvari fűmcRóságok vet­
tek részt.

— Bilinski Boszniában. Mostarból jelentik: 
Biltnski közös pénzügyminiszter délután fél 6 óra­
kor ideérkezett. A feldíszített pályaudvaron Mar- 
col kerületi elöljáró, a pppság, a tábornoki kar, 
a hivatalnoki kar, a községi képviselet, az egyházi 
és iskolai tanács tagjai, a vakuf-mearif kerületi 
bizottság tagjai cs .nagy számban egybegyiilt la­
kosság fogadták ünnepélyesen a minisztert. A be­
mutatások után a miniszter a Naranta-szállóba 
hajtatott, miközben a közönség lelkes zsiviókiál- 
fásokkal üdvözölte. Este 7 órakor Bilinski a Ria- 
dobolje-forrás mellett megtekintette a1 vízvezetéki 
müveket, A város zászlódiszt öltött.

— Az életmentő önkéntes kitüntetése. Sza­
badkai jelentés szerint dr. Bajai Ernőnek, a 6. sz. 
utászzászlóaljbeli egyéves önkéntes vegyészmérnök­
nek a király „emberéletnek saját élete kockáztatá­
sával véghezvitt megmentése alkalmával tanúsított 
bátor magatartása elismeréséül“ az ezüst érdenike- 
resztet adományozta. Dr. Bajai, aki uszóbajnok, a 
múlt nyáros báró Collas bajai vasúti állomásfönök 
két leányvendégét, akik a bajai Dunaágban füröd- 
tek, amikor is mindkettőjüket elsodorták a hullá­
mok, továbbá a lányok segítségére siető Öhler Ala­
dárt, aki szintén veszedelembe jutott, kiszabadította 
a hullámok közül és igy mindhármuk életét meg­
mentette.

— A herczegprimás nyaralása. Vaszary Ivolcs 
herczegprimás, aki pünkösd óta balatonfüredi vil­
lájában nyaral, mint nekünk Írják, kitűnő egész­
ségnek örvend. Az agg egyhúzfejedelem naponta 
hosszabb sétát tesz nyaralója parkjában, majd 
dolgozószobájába vonul és buzgón intézi az egyház 
iontosaob ügyeit. Társaságában ez idő szerint egye­
dül Borger Márk kanonok, udvari szertartásmes­
ter van, de úgy egyházmegyéje, mint az ország 
papsága köréből időnként számosán keresik fel a 
bíboros főpapot. Dr. Kohl Medárd püspök, aki je­
lenleg bérmekörutját végzi, egyházi funkezióinak 
befejezte után szinten Balatonfüredre megy hosz- 
szabb nyári pihenésre.

— Egy Rciuach báróné öngyilkossága. Lon­
donban Bei nach báróné született Morgan-HiH 
Diana a Regen t-streeten lévő női klinika ablakából 
leugrott, és halálra zúzta maiját,. A báróné, akinek 
Kanadában rengeteg kiterjedésű birtokai vannak s 
még csak 27 éves volt, gyógyíthatatlan betegsége 
miatt lett öngyilkossá. A londoni társaságban nagy 
szerepet játszott.

A londoni sztrájk. Londonból jelentik: 
Bár a dokkokban a helyzet még nem normális és a 
sztrájk egyre tart, a dolgozók száma mégis napról- 
rnapra növekszik. Számuk ma már 12.9S0 volt, 151 
hajón folyik a munka, mindazonáltal még igen 
sok árumennyiség van a dokkokban felhalmozva.

— A bolgár király üdülése. Pöstyínből jelen­
tik: Ferdinand bolgár király tegnap vadászaton 
volt gróf Erdődy Imrénél Galgóczon. A király ma 
reggel misét hallgatott a fürdőkápolnában, dél­
után autóba ült és a Rádium-hegy felé kocsi- 
kázoti.

— A német császár Svájczban. A német csá- 
uzár svájezi látogatásának a programmjárő! a 
következőket jelentik Zürichből: Amikor a csá­
szár szeptember 3-án Baselbe megérkezik. a 
szárnysegédéül kivezényelt svájezi tisztek azonnal 
rendelkezésére fogják magukat bocsátani. A csi­
szár még aznap este Zürichbe érkezik. A hadgya­
korlatok második napján a tavon éjjeli ünnepélyt 
rondeznek a császár tiszteletére, aki azt, egy kü­
lön gőzösről fogja nézni. A berni fensikon a Pro­
gramm szerint utazást terveznek a Vangern al­
pesi vasúttal és ha az időjárás kedvező lesz, a 
császár a Jungfrau vasúton is kirándul. A svájezi 
szövctscgtanács a Briinnig-szoroson át tett utazás 
után Luzernben fog a császártól hivatalosat el­
búcsúzni. A piogramm szerint a csnsz.ár tehát 
csuj-ár. a Svájc.: német részét tekinti meg.

— Csáky Albin arezképe a munkapártban.
Most függesztették ki gróf Csáky Albinnak, a 
főrendiház elnökének, mint a munkapárt volt 
igazgatójának atezképét a Lloyd-Clubban, ame­
lyet, a kör rendelt meg és Glatter Gyula festett. 
A kéj, egyik legbecsosebb művészi alkotása annak 
pz arczképcsarnt knak, amely a munkapárt nagy­
termében látható.

— Szerbia vendégei. Belgiumiból jelentik: Teg­
nap óta ott tartózkodik ai egyiptomi kedive és 
licrezeg Achmed Fuad basa.

— Gyász a bajor udvarnál. Münchenből jelen­
tik: Rudolf herezeg, a bajor Rupprecht hcrczegi 
pár harmadik fia ma meghalt.

— A bécsi zsidókongresszus. Holnap kezdődik 
Bécsben a zsidó territorialisták nemzetközi kon­
gresszusa, A három najora tervezett kongresszuson 
megjelennek az egész világ territoialista zsidó ov- 
ganizácziói, melyeknek cz£lja az, hogy a zsidóság 
számára Európán kívül nagy területeket vásárolva, 
önálló zsidó államokat, alapítsavuak. Résztvesz a kon­
gresszuson langwill Izrael a hires angol költő is, 
aki egyik leglelkesebb vezére a territorialista zsidó 
mozgalomnak.

A német gazdák tanulmányútja. Érdekes 
vendégei voltak Szentes városnak. Huszonhárom 
németországi gazda tanulmányi kirándulást rende­
zett Magyarországon s kirándulásuk keretében 
meglátogatták Szentest és vidékét is, hogy a. kör­
nyékén elterülő nagyobb uradalmak gazdasági fej 
lődését megszemléljék. A vendégek csak egy"napig 
maradtak Szentesen, hogy aztán folytatva utjokat, 
tovább tanulmányozzák az ország gazdasági viszo­
nyait.. A német gazdákat úgy Szentesen, mint kör 
nyékén folytatandó kirándulásukon dr. Cicatricis 
Lajos főispán kalauzolja, aki tiszteletükre banket­
tet rendezett. Hétfőn Árpádba!mára rándultak ki 
a vendégek, ahol gróf Brrchtold vendégei voltak, 
majd Mágooson gróf Károlyi Imre Tibor-tclepé* 
tanulmányozták. Szentesről hajón Mindszentro 
mentek, ahol megtekintették a Palaviciniek uradal­
mát és a Kurcza-ízivattyutelepet. Mindszentiül 
Szegedre utaztak, ahonnan folytatják útjukat,

— Vihar. Kiskunhalaról jelentik: Ma dél­
előtt óriási hűség volt. Délutáni ö órától kezdve egy 
órán keresztül zöporesö volt, mely az apró vélemé­
nyekre jó hatást gyakorolt.

— A teiiorista és a felesége. Varsóban rémes 
családi tragédia történt. Steinmann Dániel, 
varsói opera kiváló tenoristája tegnap este apó- , 
házában a vacsoránál agyonlőtte feleségét, s aztán 
főbelótte önmagát. A tenorifta családi élete már 
rég fel volt dúlva. Az asszony sebe halálos. Stein- 
mann meghalt,

— Egy érdekes házasság. Érdekes esküvő volt 
vasárnap délben az Erzsébet rókus-templombun. 
Egy romantikus, szinte regénybe illő szerelmi 
történet végét jelezte a pap áldása. Egy fővárosi 
gyógyszertár gópirókisasszonyát, H. Erzsikét ve­
zette oltárhoz Ceilon kormányzója. A szép cs fia­
tal menyasszonyt, társnői mind elkísérték a tem­
plomba s ott volt a főnöke is, aki az egyik nász­
nagy szerepét vállalta. A házasságkötésnek szinte 
hihetetlen, regényes előzményei a következők: 
Körülbelül három hónapinál ezelőtt Ceilon kor­
mányzója vihigkörutra indult. Átrándult Euró­
pába s az óvilág valamennyi nagyvárosát meglá­
togatta. így került Budnjiestre is. Tiz nappal 
ezelőtt érkezett Magyarország fővárosába, amely­
nek szépségével alig tudott betelleni. Különösen 
a szép magyar leányokért lelkesedett. Alig hu­
szonnégy órai itt tartózkodás után azonban ret­
tentő főfájásról panaszkodott. A kínzó fájdalom 
ellen orvosságot, akart, vásárolni s automobiljával 
a főváros egyik legelőkelőbb jnatikája elé hajtatot:. 
A látogatót maga a főnök fogadta s bevezette 
különszobajába, ahol néhány perezre magán 
hagyta, hogy személyesen teljesíthesse kívánságát. 
Ez volt a végzete. A szomszéd szobából átkopog talc 
a gépek, ott dolgoztak a gyógyszertár női alkalma­
zottai. Kinyitotta az ajtót és kikémlelt. Egy gyö­
nyörű gépirólcányt pillantott meg és régi recipe 
szerint, egy szempillantás alatt beleszeretett. Né­
hány perez múlva visszatért a főnök, átadta a 
kormányzónak az orvosságot s az előkelő vendég 
elrobogott gépkocsiján. Másnap reggel azonban a 
kormányzó újra megjelent a patikában s megint 
orvosságot kért.. Az ötödik nap azonban még na­
gyobb meglepetés érte a gyógyszertár személyze­
tét: a kormányzó megkérte a gépirókisasszony ke- 
zét. A gyógyszertárból egyenesen az angol konzu­
látusra hajtatott. Mielőtt ugyanis megkérte volna 
a leányt, legitimálta magát, a konzulátuson, ahon­
nan két urat magával hozott a gyógyszertárba, 
hogy hitelesítsék ott is kilétét. Amikor a kisasz- 
szonyt a főnök behivatta s a vőlegényjelölt kíván­
ságát tolmácsolta (a kormányzó csak angolul, 
francziául cs keveset németül beszél) a leány meg­
lepetésében alig tudott válaszolni. Valami olyas­
félét rebegett, hogy meg kell gondolnia, mert Íri­
szen van egy állatorvos kérője is. Erre a kérő el­
mondotta, hogy holnap eljön a végleges válaszért. 
Elmondotta meg, hogy az esküvő napján százezer 
dollárt irat a nevére, hogy minden eshetőségre 
biztosítva legyen. Másnap megkapta a kormányzó 
az „igen“ választ s két nap múlva házasságot kö­
tött a leánynyal. A fiatal pár tegnap hagyta cl 
a fővárost. Egyenesen hazautaznak Ceilonba.

— Németországi grafikusok Budapesten A
budapesti Grafikus Művezetők Egyesülete két év­
sei ezelőtt tanulmányúton járt Németországban 
s a?, olt élvezett vendégszeretetért meghívta a 
Berliner Faktoren-Verein és a Berliner Typo­
grafische Gesellschaft-ot Budapestre. Ennek" a 
meghívásnak tesz eleget a nevezett két előkelő' 
egyesület folyó hó 26-án, amikor is mintegy 50 
tagjavai, akik Berlin legelsőrangu grafikai inté­
zeteinek élen állanak, Budapestre tanulmánvutaf, 
rendez. A vendéglátó Grafikus Művezetők Egye­
sülete a három napig itt időző vendégek részére 
igen szép jirogr.immot állított össz'e, amely u 
szakmabeli látnivalókon kivid magába foglalja 
Budapest nevezetességeinek és szépségeinek mci>- 
‘ckinlését. Azonkívül junius 29-én d. e. 9 órakor 
t'iiul Károly igazgató a Technológiai Múzeumban 
előadást tart ,.Az ipari továbbképézsről“, fél 11 
évakor pedig az Iparművészeti Múzeumot tekin­
tik meg, nhd Clányi Károly igazgató fogja ka­
lauzolni a wiiovgeket. Több ünnepi ebédet is ad 
a Grafikus Művezetők Egyesülete. így a hivata­
los diszebéd junius 27-én lesz. a Gundel-féle nyári 
helyiségben, ugyanez este pedig vacsora a Fő­
városi pavillonban, amelyet, lampionos szerenád 
előz meg a városligeti tavon. Egyszóval a >;ida- 
nesti Grafikus Művezetők Egyesülete minden mó­
dén rajta les::, hogy n berlini vendégek a legszebb 
emlékekkel távozzanak fővárosunkból.

— Egy kapitány véres merénylete, Varsói je­
lentés szerint. Goznrov, a pétorvári c-zred kapitánya 
merényletet követett, cl báró Brincken ezredpa­
rancsnok ellen. Goznrov revolverrel rálőtt az or- 

■.parancsnokra és súlyosan megsebesítette, aztán 
:t halántékába lőtt és halálos sebet ejtett 

magún.



tJsfi törtök, junius z r. ^EGYETÉRTÉS'
— A franezia teUgerész-sztrújk. A franezia ten­

gerészek sztrájkja egyre veszedelmesebb és aggasz­
tóbb jelleget ölt. A kormány azonnal felajánlotta 
választott bíróság utján az ellentétek elsimítását, 
mindegyik párt beválasztotta volna a bíróságba a 
maga emberét és a lcct delegált együttvéve meg­
állapította volna a harmadik békebirót és ha nem 
tudnának megegyezni, a kormány nevezné ki a 
harmadikat. A tengerészek szindikátusa elfogadta 
az ajánlatot, de körülbelül oly értelmű kikötéssel, 
hogy ök a választott bíróság döntését csak akkor 
fogadják cl, ha mindenben nekik ad igazat. Ezzel 
a kormány ajánlata nem ér semmit, mert ilyen 
feltétellel létrejött választott bíróság nem válasz­
tott biróság többé. De a liajótulajdonosok is visz- 
szautasitották az ajánlatot azzfd a megokolassal, 
hogy az ellenkezik az 1909-iki törvénynyel. A hajó­
tulajdonosok egyszerűen elfelejtik, hogy a kormány 
kényszerhelyzetben van, mert nincs módjában, a 
tengerészeket rákényszeríteni a delegátusválasztás 
rregejtésére és hogy az ajánlott választott bíróság 
legalább az 1909-lki törvény szellemének megfelel. 
A kormány most intézkedéseket foganatosított, 
hogy legalább a legfontosabb szolgálatot biztosítsa, 
a hidtengerészet matrózai közül négyszázat a kor­
zikai és algíri postaszolgálat ellátására rendelt ki. 
akik az Ajaccióba, Tunisia, Algírba menü hajókon 
teljesítenek szolgálatot. Ezzel legalább biztosítva 
van a lisztnek és gabonának' Afrikából való szállí­
tása és el lesz hárítható a kenyérárak veszedelmes
emelkedése. .

Párisi jelentés szerint Cherbourgban• tegnap 
ä dokkmunkások általános sztrájkba léptek. A. 
sztrájkolok föltartóztattak és fölborítottak min­
den fuv'arosoesit. Marseilleböl tegnap posta gőzösök 
elindultak Ajaccióba és Tuniszba katonákkal. ^

— Vilmos császár aviatikus vendégei. Berlini 
jelentés szerint a bécs—berlini repülőverseny győz- 
tesét, Hirth Helmut mérnököt és utasat, Schotter 
hadnagyot a császár a negyedosztályu koronarend- 
dcl tüntette ki és mind a két. aviatikusti tegnap 
reggelire hívta meg. Kivűlok hivatalosak voltak .t 
császár asztalához Pierpont Morgan, az amerikai 
milliárdos, aki a kiéli regattanapon mindig ven­
dége a császárnak, Bálim, a Hamburg-Amerika 
lino vezérigazgatója és a császár lankára, 
Delbrück. Reggelinél Vilmos császár érdeklődéssel 
kérdezősködött a két aviatikától légi utjükről, 
élénken vitatkozott velük a különböze, aeróplan 
rendszernek egy cs más előnyéről, majd így szó , 
Hirth Helmut avialikushoz:

_Ha most még számerőro nézve Németország
más államok mögött van az aviatika terén, quahta- 
Hve a nemet gépek és motorok legalább te egyen­
rangúak más államokéival. Teljes mértekben tuda­
tában vagyok az aviatika nagy jelentősegének s 
minden eszközzel istápolni fogom fejlődését»

_ Sikkasztó hiinkszolga. Drezdából jelentik:
'A drezdai bank főpénztáránál egy Brunning nevű 
banktzolga 2(10 000 márka papírpénzt eluinte- 
titt. és azután észrevétlenül eltávozott. A drezdai 
bank Bruuuing sikkasztására vonatkozólag a kö­
vetkezőket. teszi közzé: A délelőtti órákban ina 
mint rendesei., 1-énzt hoztak a birodalmi bank- 
hó], ,\z összeg ki lm illő márkát tett ki aranyban, 
ezüstben és papírban. Ezt a két milliót 12 bnnk- 
szolgn hozta. Mintán a pénztáros ezeket az osz- 
i/egeket egyedül nem számolhatta meg, a bőnk- 
szolgák számolták meg és mindegyikük a pénzt 
tartalmazó csomagra jelzést tett, amelynek alap­
ján konstatálni leheteti, hogy a csomagban levő 
ö.-zeu utána vun számolva és nem hiányzik be­
lek. A bank szol pák azután megszámolt csórna go­
kat átadták a 'pénztárosnak. Mikor a pénztáros 
rz egész, Összeget, átvette, 260.000 márka hiányt 
állapított meg. Azonnal megindították n vizsgá­
latot. és kiderült, hogy Brunning bankszolga hiány- 
z:k. Brunning a pénzszámlálás alkalmával éiZre­
vét Ier.i'ii eltávozott.

— Iveégett knuntlni város. Kanadában tegnap 
óriási tűzvész, volt. A Kvobeck közelében levő Kioi - 
tini város nagy részét a tiiz teljesen clhnmvasztotta. 
A katolikus templom, az iskola és a fél város le­
égett. E/erkét.-.záz ember hajléktalan,

— Gyújtogatás. Nagytapolosanyról jelenti». 
1 rinény községben hat ház az összes mel lek épüle­
tekkel leégitt gyújtogatás következtében. A kár 
nagy része nem volt biztosítva.

— Házasság. Székely Andor Mnrtonvásárrú* 
tljcin ezte JJcimuitii Uvskít DieskOi'ől, s-

Az „Egyetértés“ olvasóihoz,
Julius elsejével negyvennyolezadik 

évfolyamának második felébe lép az 
Egyetértés, amely immár csaknem fél­
százados múlttal jelenik meg olvasói 
előtt. Csaknem egy félszáz esztendő 
Óta zászlóhordozója a magyar független­
ségi politikának e a hamisítatlan, meg­
alkuvást nem tűrő szabadelvüségnek. 
Hasábjairól szólott hujdosásáhól, szám­
űzetéséből történelmünk legdicsősége- 7 
sebb. ragyogó alakja: Kossuth Lajos 
az írott szó legcsodálatosabb hatalmával 
népünkhöz s hasábjairól érintkezik né­
pünkkel Magyarország egykori kor­
mányzójának ragyogó nevű fia: Kossuth! 
Ferencz, a függetlenségi politika illusz­
tris vezére is. És csaknem egy félszáza­
don keresztül soha nem szűnő elvhüség- 
gei volt szószólója az Egyetértés mind­
annak, ami a magyar nemzeti államot 
erősítheti, mindannak, ami független- - 
ségi törekvéseinket előbbre viheti, mind­
annak, ami a liberális törekvéseket és 

■ \ reformeszközöket győzelemre juttatja. ' 
A küzdelmekből érdemeket nem vin- é 

'dikál magának az Egyetértés. Azt azon- 1 
ban nyugodt önérzettel elmondhatja, 
hogy a tüzet állandóan ébren tartotta, *i 
s ha kihunyóban volt, élesztette népünk - 

!* szivében a függetlenségi törekvések és *• 
vágyódások parazsát. C.

‘ A negyvennyolezadik évfolyamát~ 
elő „Egyetértés“ nagy.

JUBILEUMI
W

EMLEKALBUMMAL
' lép a magyar közönség elé

Ez az emlékalbum tükre lesz 
a mai irodalomnak ós művészetnek. 1 
Alert benne lesz a vilác ma élő minden 
művészének és művésznőjének, Írójának, 
festőjének, szobrászának, színpadi nagy- - 
ságának arezképe, még pedis: mindegyik­
nek autogrammos ajánlásával. Lesznek 
azonkívül az emlékalbumban színes mü- 
niellékletek és zenemüinellckletek a világ 
legnagyobb élő mestereitől. Olyan 
munka lesz ez, amely gazdagabban, 
művészi kivitelben párját ritkító. 
Ezzel az „Egyetértés“ kárpótlást 
kíván nyújtani az „Egyetértés Vasár­
napja“ cziinii melléklet elmaradásáért, 
olyan kárpótlást, amely az „Egyetértés“ 
előfizetőit a legnagyobb mértékben fogja 
kielégíteni.

Az album bolti ára 60 korona.
’ A gyönyörű albumot összes előfize­

tőinknek teljesen ingyen küldjük.
Az album első lapján az illető elő­

fizető neve lesz benyomtatva.
Kérjük azokat a tisztelt előfizetőin­

ket, kiknek előfizetése lejár, hogy elő­
fizetésüket az illető postahivatalnál mi­
nél előbb újítsák meg, hogy a lap szét­
küldésében fennakadás no legyen.

Az „Egyetértés“ előfizetési ára
Egész évre 28 kor, — fill
Félévre 14 M — IS
Negyedévre 7 „ - m
Egy hónapra " S » 40 a

_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ .9 _
— Egy kalandor élet vége. Egy szerencsétlen 

ember vetette le magát a Margit-körut 13-ik sz. 
ház második emeletéről s szörnyet halt. Levelet ia 
hagyott hátra, amelyben elmondj'a, hogy gyógyít­
hatatlan betegsége űzte a halálba- Amikor beszállí­
tották a halottas házba, derült ki, hogy az öngyil­
kos Weise Márk ékszerész. Egy kalandos élet multi 
el, utolsó jelenete játszódott le. Weisz Márkus ez­
előtt pár évvel még ismert név volt á főváros 
éjjeli világában. Bár az ékszerész mesterséget 
tanulta ki, inkább megmaradt atyjának, Weisz 
Dávid czipőkereskedőnek üzletében mint segéd. 
Weisz Dávid üzleti összeköttetésben állott az artista 
világ csillagaival, s Márk fiát azzal bízta meg, hogy 
az orfeum! csillagoknál levő követeléseit hajtsa be,
A fin lassanként teljesen belemerült az éjjeli mu­
latságokba. Mivel az üzlet csakhamar érezni kezdte 
a fiú esztelen költekezéseit, az apa úgy határozott, 
hogy fia számára ékszeréezüzletet rendez be. Nem­
sokára a Kristóf-tér 2. számú házban fényesen be­
rendezett ékszerüzletet nyitott meg Weisz MárK 
neve alatt- Az üzlet kitünően ment, mert Weisz 
Márk’ felhasználva atyja üzletében szerzett össze­
köttetéseit, szállítója lett a fővárosi színésznőknek 
és artistanőknek. Az öreg Weisz Dávid 1901-beni 
meghalt s összes vagyonát két fia és két leánya, 
között osztotta fel végrendeletében. Weisz Márk 
ekkor újabb pénzhez jutott s üzletét megnagyobbí­
totta, majd egy évvel később Gelb Sándor Margit 
nevű leányát feleségül vette. Tízezer koronát kapott 
hozományképen. Weisz Márk még ft nászút meg­
kezdése előtt felkereste egyik ékszerész barátját, 
Weisz P. Vilmos Fürdő-uhfczai ékszerkereskedőit 
s felszólította, hogy bocsásson rendelkezésére 
néhány ezer korona áru ékszert, mert Oroszország­
ban kitűnő összeköttetései vannak s kilátása van 
arra, hogy jó üzleteket köthet, Weise P. Vilmos 
mintegy tízezer korona étrékü ékszert boesájtotti 
Weisz Márk rendelkezésére. A fiatal pár elutazott, 
de többé nem tért vissza. Néhány napi várakozás s 
a hitelezők türeimetleukedése megérlelte azt a gya­
nút, hogy Weise Márk megszökött, magával yive j$ 
bizományba kapott nagymennyiségű ékszert g Eátraj 
hagyva tetemes adósságait. A rendőrség megindí­
totta a vizsgálatot s először is felnyitotta az eltűnt) 
kereskedő bezárt üzletét. Kiderült, hogy Weisz} 
Márk teljesén kifosztotta saját üzletét s a temér­
dek hitelbe s bizományba kapott ékszerrel együt} 
Amerikába szökött. Weisz Márk fiatal felesége, ki 
mit sem tudott a bűnös üzelmekről, gyanútlanul 
követte urát. Newyorkba minden akadály nélkül 
jutottak el. Weisz Márk itt gyémántköszörülést ta­
nult s később üzletet nyitott. Az üzlet jól ment, 
úgy hogy nyugodt megélhetésük biztosítva volt. Az 
évek folyamán az asszony két gyermekkel is meg­
ajándékozta férjét s boldogan éltek. Néhány évvel 
ezelőtt Weisz súlyosan megbetegedett hülés követ­
keztében s baján nem tudtak segíteni a. newyorki 
orvosok, sőt később mindkét lábára megbénult. Köz­
ben tiz esztendő telt el s mivel a bünfenyitö eljárás 
hatályának határideje lejárt, W.eisz Márk elhatá­
rozta, hogy hazajön. A múlt év novemberében telt: 
le a kritikus idő s Weisz Márk már januárban. 
Európában érkezett. Béesben azonban betegsége 
annyira erőt vett rajta, hogy hosszabb időt volt 
kénytelen ott tölteni. Végül január végén Buda­
pestre jött. It.t előbb a Szent István-kórházban 
ápolták, később pedig édes anyjának Margit-körut 
3. szám alatti lakására költözött. Úgy látszik, hogy 
most megunta a rettenetes kórral való küzdelmet 
s kalandos életét egyetlen ugrással befejezte.

— Negyvenéves találkozó. Felkérem az egri 
czisztercziták íüimuáziuniíibnn 1872. évben érettségit 
tett azon tanulótársaimnt, kiknek ismeretién tartózko­
dási helyük miatt értesítést nem küldhettem, hogy 40 
éves találkozás ezéljábíil, július 3-án égte 8 órakor 
Egerben, a Kaszinó-vendéglőben megjelenni eljövete­
lüket velem közölni szíveskedjenek. Húsa Adum, fű- 
káptalani tiszttartó, Eger.

— Az utazó közönség érdekében felkéri a VI- 
lágjárás r. t. menetjegyirodája (FUrdö-utozn 1., In-já­
rás n Porottyn-uteza felől) t. ügyfeleit, hogy útirány- 
tervezetek és költ.'égi rtések alapos kidolgoz,hatása t-zél- 
jából eziránti óhajaikat idejekorán közölni, jegymeg­
rendeléseiket pedig azok alapos összeállítása ezéljából 
lehetőleg 24 órával megelőzőleg eszközölni szíveskedje­
nek. Az iroda bármely utazást illetőleg, készséggel és 
teljéién dimentesen áll az utazó közönség rendelkező- 
gfcte, (Telefon 152—52.1 ______
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— Végzetes tévedés a gyógy szert árban. Meg 

renditő tévedésnek esett áldozatul Debreczc-nben 
egy hót hónapos kis leány, Vájná Károly kereskedő 
Juliska nevű gyermeke. A leányka a múlt héten 
megbetegedett és orvosa, dr. Balkányi Ede tiszte­
letbeli rendőrorvos köhögés elleni gyógyvizet ren­
delt neki. A reczeptet a gyermek édesanyja odaadta 
a ceelédlcánynak, hogy csináltassa azt meg Sághy 
Ferencz „A naphoz" ezimzett gyógyszertárában. 
A <J5eléd elvitte a rendelést a patikába, ahol Papp 
Gyula gyógyszerészsegédnek adta át. Papp, akinek 
sok dolga volt, azt mondta a leánynak, hogy jöj­
jön egy óra múlva az orvosságért. Mikor a cseléd 
a mondott idő múlva visszajött, a gyógyszeréezse- 
géd megkérdezte:

— Hajnaloktól jött? ... A leány, aki, úgy 
látszik, nem értette jól a nevet, igennel felelt. A 
segéd ekkor egy skatulyában porokat adott át a 
leánynak. A kis dobozban félgrammos aszpirinek 
és három milligrammos morfiumporok voltak, 
melyeket dr. Hajnal Dezső orvos rendlet heteg édes 
atyjának. A leány, aki a Hajnal-nevet Vájnának 
értette, hazavitte a morfiumos orvosságot és Vaj- 
náné ebből adott be egy port beteg gyermekének. 
A kis leány hirtelen rosszul lett, mire anyja fel­
vitte dr. Balkányilioz. Az orvos ijedten kérdezte:

— Mi történt?
— Beadtam neki egy port, — felelte az anya 

•—1 á mit a doktor ur rendelt.
— Micsoda port? Hiszen én semmiféle port 

nem rendeltem! — Az asszony hazaszaladt és el­
vitte az örvösnek a porokat. Ekkor derült ki a té­
vedés. Az orvos gyomormosást rendelt el, de a gyer­
meken már nem lehetett segíteni. A kis Vájná Ju­
liska morfinmérgezésben meghalt. Az orvos azon­
nal jelentést tett az esetről a hatóságnak, és az 
ügyészség elrendelte a kis gyermek holttestének 
felbonczolását. A bonczol ás szintén mo’rfinmérge- 
zést konstatált, A vizsgálóbíró kihallgatta Sághy 
Ferencz gyógyszerészt és Papp Gyula gyógyszerész- 
segédet. A gyógyszerészsegéd elmondotta, hogy ő 
megkérdezte a cselédtől, hogy melyik orvosságért 
jött és valószínűleg a Hajnal és a Vájná név fo­
netikus hasonlósága okozta a végzetes tévedést. Az 
ügyészség gondatlanságból okozott emberölés miatt 
folytatja az eljárást a gyógyszerész és segédje ellen.

— A londoni Alcxaudra-nap. Londoni jelentés 
szerint ma tartották ott az első virágnapot. 
György király és Alexandra királyné bevonulásá­
nak évfordulóján rendezik jótékonyczélra és elne­
vezték a virágnapot Alexandra-napnak, a befolyó 
jövedelmet pedig a királynéhoz juttatják, hogy for­
dítsa jótékonyczélra. A mai virágnap csupán fő­
próba volt és ha beválik, a jövő évtől kezdve ezen 
a napon az egyesült angol királyság minden váro­
sában megünncplik Alcxandra-napját. Reggel öt 
órától kezdve késő estig London utczáin virágot 
árul a társadalom minden rétegbeli asszonya, her- 
czegnök és munkásnők egyaránt. Az Alexn.ndra- 
naptól a rendező bizottság a jótékony czél számára 
igen nagy jövedelmet vár.

— A csikágói emberhús-gyár. Emlékezetes 
még az a botrány, melyet Upton Sinclair-nek, a 
hires amerikai Írónak és agitátornak a huströszt 
bűneiről Írott könyve egész Amerikában előidézett. 
Nemrégen ismét egy könyv jelent meg a chicagói 
huströsztröl. Haare Írónő a könyv szerzője, aki 
nemcsak Upton Sinclair vádjait teszi magáévá, 
hanem még súlyosabb bűnökkel vádolja meg a hús­
iparotokat- A washingtoni kamara erre bizottságot 
küldött ki az amerikai nagy mészárszékek cs hús­
kereskedések megvizsgálására. A bizottság most 
folytatja a vizsgálatot, de eddig is hajmeresztő 
eredményeket hozott napvilágra. Kiderüli többek 
között, hogy a husi párosok óriási műhelyeiben a 
szerncsétlenid járt munkások belekerülnek a hus- 
kifőze') forró meclenczéjébe, amely az ö húsúkat is 
„f eldolgozza". A különböző husgyártmányok a leg­
egészségtelenebb anyagokból készülnek és drága 
áron kerülnek a közönség elő. A bizottság a vizs" 
gálát eredményéről azonnal jelentést fog tenni a 
kamarának.

pestis. Newyorki jelentés szerint Porto 
Rico fiz ige tón járványosán lépett fel a giinws- 
pasi is. I'.lein te a vidéki ültetvényeken terjedt, mi­
kor pedig a megrémült npp a városokba menekült, 
megfertőzte San Jüant, Mayaguezt, sőt most már 
a sziget déli partvidékén is föllépett a pestis.

— Sötétség a fővárosban. Ma éjjel fél tizenkét 
órakor hirtelen kialudtak a Magyar Villamossági 
r.-t. körzetébe tartozó villanylámpáik. Különösen 
nagy zavart okozott a hirtelen sötétség a nyilvá­
nos mulatóhelyeken és a kávéházakban. A Teréz- 
köruti, az Andrássy-uti, Az Erzsébet-köruti kávé- 
házak jó részében egy fél óránál tovább nőm volt 
világítás. Egy órai munka után tudták csak min­
denütt helyreállítani a rendet. A baj okát nem 
tudták megállapítani s igy uj áramfejlesztő gép 
igénybevételével voltak kénytelenek az áramszol­
gáltatást tovább folytatni.

— A házmester és a fia. Hatalmas botrányt 
rendezett az elmúlt éjjel a Szövotség-utcza 43-ik 
számú házban a házmester és a fia. Takács Lajos 
házmester és a 20 esztendős Lajos nevű fia már 
ének óta zsarnokoskodnak a házban, a háziúr min­
dig nekik ad igazat, nem törődik a lakókkal. Ebben 
a házban van Balázs Lajosnak fehórnemütisztitója. 
Fiatal, szép lányok dolgoznak ott, akik nagyon 
tetszettek a házmesterfinnak. Balázs Lajos ezért 
rászólt a házmester fiúra, hogy hagyja a lányokat 
dolgozni. Ezért a fiatal Takács Lajos boszut es­
küdött Balázs ellen. A fiú tegnap éjjel alaposan 
felöntött a garatra, azután fel rohant a harmadik 
emeletre Balázs lakása elé és döngetni kezdte az 
ajtót. Mind a két kezében hatalmas konyhakést 
szorongatott. A lakat engedett és már nyílott is 
az ajtó a dühös, megvadult ember előtt, amikor 
az utolsó pillanatban Balázs az ajtót bútorokkal 
cltorlaszolta. A vadul hadonászó Takács kifáradt, 
a kezét is összevágta valahogy a késével és tovább 
állott. Balázs Lajos ekkor lement a lakásból, hogy 
rendőrt hívjon segítségül. Lenn, az utczán talál­
kozott is egy rendőrrel, azt megkérte, legyen se­
gítségére. A rendőr azonban a főkapitányságra 
utasította a megrettent embert. A főkapitánysá­
gon szolgálatot teljesítő kapitánytól kért segítsé­
get Balázs. A kapitány röviden válaszolt:

— Sajnálom, nem1 állhatunk ilyen esetekben a 
rendelkezésükre.

És a szegény embernek egyedül kellett visz- 
szamennie abba a házba, ahol két ember kifent 
késekkel várt reá.

— Orosz kémek Berlinben. Berlini jelentés 
szerint Kosztevics orosz százados kémkedése ügyé­
ben ma vjobb letartóztatás történt. A rendőrség 
ugyanis letartóztatta Nikolszkin volt orosz fő­
hadnagyot, egy érczárugyárnak levelezőjét, aki 
Kosztevicscscl összeköttetésben volt.

— Nyári ünnepély. Szombaton, Péter Pál 
napján fog lezajlani az a nyári ünnepély, melyet a Ke­
reskedelmi Alkalmazottak Országos Egyesülete segély­
pénztára és üdülőtelepe javára a Népligetben rendez, 
lesz ottan szépségverseny, képviselőválasztás, csokor­
árverés, dijtekézés, próbaliázassdg, virágpora -s regge­
lig tartó túnez. Ez a kiváló programúi és a KAOE mu- 
lattságainak hagyományos jó hírneve teszi érthetővé azt 
a nagy érdeklődést, amely ezen ünnepély iránt megnyit, 
iónul. Jegyek kaphatók az egyesület irodájában (Vf., 
Andrflssji-ut 07.) és a mulatság színhelyén.

— A tüzérhadijagy és csendőr afférja. Hétfő­
ről keddre viradó éjjel Abbáziában katonatisztek 
és kereskedők hajnalig mulatoztak. A társaság reg­
gel három órakor zajongva vonult, végig a főúton, 
mire Eoleder csendőr csöndre intette őket. A za- 
jongók sorából kilépett Rovnikar Sándor tüzér- 
hadnagy, dühösen kardot rántott és a csendőrre 
támadt, aki megijedt és nem védekezett, A hadnagy 
erre fölszólította a csendőrt, hogy kövesse öt a, 
csendörkaszárnyába. Roleder követte a hadnagyot.
A kaszárnyában aztán konstatálták, hogy a kivont 
karddal hadonászó hadnagy ittas. Fogva tartották 
és telefonon jelentést tettek a trieszti hadtest,pa­
rancsnokságnak, ahonnan tegnap egy hadbíró ment 
el a vizsgálat ezéljából.

— Jegesmedvék. A Schröder-féle jegesmed­
vék, 20 óriási pompásan idomított állat a czirkusz. jú­
niusi műsorának vonzóerejét képezték. Minden előadá­
son telt ház gyönyörködött az idomitás ezen csodájá­
ban, amelyi most már csak néhány napig látható. 
Lgyancsak néhány napig láthatók még a japán művé­
szek, a TZtoyo/ni-család, Albas, az utánozhatatlan drőt- 
sodronymiivész és velük együtt a pompásan sikerült 
júniusi műsor. A czirkusz féláru családi előadásának 
látogatóitól e hó 27-én, csütörtökön d. u. búcsúzik a 
júniusi műsor, mely féláru előadáson többet nem lát­
ható. Csütörtök délutáni féláru előadáson fellép Buda­
pest kedvenc/e, Jancsi is teljesen uj műsorral, vala­
mint a kiváló humoristák, a l'rutlclini tesvérck és 
tíob O-Connor augusztjávnl, Cocával.

— Merénylet az utczán. Zomborböl jelentik:
Komlós! József IS éves szobafestősegéd, ma az utczán 
megleste Tucalcovics Józsefet, légi haragosát és fit 
orozva leszúrta. J'uvakovicsot súlyos sebeivel a városi 
kórházba szállították. A merénylőt a rendőrség letar­
tóztatta,

— Tüzek. Újpesten a Vns-utczn 3. szám alatt 
kigyulf-dt Lázár József íiiszerüzlcte, amely nagy 
részi-ín leégett. —- A M.ugl.íJ'.-ut; 25. szám alatt 
levő Haggén mache; féle sörgyár udvarán egy 
deszkából épült, ászt iLsmühcly ki gyulád t, de mire 
a tűzoltók odaértek, a tüzet a gyári a Ili ab11 a zott ak­
ciói tolták-

— A megvasalt vőlegény. Igazán amerikai! 
izü házasság folyt le a napokban a New-Jersey ál­
lamban fekvő Passaic városban és mint az ameri­
kai lapok tudósításából látjuk: úgy a vőlegény, 
mint a menyasszony magyar volt. A nem minden­
napi házasságról az egyik amerikai lap a követke­
zőket Írja: Karvai József meg akart szökni a há­
zasság elöl és körülbelül egy mertföldnyi területen 
szaladt a legforgalmasabb utczákon keresztül, hogy 
az utána szaladó rendőr elöl menekülhessen. A 
rendőr kétszer utána lőtt a menekülő után, de a 
lövések nem találtak és a fiatal ember tovább sza­
ladt. A nagy futás után összeesett cs igy került a 
rendőr kezébe. A rendőr vaskarpereczet rakott a 
vőlegény csuklóira és visszavitte a Szent József- 
iemplomba, hogy nőül vegye Vattás Máriát. A szer­
tartást egy lelkész czclebrálta s a vőlegény az egv- 
házi szertartás alatt viselte az aczélkarpereczeket. 
A vőlegény ellen azon vádat emelte a menyasszony, 
hogy házasságot ígérve, elcsábította őt Karvai, de 
nz Ígéretét, nem tartotta be. A házassági Ígéret meg­
szegése miatt letartóztatták a vőlegényt, aki meg­
szökött akkor, midőn a templomba kellett volna 
menni. A házassági szertartás után az uj pár meg­
csókolta egymást és láthatóig boldogan hagyták el 
a templomot.

— V-szett bika. Hajdúböszörményből jelen­
tik; A város határában 'egy veszett kutya meghar.-tpott 
egy bikát, mire a bikán is kitört a veszettsé", A dü­
hödt bikát csak nehezen sikerült megölni. Szabó Dániel 
városi hatósági mészáros segédjével, Félegyházi Imrével 
fölbonezolta a bikát és e meiiveiet közben mindketen a 
kezükön megsérüllek. A hatósági orvos tanácsára mind 
a ketten azonnal felutaztak Budapestre a Pasteur-inté­
zetbe. A legelőt tíz napra zár alá tettéi:, a megölt bikát 
pedig fertőtlenítették és elásták,

— Mikor a rendőr elmebajos. Nagyváradról 
jelentik: Dicncs Imre nagyváradi rendőrőrs/.cm erő­
szakkal bec-zipclte a múlt éjszaka az őrszobába VoncZ 
Hagy József pinezért és amig ott Veres Károly napos 
rendőr az esetet az inspekeziós könyvet beírta, addig 
Dicr.es hirtelen kardot rántott és összevagdalta a pin­
ezért. A rendőrt letartóztatták. Éjjel azután egy revol­
verrel öngyilkossági kísérletet követett el, azonban a 
golyó megakadt a notesze fedelében, a fegyvert pedig 
elvették tőle.. Kiderült, hogy az esetet megelőzően so­
kat ivott Dicncs, a tisztiorvost, pedig megállapította, 
hogy közveszélyes elmebeteg, amiért a tébolydába szál­
lították.

— Meglincselt néger szakácsnő. Newyorkból 
rémes népitéletét jelentenek. Cordelayban a felGr 
nép a börtönből kihurczolt egy néger asszonyt, a 
szószoros értelmében darabokra tépte s véres holt­
testét máglyán elégelte. A néger nő szakácsnője 
volt Cordclay város elhunyt polgármestere özve­
gyének s egy ízben asszonyával az clsózott étel 
miatt összeveszett. A szer ecscn szakácsnő konyha-, 
késsel leszúrta úrnőjét, a holttestet pedig földara­
bolta. Mikor letartóztatták, a néo meg akarta, lin­
cselni, de a rendőrök kiszabadították. Úgy volt, 
hogy tegnap viszik a gyilkos szakácsnőt a szmith- 
viliéi törvényszékre, de előzetesen a megölt polgár­
mesterné rokonainak vezetésével a fehérek beron­
tottak a tömlöczbc s végrehajtották a szerecöcn 
asszonyon a népitéletet. i

Életuntak. A Nyái-utcza 7. szám alatt levő 
Hungaria-fürdőben mi délben öngyilkos lett egy 
liuszonöt-liarminez év körüli, jól öltözött férfi. Az 
asztalon egy ezédulát hagyott, amelyre csak ennyit 
irt: Krausz Ede kereskedő, Gyöngyös. Melloelőtto 
magát, súlyosan sérült, a mentők a Rókus-kórházba 
vitték. — Knrczag Géza kövezősegéd Sátáa-utcza 
15. számú lakásán borotvával a balkezén felvágta 
az ereit. Súlyos sérülésekkel a Rókus-kórházba 
vitték.

— Halálozás. Győri Ignácz, a nagyszebeni pol­
gári fiúiskola igazgatója, az ottani magyar társadalom 
egyik lelkes tagja, 49 éves korúban Nagyszebenben 
meghalt.

(lobi György kapa gyáros, Ábauj vármegye tűr- 
vényhatósági bizottságának tagja Mcczenzétcu meghalt.

Iluzó István, Arad város legtipikusabb és legnép­
szerűbb polgára, a függetlenségi párt leglelkesebb tagja 
dó éves korában meghalt.

L'rclöss Simon, gór, katli. lelkész, 77 éves korában, 
Avasujfalun meghalt.

Lörincz Lajos hajduszoboszlói református tanító, 4(1 
éves korában elhunyt, A mcglxddogult azelőtt ferencz- 
rendi szerzetes volt.

('sut: Emil, református kováenházai lelkipásztor, 
élete 4 ! -ik évében jobblötie szendertilt.

Milcsz Béla, tiszafüredi mw. református tanító ii8 
éves korában, hosszan szenvedés után elhunyt,

Pozonybúl jelentik; Ma meghalt ott Jeicntsik 
Vinezc nyugalmazott gyalogsági tábornok sl éves ko­
rában. Az elhunyt elnöke volt a honvédfőtürvényszek- 
Wk, később a pozsonyi negyedik lionvédkerülct pa- 
tanvsnok lett és IStHMian nyugalomba vonult. Jeicntsik 
1848-haii a szabadíágharczban u honvédség soraiban 
küzdött.

x Fodor-féle vívóterem a Koronáit crczeg- 
utcza 3. szám alatt n főváros legnagyobb és legjobban 
felszerelt torna- és vívóterme. Különös goiul fordít tátik 
* gyevmektorua- Cs .vívásra, .
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színház ésjhűvészet,
(*) kalandos hírek egy szoborról. Egyik bu­

dapesti kőnyomatos híradása folytán ma több lap­
ban kalandos hírek jelentek meg a szegedi Szó- 
cheny-szoborról. A szobrot Stróbl Alajos készíti és 
a minta annak idején, mint ismeretes, mindenkinek 
nagyon tetszett. A hiradás szerint a művészi a szob­
rot Olaszországba küldte ki formábaöntés végett. 
A minta azonban, úgy látszik, kontár kezekbe ke­
rült és Stróbl nagybecsű miive helyett egy rossz 
szobor készült cl. Széchenyihez nem hasonlít £s 
annji hiba van rajta, hogy fölállítani nem lehet. 
Most összehívták a Szédhenyi-bizotteágot, amely 
határozni fog arról, hogy mit csináljanak a szo­
borral. A kalandos hírrel szemben Stróbl Alajos 
a nála érdeklődőknek kijelentette, hogy a hírből 
egyetlen szó sem .igaz és valószínűleg csak valami 
kávéházi fecsegés félreértése folytán került komoly 
iormában a lapokba. A szobor különben is már­
ványból készült tis Strobl budapesti műtermében 
faragták, igy tehát öntési hibáról beszólni sem 
lehet. A szobor — mint értesülünk — már készen 
is van, legközelebb Szegedre is szállítják, ahol 
őszszel fogják leleplezni. — Szegedről jelentik: A 
Széelienyi-szoborról egy szegedi műépítész nyomán 
azt Írták a lapok, hogy Stróbl alkotását kontár 
olasz munkások rosszul faragták ki. Ma megjelent 
Szegeden Uitz Gyula budapesti szobrász és kijelen­
tette, hogy a szobrot ő faragta Stróbl műtermében 
és julius 1-én azt Szegedre fogják szállítani. Akkor 
fogják megállapítani, hogy a szobor tasonlit-e 
Strobl mintájához.

(*) Vendégszereplés. Stella Gyula, a Víg­
színház művésze és Aradi Aranka, a jeles prima­
donna, három estén át vendégszerepeitek Léván. A 
vendégművészüket a közönség zajos ovácziókban ün­
nepelte.

0) Tóth Imre szerződése. A hivatalos lap mai 
száma jelenti, hogy a vallás- és közoktatásügyi mi­
niszter Tóth Imrének, a Nemzeti Színház igazga­
tójának szerződését az 1917. évi juuuia vegéig 
meghosszabbította.

(*) A Lipótvárosi Kaszinó a uiagynt- dalosok­
nak. A Lipótvárosi Kaszinó igazgató-választmánya 
legutóbbi ülésén elhatározta, hogy az idei buda­
pesti országos dalosverseny alkalmából művészi 
emléktárgyat ajánl fel a versenyző magyar dalo­
sok számára. Dr. Balta;/ Lajos miniszteri taná­
csos, a kaszinó elnöke, a remekmívű jutalomtárgyat, 
mely egy ezüst babérkoszorúval átfent ezüst lan- 
tot ábrázol, már elküldte dr- Bárczy István pol­
gármesternek, az Országos Dalosszövctség elnö­
kének.

(*) Filharmóniai hangverseny az állatkertben.
Az állatkertet vezető dr. Márkus Jenő tanácsos 
elhatározta, hogy hetenkint kétszer és pedig ked­
den és pénteken este nagy filharmóniai hangver­
senyt fog rendezni az állatkertben az ott üdülő 
közönség szórakoztatására. Ily alkalommal a zene-
lx fl 1* fi t i't o, r>v no r ,n ni < , rr n o m • I ♦ 11» Aa n Imi 1 in i 9 í )

niai hangverseny e hó 28-án, pénteken lesz, amely 
aikaiommal a zenekar Wagner-est-élyt rendez.

(*) A Nemzeti Múzeumból. A Nemzeti Mu- 
zeiim Országos Széchenyi Könyvtárának nyomtatvány! 
osztályában a revízió, a szak- és czédulakatalógusi mun­
kák teljes befejezést nyertek. A revízió eredménye szc- 
nut a nyomtatvány] osztály könyválomáuya 273.140 
kötet és körülbelül 210.000 apró nyomtatvány. A kéz­
irattár anyagát újabban ajándékaikkal gyarapították 
Csanádi/ Györgyné, Murakösy Ilona, llóth Lajos és gróf 
Jelel;y Sándorné. A szerzett anyagban a zenei gyűljtc- 
mnéy nyert értékes szaporodást “Liszt Ferencz öt saját- 
kezli kéziratában s egy levelében, valamint Rózsavölgyi 
5-árk négy ismeretien müvében.

(*) Az Iparművészeti Társulat kiállításai. Az 
Iparművészeti Tlisulat kiállítási bizottsága, a ki- 
állítási programúiba három igen érdekes kiállítás 
rendezését vette be. Az egyik az üzleti grafikai 
Lili it ás, a másik egy műkedvelő kiállítás, a har­
madik pedig egy színházművészeti kiállítás ren­
dezésének tervezete. Az elsőnek czélja, hogy az 
iparmüvészetnek a kereskedelemben való szere­
pét szemléltesse, elsősorban az üzleti grafia mű­
vészi színvonalának emelése utján. Ezt a kiállí­
tást a folyó év őszén szándékozik rendezni. A mii- 
kedvelő kiállítás czélja az, hogy a nagyközönség 
és a műkedvelők Ízlésére irányító és nemesítő 
Lefolyást gyakorolj-on és ezzel együtt a művésze­
tek szeretetére és becsülésére nevelje a közön­
séget. Ennek a kiállításnak a rendezését a jövő 
év tavaszára tervezik, A színházművészeti kiállí­
tást csak az 1914-ik évben fogják rendezni A 
társulat már most szerényen munkálkodik a ki­
állítások anyagának összehordásán.

(*) A Nemzeti Zenede választmánya ma dél­
után gróf Zichy Géza elnöklésével ülést tartott, niely- 
11 eg egyetlen tárgya Yajdafi Frigyes halálával meg­
üresedett titkári állás betöltése volt. Gróf Zichy Géza 
indítványára a választmánya egyhangúan Kern Aurél 
seneirót választotta, uiog a tisztségre.

(*) A nagybányai képkiállitás. A nagybányai 
orsz. képkiállitás, mely ez év julius 15-én nyílik 
meg gróf Zichy János kultuszminiszter jelenlété­
ben, páratlanul impozánsnak ígérkezik. A kiállí­
táson mindazok a mesterek képviselve lesznek, akik 
a nagybányai festőkoloniával annak fennállása 
óta bál-milyen zsszeköttetésben állottak. így több 
képet állított ki Ilollósy Simon mester is. oki a 
festőiskolát ezelőtt 17 évvel Tliorma János és 
Beli István társaságában alapította. A kiállításnak 
melyre már ezideig is 700 képet jelentettek be a 
legnevesebb festőművészek, egyik főérdekessége 
lesz, hogy rektrospektive mutatja be a nagyhírű 
ós nagy sikereket aratott fostökoloniának múltját, 
fejlődését és megizmosodását.

(w) Színházak hirei. A Vígszínházban holnap­
után, pénteken, a „Mindenütt jó , . .“, Gavault Paul 
énekes bohózata kerül színre, ebben a szezonban utol- 
szór. Előzőleg bemutatják Burekhnrdt Max „Clo mél­
tósága“ (Comtessc Clo) cziniii egyfolvouásos vígjaié, 
kát. Holnap, csütörtökön, valamint szombaton és va­
sárnap a „Toto“ és a „Gólya“ czim-'l bohózatokat ad­
ják. A vasárnapi előadás után a hagyományos zápor- 
próba fogja befejezni a szezont.

A Király Színházban Feláll Sári holnap, csütörtö­
kön lép föl utoljára a nyári szünet előtt. A „János 
\itéz“-t foja eljászani búcsúzóul. Mellette Iíarmath 
Ilona, Soós Margit. Németh, Tóth, Csiszár és Csiszérne 
jálszszák a többi főszerepet. A Király Színházban ezen 
az előadáson kivid még kétszer játszanak és pedig pén­
teken és szombaton. Mindkét alkalommal Bárón P.czsö 
oprettj. a .Csóksza na tórium“ kerül színre. Elmek pén­
teken lesz az első jubileuma, a 25-ik előadása-
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kart tetemesen megnagyitják és a belépődíjat 20 
fillérről 40 fillérre emelik fel. Az első filharmó-
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14 kar. tinóin arany K 110.— 
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nélkül.Kópcs árjegyzőket ingyee

#• linncnlvo. — Vidékié vilaiatékot készuétgel kiUdófc

* Frakuói Vilmos fclovasásu. Fraknói Vilmos 
püspök a Múzeumok és Könyvtárak országos fö- 
fcliigyclőjo ma este 8 órakor felolvasást tartott a 
Magyar Nemzeti Múzeumban „Személyes megfi­
gyeléseim egy amerikai közkönyvtárban“ ezimen. 
Az estélyen a magyar politikai és tudományos 
világ kitűnőségei teljes számban jelentek meg. 
Fraknói Vilmos püspök nagyérdekü előadásában 
ismertette az amerikai közkönyvtárakat, a tudo­
mányos gyűjteményeket, a könyvtárak szervezetét, 
valamint a kultúrára való áldásos hatásukat. Fel­
olvasása végén, amelyet zajos taps és éljenzés 
kisért., felkérte Berzeviezy Albertet, a Magyar 
Tudományos Akadémia elnökét, hogy mutassa bo 
azt a két Korviu-kódexet, amelyet egy olasz rv^i- 
■seggyiijtö megszerzés végett ajánlott fel a Magyar 
Nemzeti Múzeumnak. Berzeviezy Albert, elfoglal­
ván a felolvasó széket, ismertette a kódexeket, 
amelyeknek megszerzésére széleskörű társadalmi 
mozgalom megindítását tartja szükségesnek, mi­
után a két remekmű megvcteli ára a Nemzeti Mu­
zeum dotácziőjából nem fedezhető. Berzeviezy a 
kódex gyönyörű rajzait, vetített képekben is bemu­
tatta. Az egy begyült előkelőségek élénk helyeslés­
sel fogadták Berzeviezy ajánlatát, Felolvasás után 
Fral-nóy püspök a Nemzeti Muzeum előcsarnoká­
ban fényesén megvendégel te az elvkelő társaságot.

REPÜLÉS ÉS_LÉGHAJÓZÁS
© Magyar aviatikus sikere. A’ iákosi repülő­

terén sikerült és érdekes repülést végezett Tóth 
József fiatal magyar aviatikus. Tegnap egész dél­
után várta a kedvező időt, de hiába, mert az erős 
szel. nem akart alább hagyni. Beesteledett már s aj 
közönség is oszlakozni kezdett, mikor a pilóta elha­
tározta, hogy a heves szélben repülni fog. Hiába 

™.nder; ellenvetés, a gépet kivitték a térre ós 
loth József eindult vele fél 9 ói a után teljes sötét­
ségién, 8 10 méteres szélben, befelhőzött ég alatt.
A karc mi gép csakhamar a légbe röppent; izgató 
látvány volt, mikor az erős szélrohamok jobbra- 
balra döntöttek a pépet és az ügyes gosirozás is alig 
tudta megmentem. A tér végén — a legveszélyesebb 
helyen — a horpadások fölött eltűnt Tóth József 
gepevel es a motor zengő zenéje sem hallatszott 
m4r" A közönségnek megfagyott a vér és bicziklis- 
aakat küldtek a gép után. De alig indultak el, Tóth' 
József mar jött vissza épével szél ellen és remekül 
siklozva leszállt a téren. A közönség lélegzet-vissza, 
tojtva, megdermedten várta s mikor leszállt a cén- 
rol, harsány éljen-riadallal fogadták és bájos kia- 
lanykak hirtelc-n szedett mezei vadvirág-csokrokkal 
halmozták el a vakmerő fiút. Az erős hátszélben 
igazan istenkisértés volt 30—40 méter magasan 
megtenni az esti utat. Holnap leszerelik a gépet és 
vasúton Szegedre szállítják. A tegnapi repülés után 
biztos siker van kilátásban a nagy magyar város 
közönségének gyönyörködtetésére.

Az osztrák légiflotta. Becsből jelentik: Az 
osztraic légi flotta megteremtésére tegnap alakult 
meg a nagy központi bizottság. A gyűlésen többek 
közt megjelentek Reynold és Georgi miniszterek, 
a helytartó és számos képviselő. Elnökké Fürsten. 
berg Egon herczeget, alelnökökké dr. Sylvester 
képviselőházi elnököt és Neumayer polgármestert 
választották. Reynold miniszter a kormány nevé­
ben üdvözölte az egybegyűlteket és bejelentette, 
hogy xele együtt a kormány valamennyi tagja be­
lep a bizottságba, minthogy meg vannak győződve 
arról, hogy az állam érdekében álló vállalkozásról 
van szó.

© A léghajóké a jövő? A londoni „Daily Mail“, 
aráim api szánna ezikket közölt a német katonai 
legiliajózás fejlődéséről és azzal ijesztgette az 
angokikat hogy egy szép napon majd a német 
léghajofl ott a megjelenik az angol hadikikötö íö- 
lovt és tönkre bombázza. A czikk tendencziája 
az volt, hogy Angliának katonai repülőgépeken 
kiviil léghajókat is kellen,c szerezni. Az "említett 
lap most folytatja akczióját és mai számában 
nyi.atkoza.tokat közöl a német léghajöflotta meg­
teremtőitől, Parcevall és Gross őrnagyoktól Mind, 
a ketten úgy vélekednek, hogy a jövő a léghajóké 
lesz, nem pedig a repülőgépeké, mert a katonai 
szolgálatban az acroplánok megbízhatatlanok és 
csak három óráig maradhatnak a levegőben.

© Repülőversenyek a vidéken. Vidéki repülő- 
versenyek rendezése ezé!jábúi a Magyar Góprepiilők 
Szövetsége gróf Zichy Béla Rezső elnöklete mellett 
tartott legutóbbi választmányi ülésén elhatározta, 
hogy úgy a m. kir. belügyminiszter, mint az egyes 
törvényhatóságokhoz átiratot intéz, amely szerint 
úgy a vidéki repülőversenyekre, mint a különböző 
látványos repülésekre engedélyt ezentúl csakis a 
Magyar Géprepülők Szövetsége kapjon. A szövetség 
egyben elhatározta azt is, hogy pilóta tagjai érde­
keinek megvédése czcljából azokkal a vállalkozók­
kal, akik látványos repülések financzirozását ma­
gukra vállalják, a tárgyalásokat maga fogja lebo­
nyolítani, mert ismételten fordultak elő esetele, 
hogy a vállalkozók nem teljesítették szerződéses 
kötelezettségeiket és a pilóták még az előre kikötött 
ugyancsak szerény felszállási dijakat sem kapták 
meg. Az illetékes tényezők a szövetségnek ezeket a 
törekvéseit, amelyek a magyar aviatika egysége« 
fejlesztésére irányulnak, örömmel fogadják, mert a 
referens ügyosztályokban ugyancsak most foglal­
koznak bizonyos lcvegőjogi kérdések szabályozá­
sával.

A legmakacsabb
köhögés és rekedtség ic megszűnik, a gyo. 
mór és bél zavarai gyorsan enyhülnek, ha

Szapioncai Korona Gyógyvizet
ha-znál, Főraktár: BRÁZAY KÁLMÁN óévnél 
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Elherdált milliók.
Harminczhárom bizottsági tag „közgyűlése“.

___ Saját tudósit ónktól. —«
Budapest, június 26.

Á főváros tanácsa a törvényhatósági bizottság 
tíiai közgyűlésén felháborító módón, fcrlctctelé\ c.l 
minden jog- és igazságérzetuek és arczulcsapásával 
a főváros érdekének: jól szervezett és kitűnően fe­
gyelmezett józsefvárosi bizottsági tagolt segítségével 
keresztiühajszolta azt a javaslatát, mely az utczai 
nyilvános illemhelyei: bérletét hoszu 40 esztendőre 
potom bérösszeg ellenében az eddigi vállalkozóknak 
Beitz íVilmosnnk és László Fereneznelc engedte 
át. A májusi szünet előtti utolsóelőtti közgyűlésen, 
kánikulai melegben; este fél kilencz órakor, mind 
össze S3 bizottsági tag jelenlétében szavaztak a ta­
nácsi javaslat fölött, mely azzal az eredménynyel 
járt, hogy SÍ bizottsági tag a javaslat inellett, Ili 
bizottsági tag pedig ellene szavazott, A javaslat 
mellett szavazó 31 bizottsági tag közül 18 józsefvá­
rosi mandalárius csoportosult, ami kétségtelenül a 
mellett bizonyít, hogy ez a tanácsi javaslat a józsef­
városiaknak nagyon a szivén feküdt, Eltekintve 
most már attól, hogy egy ily sok milliós és évtize­
dekre kiható üzletet 33 bizottsági tag részvétele mel­
lett eldönteni nem szabad: a leghatározottabban ki­
fogásolható az a körülmény is, hogy a tanácsnak 
á közgyűlési, teremben jelenlévő 11 tagja mind egy 
szálig a javaslat mellett szavazott, úgy hogy vég­
eredményben a javaslat 32 szavattal ment keresztül 
12 szavazat, elencben.
‘ A vád és a jogos szemrehányás á főváros 
érdékeinek lá'bbaltiprásáé-rt egyaránt éri azokat, 
akik a közgyűlésen jelen voltak, de a javaslat ellen 
állást nem foglaltak és azokat is, akik különféle 
ürügyek alatt, de mindenesetre kényelmi szempon­
túkból elmenekültek a későig elhúzódó közgyűlés 
elől- Pociig annak a kevés számú társaságnak, mcly 
e kérdés tárgyalásánál még jelen volt: igen meg­
győzei és okos érvekkel halmozott beszédet mondott 
dr. Brócly Ernő, aki kíméletlenül megmondotta azt, 
amit már mi is megírtunk: hogy ennek a javas­
latnak sürgős tárgyalása semmivel setp indokolható. 
A javaslat keresztülhajszolása —• F*ródy szerint is 
— csak a. két vállalkozónak fontos magánérdeke, de 
nem közérdek. Meg is kérdezte Bnxly a tanácstól: 
„miért sürgős és szükséges az uj bérleti szerződést 
már. most megkötni, amikor a most folyó szerződés 
csak évek, illetve évtizedek múlva (az egyik vál­
lalkozóval 1917-ben, a másikkal 1935-bon) fog le­
járni? Es miért nem irt, ki a tanács nyilvános pá­
lyázatot? Miért privilegizálja az eddigi két vállal­
kozót Mindezt megkérdezte Bródy Ernő, d 
választ a kérdéseire nem kapott. Hasonló értelem­
ben Szólalt fel dr. Baránszky Gyula is, de ezek a 
felszólalások kárba vesztek. A főváros itt kidolxitt 
megszámlálhatatlan százezreket, melyeket megsze­
rezhetett, volna, magának akár a házi kezelésbe való 

■ vétel, akár pedig nyilvános árlejtés utján.
A közgyűlés mai napirendjén szerepelt 11,1 

tárgy- közül ez volt a legjelentősebb. A közgyűlés 
elején még meglehetős számmal voltak együtt a 
városatyák, mert ma volt nz ni ügyészi és egy ta- 

;nácsjegyzői választás is- Előbbire dr. Tóik Pétert, 
utóbbira dr. Talár Bélát választották meg. Az 
artézi fürdő szállójának felépítésére vonatkozó, va­
lamint a községi konyhakerti gazdaság létesítéséről 
szóló javaslatokat hosszas vita után, a közgyűlés 
elfogadta. A napirendet nem tárgyalták le végié és 
á visszamaradt 30 tárgyat a jövő szerdai utolsó köz 
gyűlésre halasztották.

A mai közgyűlésről nz alábbi részletes tudósí­
tást adjuk:

A főváros törvényhatóeági bizotsúga ma tar 
tötlenitő intézetek 1013. évi költségelőirányzatát, 
tóttá nyári szünet előtt, utolsó előtti közgyűlését, 
amelyen dr. Bárczy István polgármester elnökölt. 
A mai közgyűlésen ejtették meg a választást is az 
üresedésben levő nliigyészí és tnnácsjegyzöi állásra. 
Hüröe Ivánnal indítványát, hogy az uj Artézi-für­
dővel kapcsolatban téli-nyári uszodát lvtesVseuvk,

valamint Gelléri Mórnak mai számunkban ismerte­
tett indítványát tárgyalás és javaslattétel ezéljábol 
kiadták a tanácsnak.

A napirend során a közgyűlés elfogadta^a ter- 
A tanács előterjesztést tett, hogy dr. Szabó Sándor 
főorvoshelyettest kivételesen a IV. lizetési osztályba 
sorozzák. A közgyűlés az előterjesztéshez egyhan­
gúlag hozzájárult.

Az Artézi-gyógyszálló építésénél 1,150.000 ko­
rona többlet-költségre van szükség. A tanács ennek 
az összegnek engedélyezését kérte. Dr. Feleki Béla 
kényszerűség hatása alatt megszavazza a költség- 
többletet, de kiköti, hogy ezen az összegen felni 
egy fillért sem engedélyez. Dr. Vázsonyi Vilmos 
szerint, az uj szállónak akként kell megépülnie, 
hogy ott a legelőkelőbb, de a legszegényebb néposz­
tály is helyet kaphasson, A közgyűlés az előterjesz­
tést dr. Vázsonyi Vilmos és dr. Feleki Béla indít­
ványával kiegészítve elfogadta.

A hirdetési díjszabás újabb megallapitasa ügyé­
ben Baránszky Gyula azt indítványozta, hogy a vá- 

, belső részeiben drágább legyen .a tarifa, míg 
a külső részekben olcsóbb. A közgyűlés a tanács 
javaslatát, változatlanul elfogadta. , , . , „

A községi konyhakerti gazdaság létesítéséről 
szóló előterjesztéshez Bogdányi Mór szolt elsőnek, 
aki ellenezte a főváros akczióját, ame’yet nem 
tart eredményesnek. Pető Sándor és Bittner János 
felszólalása után Vázsonyi szól a kérdéshez, aki 
szerint az elvet ellenezni nem lehet. Hangsulyozzo, 
hogy a kiskereskedelmet részesíteni kell a városi 
áruk terjesztéséből és általában meg kell óvni a 
kiskereskedők érdekeit. A közgyűlés a tanács ja­
vaslatát fogadta el VjázsonUi Vilmos javaslatával 
együtt.

Az elnöklő polgármester ezután kihirdette a 
választás eredményét- A tiszti alügyészi állásra 
dr. Tóth Pétert 154 szavazattal, a másodosztályú 
tanács jegyzői állásra pedig dr. Tatár Bélát 120 
szavazattal választották meg. A megválasztottak 
azonnal letették a hivatalos esküt.

Az illemhelyeknek negyven esztendőre való 
bérbeadását Bródy Ernő tette szóvá. Azt a kérdést 
tette fel, hogy miért olyan sürgős ez az ügy a ta­
nácsnak. Nem érdeke Budapestnek, csak a két 
vállalkozónak. Az ügy csak azért lehet sürgis, mert 
oi két vállalkozó érdeke sürgeti, de énnel: 6 vem 
deferál. László Fcroncz szerződése 1930-ban jár lo 
és most már negyven évre uj szerződést akarnak 
neki adni. Nem tartja helyesnek, hogy ily dolgo­
kat a nyári nóptclcn közgyűlés elé terjesszenek- 
Miért nem sürgetnek nyilvános árlejtést" Nem. 
tudja ezt megérteni, különösen akkor, amikor egy 
másik vállalat éppen egy millió koronával akar 
többet adni, mint ez a két vállakozó. A vállalat­
nak 71.000 korona kiadása van és több mint 
100,000 korona évi tiszta haszna. jVagy várositani 
kell ezeket, vagy nyilvános árlejtést kiírni, mert 
negyven év alatt tizenhat millió korona jövede­
lemről mond le a város, ha ezt a szerződést meg­
köti. Indítványozza még. hogy a kérdést vegyék le 
a napirendről és írjanak ki nyilvános árlejtést.

Baránszky Gyula csatlakozott Bródy indít­
ványához.

IIecht Ernő azt torija, hogy a főváros javára 
több engedményt kell kikötni, Fuck Ede tanácsos 
reflektált még a felszólalásokra. A közgyűlés, ame­
lyen ekkor már vsak harminczliárom bizottsági 
tag és tizenegy tanácsos volt jelen, harminczkét 
szavazattal tizenkettő ellenében változatlanul fo­
gadta cl a tanács javaslatát.

Miután a napirend hátralevő jclntéktelcn tár­
gyait. n jövő közgyűlés napirendjére halasztották, 
a közgyűlés este fél kilencz órakor véget ért.

lyok tanácsosai, a statisztikai hivatal igazgatója 
és a közgyűlés által kiküldendő luisz tag. Fel­
hatalmazást kér azonkívül a tanács, hogy ez a 
hiaottsóg a szükséghez képest szakértőkkel kiegé­
szíthesse magát. ,

)( Női alapi tvnyi helyek. A tanács a báró 
Eötvös József-féle alapítványnál üresedésben 
levő három alapítványi helyet Kugler Máriának, 
Kont Ibolyának és Vaskó Margitnak adomá­
nyozta.

TAN ÜGY.

)( Uj tisztviselők. A tanács legutóbb tartott 
ülés ben az üresedésben levő fertőtlenítő másod- 
osztályú tiszti állásra Meleg a Sándort,, három 
másodosztályú vegyész! állásra pedig dr. Bognár 
Gusztávot, Balázs Artúrt és Somogyi Mihályt vá­
lasztotta meg.

)( A községi kenyérgyár vendégei. A székes- 
fővárosi kenyérgyár telepén tegnap este hattagú 
küldöttség járt Belgrád város képviseletében. A 
küldöttség tagjai voltak: Davidovics L. M. Belgrád 
város polgármestere, Popovics Kzvctozár földinivu- 
lésügyi min. osztályfőnök, Ka záriranorics Gokn 
ügyvéd, belgrádi biz. tag, Lazar erics Milos ügy­
véd, bizottsági tag. Zdarkorics Rnclia Belgrád 
város titkára és Jankovics D ragot in ügyvéd, bi­
zottsági tag. A szerb Vendégek megszemlélték a 
községi kenyérgyár telepét, 1)(rendezését és végig 
nézték a kenyérsütést és mindenről u legnagyobb 
elragadtatás hangján nyiltkoztak-

)( Idegenforgalmi bizottság. A közgyűlés n 
taiiács javaslatára elhatározta, hogy az idegenfor­
galom emelése czéljáóbl idegen forgalmi bio Vi­
sa not alakit. A bizottság megalakítása ügyében a 
tanács most, oly értelmű előterjesztést tesz a köz­
gyűlésnek, hogy ennek n bizottságnak a csoport­
vezető alpolgármester vezetése -alatt tagjai legye­
nek a közgazda1 ági és szocziálpolitikui tigyusztú-

= Hivatalos tanügyi utazások saját költségen. 
Dr. Yértcsy Gyula Tcmesvármcgye királyi tan- 
felügyelője a vármegye területén teljesített isko­
lalátogatásokra, három év alatt 1400 koronát 
fizetett ki a sajátjából, miután a vármegyében, 
ahol óriási számban vannak az idegen tan­
nyelvű, nemzetiségi iskolák, intenzive kellett 
teljesíteni a látogatásokat, hogy eredményeket le­
hessen elérni s miután halaszthatatlan köteles­
ség is, nemzeti szempontból ellenőrizni ezeket az 
iskolákat. A tanfelügyelöség utiátalányáfoól nem 
telvén ki a költségek, a lelkes tanfelügyelő — 
mint temesvári tudósítónk írja — a magáéból 
előlegezte a költségeket, csakhogy az iskolák kel­
lőképen ellenőrizve legyenek. A minisztérium jó­
váhagyólag tudomásul vette, hogy az iskolák ilyen 
intenzive leltek meglátogatva, de az előlegezett 
költségeket nem térítette vissza a tanfelügyelő­
nek. Ezen méltánytalan eljárás ellen a vármegye 
közigazgatási bizottsága felirt a kultuszminiszter­
hez, hogy ilyen eljárás mellett a tanfelügyelöség; 
nem végezhet intenzív kuliurmunkát. A felelet rá 
az volt, hogy ha a tanfelügyelő túllépte utiátalá- 
nya határát, hát fizesse a látogatási költygekofi 
a magáéból. Azt hisszük, hogy ilyen elbánás mel­
lett a reprezentatív állásukhoz képest elég rosszul 
dotált tanfelügyelők őrizkedni fognak attól, hogy 
a maguk anyagi kárára végezzenek olyan munkát, 
amely magyar nemzeti szempontból elsőrendű 
kulturmunka. Szóval, itt is érvényesül a kedves 
hivatalos ezopf, ami már Kínában sincs meg, csak 
nálunk. A tanfelügyelő csak addig a határig vé­
gezze fontos ellenőrzési munkáját, ameddig az 
ulicá tál anyából telik —- azután lehet égszakadás- 
föld indul ás, ki ne mozduljon, hacsak annyi pénzo 
nincs, hogy önköltségen végezhet állami felada­
tok at. Pedig talán az oláh meg sváb, rácz, tót 
stb. iskoláknak az ellenőrzése s azoknak hazafias 
szellőmben való irányítására inkább kellene pénz, 
mint uj hadihajókra,

u= Egy korona napibérért. Nagyváradról 
jelentik: Az. Országos Ívözepiskolai lanár- 
egyetdilét nagyváradi kerületi köre dr. Gedeon 
Alajos elnöklete alatt közgyűlést tartott, me­
lyen foglalkozott a tanári kar anyagi helyze­
tének javításával. Ennek során Móczár .lezser 
dr. i>gyezaloutai főgimnáziumi tanár a je­
lenlévők nagy megbotránkozása közben hívta, 
fel a tanári kar figyelmét, elgyik bihari főgim­
názium fen tartó testületének azon megszégyo- 
nitő hirdetésére, hogy napi c<yy korona díja­
zással hirdetett pályázatot tanári állásra. A 
kör elkeseredéssel tárgyalta ezfc a bejelentést, 
s éles hangon kommentálva az esetet, mely 
csak Biharban történhetett/meg, elhatározták, 
hogy kérni fogják, hogy az ilyen iskolától, 
moly a tanári nrunkát ennyire értékeli, vonják 
meg az államsegélyt.

= A tanítóság perli n kincstárt. Megírtuk 
tegnap, hogy a kincstár 4 millió komával károsí­
totta meg a tanítói nyugdíjalapot, mert az állami 
tanítók illán nőm fizette be évonkint és fejenkint 
a. köteles 24 koronát. Most pedig egy újabb sérel­
met hozhatunk a nyivánosság elé, melynek értel­
mében a kincstár a 4 millión felül még 2,235.000 
koronával károsította meg a tani tói nyugdíjala­
pot. Mert nz 1875. évi XXXII. ,t-cz. szerint bő­
röm egymásután! évre 100—100 ezer forintot, 

1878-tól pedig ismét 150—150 ezer forintot utalt 
ki a törvényhozás az államkincstárból a tanítói 
nyugdíjalap részére, 11a már most fölkutatjuk, 
hogy a nyugdíjalapba befizettc-c a kincstár ezen 
összeget, látjuk, hogy az első három évben csak 
150 ezer, a második három évben pedig csuk 1UO
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ezer forintot adott át az alapnak. Tehát hat év 
alatt éppen 1.000.000 korona tőkével fizetett be 
kev esőbbet a kincstár, mint am on n yi re a tö r v é n y 
utasította. Ezen tőke a mai napig 4 százalékos 
kamattal 2,235.000 koronát tesz ki. A tanítóság­
nak tehát 6,235.600 korona követelése áll fennn a 
kincstárral szemben. A VII. egyetemes gyűlésen. 
Kiss Béla újpesti állami igazgató nyújtja be a ja­
vaslatot a sérelem orvoslására s ha a kormány azt 
figyelembe nem veszi, pörrel fog a tanítóság jo­
gainak érvényt szerezni. Az ország tanitóözvcgyei 
lói korona évi nyugdijat kapnak, mert az állam 
maga károsítja meg tanítóinak nyugdíjalapját.

— A VII. egyetemes tanitógyülés. A VII.
egyetemes tanitógyülés rendezőbizottsága megál­
lapította már azt., hogy milyen módon fogja a 
tanítógyülésre felérkező tanítóságot elhelyezni. Az 
összes jelentkezők kérdölapot kaptak, amelyeken 
személyi adataikon kívül az érkezés idejére és 
helyére vonatkozólag is meg kellett felelni. Az 
érkezőket jelvényes ős karszalagos rendezők vár­
ják majd a pálya udvaron. Ezenkívül táblák lesz­
nek, amelyek az egyetemes gyűlésre felérkezö ta­
nítókat útbaigazítják. Az elszállásolás részint isko­
lákban, részint megállapodás szerint bizonyos 
szállodákban történik. Az iskolákban lesznek kü­
lön férfi és női termek, ahol kiszolgálással együtt 
80 fillérért tudja elhelyezni az elnökség a tániló- 
kat. Az előre jelentkezők helyeiket már jiulius 
1-én elfoglalhatják.

= CzéllöTŐ tanulók. Orsójáról jelentik: Har­
madik esztendeje már, hogy az orsovai állami 
polgári iskola felsőbb osztályú tanulóit katonai 
kikópeztetésben részesítik. A tanulókat egyszers­
mind a czóllövcszetben is oktatják. A napokban 
volt ez idei dijezéllövészeto az ifjúságnak a kato­
nai lövöldében, mely alkalomból az intézet tanári' 
testületé, a katonai oktatók és nagyszámú közön­
ség jelent meg.

= Uj iskolák. A vallás- ós közoktatásügyi mi­
niszter Kiskunhalas város körül elterülő pusztá­
kon több állami elemi iskola építését rendelte 
cl. Uj iskolát létesítenek Debeák-pusztá.n, Felső- 
kistelek-pusztán, Pirtó-pusztán, Inoka-pusztán, 
Fchértó-pusztán, Ba.lota-pusztán, Alsószállás- 
puszlán, Zsana-puszián. A kultuszminiszter az is­
kolák építési költségeire 144.229 koronát irány­
zott elő. á
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törvényszék;

EGYESÜLETEK.
(—) A békceszme és békemozgalom Magyar- 

országon. Nagy és előkelő közönség jelenlétében 
tartotta meg tegnap délután évi rendes közgyű­
lését a Margitszigeten, a Magyar Békeegyesület. 
A közgyűlésen dr. Giesswein Sándor pápai pre­
lates, országgyűlési képviselő elnökölt, ki meg­
nyitó beszédében megemlékezett az elhunyt nagy 
békebarálokról, kiemelvén Stead, Fuzza és Bovi- 
kov elhunytál Majd Harsányi Jenő főtitkár is­
mertette a külföldi békemozgalmat és a nemzet-

§ Kovács Gyula felebbezése a táblán. A gyil­
kosság kísérletének büntette cziinén előzetes letar­
tóztatásba helyezett Kovács Gyula orsz. képviselő 
védői dr. Gonda Henrik és Polónyi Géza, az előze­
tes letartóztatást elrendelő vizsgálóbírói határozat 
eiien beadott fölfolyamodásukkal kapcsolatban a 
Bp. 3 S3, szakaszára való hivatkozással azt a kérel­
met terjesztették a vádtanács elé, hogy ha a vád- 
tanács az előzetes letartóztatást jóváhagyná, en­
gedje meg legalább azt, hogy a nagybeteg képvi­
selő fölgyógyulusa után a lakásán helyeztessék 
előzetes letartóztatásba. A Bp. hivatkozott 153. 
szaKasza a következőképen hangzik:

_ Különös tekintetre méltó kivételes esetekben 
a vádtanács a terhelt kérelmére a kir. ügyészség és 
vizsgálóbíró meghallgatása után ama föltétel alatt 
hogy ezzel a fogvatartás czélja éppen úgy elérhető, 
megengedheti, hogy a terheltet az előzetes letartóz­
tatásnak, illetőié a vizsgálati fogságnak egy rcsze, 
vagy egész tartama alatt lakásán őrizzék. E külön 
'őrizet költségeit a terhelt köteles előlegezni és 
viselni.

A vádtanács az előzetes letartóztatás ellen be­
adott fölfolyomodást elutasította és ugyanakkor a 
védőknek a Bp. 153. szakaszára alapított kérelmét 
illetően úgy intézkedett, hogy erre vonatkozóan 
meghallgatja az ügyészség és a vizsgálóbíró véle­
ményét. Az ügyészség és a vizsgálóbíró most terjesz­
tették be erre vonatkozóan adott véleményeiket. A 
vádtanács e vélemények alapján ma tárgyalta újra 
a védőknek ezt a kapcsolatos kérelmét. A vádtanács 
dr. Takács biró előadása alapján a védőknek a p. 
153. szakaszára alapított kérelmét tlutasitotta, 
mert a teljesítésre semmi okot sem látott, A vád­
tanács nyomban átküldte az iratokat dr. Szlavek 
Ferencz vizsgálóbíróhoz, aki azokat a vádtanács ha­
tározata ellen bejelentett fölfolyamással együtt so­
ron kívül felterjesztette a budapesti ítélőtáblához, 
ahová déltájban már az iratok meg is érkeztek.

§ A véres keresztelő. Mucha Márkus 19 éves 
fémes iszol1 segéd annak örömére, hogy szeretőjének 
gyermeke született, nagy keresztelőt csinált s erro 
több barátját is meghívta. A társaság este tiz óra 
felé már részeg volt s a Jász-utezán keresztül haza 
felé tartottak. A Jász-utczá 53' sz. ház előtt a tár­
saság egyik tagja, Pinczés Béla betért egy fröcsre 
Klein Gyula vendéglőjébe. Míg benn időzött, ad­
dig a társcság kün maradt tagjai betörték a ven­
déglős egyik üzleti üvegtábláját. A csörömpölésre 
Klein Gyula vendéglős kirohant egy redőnyhuzú 
rúddal s kérdőre vonta a rakonczátlan társaság tag- 

} jait, mire Mucha zsebkését előrántva azt teljes ere­
jéből Klóin Gyula mellébe döfte, aki meghalt. Hor- 

I váth XII. József és Magyar III. József rendőrök 
í Mucha után mentek, hogy elfogják. Mikor beérték 
I Much át, egy kést rántott rendőrökre: Vagy én 
\ halok meg, vagy maguk! kiáltott feléjük. A rend­

közi szervezkedés haladását. Azután Kemény | örök kénytelenek voltak kardot rántani s így tettek 
Ferencz igazgató ajánlatára dr. Giesswein Sán- j ártalmatlanná a veszedelmes embert, aki ellen a 
dort elnökké, Z’iepernovszky Károlyt és dr. Lers kir- ügyészség egy rendbeli halált okozó súlyos testi 
Vilmost alelnökökké, Harsányi Jenőt főtitkárrá., j sértés és hatóság elleni erőszak büntette miatt 
dr. Halmos Istvánt titkárrá, Jeney Istvánt pénz- ! emelt vádat. Ma tárgyalta ezt az ügyet a büntető 
tárossá és Owendon Móriczot könyvtárossá. A j törvényszék esküdtbirősága dr. Mikovich biró el- 
ir.cgválasztottak nevében dr. Giesswein Sándor és j r.öklete alatt és bűnösnek mondották ki a vádlót- 
Ziepernovszky Károly mondottak köszönetét. Az tat a vád tárgyává tett bűncselekményekben. A ma- 
indítványok során Ziopernovszky Károly né, Bédy- j rasztaló verdikt alapján a bir.ság Mucha Márkust 
Schwimmer Róza, Rosenberg Auguszta és Gyulay j öt évi fegyházra ítélte. Az ítélet hallatára Mucha 
Aladár tanár hozzászólása után az egyesület meg- szeretője, akit a bíróság a tárgyaláson tanúként 
alakította a pedogőgiai szakosztályt, amely az if- | szintén kihallgatott, ájultén esett össze, úgy kellett

zsefnek, Haideclcer Györgynek é's Madarkovics An­
talnak bort ós vacsorát fizetett. Egri Lajost dr, 
Heil I austin feljelentése folytán csakhamar letar­
tóztatta a rendőrség. A mai tárgyaláson a bíróság 
Egri Lajost lopás bűntettéért nyolez hónapi bör­
tönre, Weisz Gyula ékszerészt egy hónapi fog­
házra, Szikszai Józsefet és Madarkovics Antalt 
két-két napi fogházra és Haidecker Györgyöt egy 
napi fogházra ítélte orgazdaság vétségéért. Egyúttal 
Haidecker György büntetését, tekintettel büntetlen 
előéletére, a novella 1- szakasza alapján felfüg­
gesztette a bíróság. Az Ítélet ellen az összes felek 
felebbeztek.

§ A szentendrei polgármester sajtópöre. Karsa 
Elemér, Szentendre városi aljegyző 1910. augusz­
tus 29-én feljelentést tett a szentendrei kir já­
rásbíróságnál zugirászat. által elkövetett kihágás 
miatt Margalirovics Belizár, szentendrei adóügyi 
könyvelő ellen, akit a járásbíróság el is ítélt. íe- 
lebbczés folytán felkerült az ügy a pestvidéki tör­
vényszékhez s ott a megtartott felebbviteli tárgva- 
láson az elsőfokú bíróság által elitéit Margaliro- 
vics Belizár bemutatta Szentendre város polgár- 
mesterének, Maximovics Istvánnak bizonyítványát, 
amely arról szolt, hogy gyakorlatban van az, hegy. 
az adóügyi jegyzői állás jogköre teljesen azonos 
a városi könyvelő jogkörével és mindkettő magán­
munkálatok végzésére jogosított. Ez alapon a tör­
vényszék Margalirovics Belizárt a zugirászat vádja 
alól felmentette- Most aztán Karsa Elemér büntető 
feljelentést tett 1911. január 4-én Maximovics pol­
gármester és Margalirovics Belizár ellen közok- 
iiathamisitás büntette miatt. Feljelentésében azt 
adta elő, hogy a polgármester tudva valótlan té­
nyeket bizonyított a Margalirovics Belizár által 
becsatolt okiratban és hogy a polgármestert ennek 
a. hamis bizonyítványnak kiállítására Margaliro­
vics bírta rá. A közokirathamisitás büntette czi- 
món megindított nyomozást azonban a kir ügyész' 
ség, miután a feljelentés alaptalannak bizonyult 
megszüntette. Ezután Pest vármegye alispánjának 
ielhatalmazása^ alapján Maximovics polgármester 
f®, ^arSalirovics tettek rágalmazás vétsége miatt 
följelentést Karsa Elemér aljegyző ellen. Most 
tárgyalta ezt a rágalmazási pert a bü itetö tör­
vényszék^ Jamnitzky dr. biró elnöklete alatt ítél­
kező tanácsa és a vádlott aljegyzőt kétrendbeli rá­
galmazás vétségéért 400 korona pénzbüntetésre 
,'teRe, de a kiszaoott büntetést a novella 1. szakasza 
aJapjan felfüggesztette. Az ítélet jogerős-

jusági béke mozgalom terjesztésével fog foglalkoz­
ni ,A közgyűlést társasvacsora követte.

(—) A Katholikus Tisztviselőnők és Női Ke­
reskedelmi Alkalmazottak Országos Szövetsége
legutóbbi választmányi gyűlésén behatóan foglal­
kozott az állatni nőnlkalmazottnknt érintő súlyos 
sérelmekkel, melyet a családi pótlékra vonatkozó 
törvényjavaslat magában foglal s úgy az ebben az 
ügyben, valamint a posta- és távírói kezelőnők 
státusrcndezcee dolgában megindítandó mozgalmat 
egész erejével támogatja. Dr. Giesswein Sándor 
orsz. képviselő azon ígéretét, hogy a képviselőház.- 
hozinditanöó kérelmét beterjeszti, megnyugvással 
és hálás köszönettel vette tudomásul a választ­
mány.

kivinni a tárgyaló teremből.. Az Ítéletbe« az ügyész 
megnyugodott. A vádlott ós védője az cnyhitő 02- 
szakasz nem alkalmazása miatt semmisegi panasz- 
szal élt.

§ A meglopott közigazgatási biró. Dr. Heil 
Faustin közigazgatási biró ez év márezius fiO-án 
a Zsigmond-utczából a Csillaghegyre költözött. A 
költözködést Rosenfeld József butorszállitö végezte 
az embereivel, akik között ott volt Egri Lajos ro- 
vottmultu napszámos is. Költözködés közben Egri 
Lajos egy kis szekrényt lopott el, amelyben közel 
1000 korona értékű ékszerek voltak. Az ékszerek 
egy részét Egri, Weisz Gyula ékszerésznek adta el, 
s az így szerzett pénzből társainak, Szikszai Jó*

§ Büntetés a bojkott miatt. Newyorkhól táv­
iratozzak, hogy a törvényszék Gomperz munkásve­
zért egy évi, Morrisont pedig hat havi fogságra 
Ítélte a bojkott-tilalom megszegése miatt. Az Egye­
sült-Államokban ugyanis törvény van rá, hogy ha 
bérdifferen-cziák miatt sztrájk keletkezik és a szem­
ben álló két fél, a munkás és a munkaadó bíróság 
elé viszi az ügyet, mert a tőke megrövidítette bér- 
visszatartással a munkást, abban az esetben, ha a 
törvényszék kimondja, hogy az illető vállalkozó jo­
gában volt, tilos a gyárát bojkottálni. Egy ilyen 
peres eset után Gotnye,rz és Morrison munkásvezé­
rek bojkott alá helyeztek egy gyárat s erőszakkal 
akadályozták meg a munkában a más városokból 
felfogadott munkásokat, mint sztrájktörőket. A 
gyár a törvényszék oltalma alá helyezte magát és a 
bíróság kimondta, hogy a bojkott törvénytelen. A 
két munkásvezér nem engedelmeskedett a tilalom­
nak, ezért kerültek a bíróság elé.

§ A tejnélküh tejkereskedő. Két parasztember 
állított Ö3 tavaly áprilisban Kobicsek Ödön buda­
pesti tejnng-ykereskedőhöz. Az egyik elmondta, hogy 
ifjabb Púrónszl-y János a neve, bényei gazdálkodó .< 
azért jött, hogy fölajánljon naponkint ötszáz liter 
tejet, melyet a bényei vizánktól és a Pueher-fólo 
uradalomból szállítana, liohicsek ráállott az alkura 
s átadott ct-száz koronát, amelyről a másik földrm- 
yes, Bozsics István, mint azonosság! tanú is alá­
irt- A nagykereskedő nem kapott tejet ós kiküldte 
üzletvezetőjét Bényére, ahonnan azzal a kellőmet len 
hírrel jött vissza, hogy ifjabb Sáránszky már rég 
elszakadt falujából, csalás, sikkasztás és csavar 
pásért többször ette az állam kenyerét, ez idő sze­
rint, pedig a fővárosban napszámos- A másik ember 
pedig a sógora, aki szintén napszámos. Robicsck 
följelentésére mind a kettőt letartóztatták. A buda­
pesti büntet törvényszék ifjabb Sáránszky Jánost 
csalás miatt három hónapi, a másodrendű vádlottat

a kiváló bór- és lithiumos gyógyforrás, vese- és hólyagbajok- ? 
nál, köszvénynél, czukorbetegségnél, vörhenvnél, emésztési és | 

lélegzést szervek hurutjainál kitűnő hatású. S
Főraktár Budapesten: ÉDESKÜTY L.-nél. I
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pedig mint bűnsegédet kétheti fogházra ite • 
királyi tábla első büntetető ímcsa ma Horváth, Edd 
elnöklétével jóváhagyta az első bíróság iteleleL ^

§ Tudósok egymás elleu. A londoni orvosi kö­
röket élénken foglalkoztatja az a rágalmazás! pór, 
amelynek hőse két angol orvos és az angol orvosi 
szövetség, mig a pöv alapja a rákos megbetegedő' 
sek gyógykezelésének kérdéséből indult ki. A pa­
naszos K. Sell dr. volt, egy idősebb orvos, alu evek 
■hosszú során át kórházi igazgató-főorvos volt. a 
.Vádlottak pedig E. F. Basliförd dr. és a „British 
Meal Associaton“ a nagybritauniai orvosok 
tudományos egyesülete voltak. Bell dr. ugyams 
több mint tizenhét esztendő óta kizárólag a rákos 
megbetegedések tudományos kutatásával fogla - 
kozott és kísérletei során arra a meggyőződésre ju­
tott, hogy a „rák“ olyan betegség, amelyet dudás, 
életmóddal meg lehet előzni, sőt, amelyet fel­
lépése után is sikerrel leht gyógykezelni, min­
dennemű műtéti beavatkozás nélkül- Az el­
jött agitáczióját az angol orvosok zöme nagy elo- 
gcdetlenséggel nézte és közülök dr. Bashford, szin­
tén foglalkozott a rákos megbetegedések tanulmá­
nyozásával. éleshangu czikket irt „Bájitalok és ku- 
ruzslás’“ czimen és azt az angol orvosszövetség hi­
vatalos lapjában, a „British Medical Journalé­
ban közzé is tette. Ezért a czikkért dr. Bell rágal­
mazás! pert indított dr. Bashford, mint czikkiró és 
az orvesszövetség ellen, mint amelyik a czikk meg­
jelenését elősegítette. A napokban megtartott tár­
gyaláson számos orvos-tanút és szakértőt hallgat­
tak ki. Az esküdtek a panaszos javára döntöttek, 
mire a bíróság a vádlott orvost és az orvosszövetsé­
get a panaszos dr. Bell javára fizetendő 2000 font 
sterlingnyi kártérítési összeg megfizetésére kö­
telezte.

§ Brutális háziúr. Csinesur János háztulajdo­
nos elhatározta, hogy- Magdolna-utczai bérhaza- 
ban 1910- évi november Ivére az összes lakoknak 
S0 százalékkal emelni fogja a házbért. A lakók, mi­
kor ezt megtudták, bojkott alá helyezték Csinesur 
házát s megtisztelték macskazeuóvcl is. Ennek a 
házi zenekarnak a vezetője Tompos Béla pékséged 
felesége volt, aki felment a második emeletre s 
ott réztán\ ér-veréssel adott jelt a többi lakúnak a 
hangverseny megkezdésére. Ebben a pillanatban ér­
kezett haza Csinesur János, aki, mikor meglátta a 
lakása ajtaja előtt Tomposnét, megragadta es le­
taszította a lépcsőn. A szerencsétlen asszony sú­
lyos sérüléseket szenvedett. A királyi ügyészség 
Csinesur János háztulajdonos ellen gondatlanság­
ból okozott súlyos testi sértés vétsége miatt tett 
vádat. Ma tárgyalta ezt az ügyet a büntető tör­
vényszék és Csincsurt. 110 korona pénzbüntetésre 
Ítélte. Az Ítéletben az ügyész megnyugodott, a 
vádlott ellenben felobbezést jelentett be.

§ Szoczialista képviselők a bíróság előtt. Ber­
linből jelentik nekünk: 'A bíróság július tizen- 
nyolczadikára tűzte ki a végtárgyalást Borchardt 
és Leincrt szoczialista képviselők ellen, akiket a 
porosz képviselőházból erőszakkal eltávolították. 
A vád a ház békéjének megzavarásáról, hatóság el­
len való erőszakról és rendőrök hivatalos munká­
jának int':- ’. adályozásáról szól.

§ A kidobott albérlő. Révai Igr.ácz 86 éves 
magánzó Wambach Miklósné szül- Erdélyi ltóza 
magánzónönél lakott albérletben. Az öreg a 1 Mr ló 
és háziasszonya között napirenden voltak a cziva- 
kodások s ezért Wambach né ez év február Ivére 
felmondott Révainak. A felmondás folytán Révai 
február 1-én el is költözött Wc.mbacliné lakásából, 
de délután ismét visszament oda, újból czivódni 
kezdtek. Ekkor Wambacliné galléron ragadta az 
öreg Bevall és úgy kilóditotta a folyosóra, hogy ne­
kiesett a korridor vaskorlátjának és bnlczomb- 
csontja kettős törést szenvedett. A súlyos sérülés 
következtében Révai Igr.ácz meghalt. Haláláért a 
kir. ügyészség Wambach Miklósné szül. Erdélyi 
Róza ellen, gondatlanságból okozott emberölés vét­
ségéért emelt vádat. Ma tárgyalta ezt a bűnügyet 
a büntető törvényszék dr- Du'á cly biró elnöklete 
alatt, s a véulottnőt a vádból: cselekményéért egy 
hónapi fogházra ítélte.

§ Egy kezességi nyilatkozat. Zalabéri Samu 
mészáros és korcsmáros 1908. év nyarán a Dévai 
és lVe.scr bélkereskedő ezégnek volt az ügynöke. 
Zalabéri előleget akart a ezégtöl és a kezességi nyi­
latkozatra Zalabéri Samu állítólag ráhamisitotta 
Nemes Rezső kereskedő nevet, mire n Dévai és 
Weser ezég 160 korona ujabbi előleget, adott Zala- 
bérinek. Kevés idő múlva Zalabéri előlegeinek hát­
rahagyásával kilépett a Dévai és Weser ez ég. szol­
gálatából s a ezég ekkor a kezességi nyilatkozat

alapján Nemes Rezső kereskedőt fogta perbe. Ne­
mes azonban a járásbíróság előtt megtartott tárgya­
láson fagadta, hogy a kezességi nyilatkozatot o íru 
volna alá s kijelentette, hogy az azon lévő névalá­
írása hamisított. Ezzel szemben Zalabéri Samu 
eskü alatt vallotta, hogy a kérdéses kezességi nyi­
latkozatot Nemes Rezső saját kezével irta alá. Ezeit
aztán a kir. ügyészség magánokirat hamisít as es 
hamis tanuzás büntette miatt emelt vádat-Zalabéri 
Samu ellen. Ma tárgyalta ezt. a bűnügyet a büntető 
törvényszék és Zalabéri Samut a magánokiratha- 
mieitás bűntettében ez alapon bűnösnek műn do a 
ki és ezért négy havi fogházra és 60 korona i>ouz- 
büntetésre Ítélte. A hamis eskü bűntettének v a< jA 
alól a bíróság a vádlottat felmentette, mert az az 
eskü letételével menekülni akart az állnia elköve­
tett magánokirathamisitás bűntettének vádja alól- 
Az ítélet ellen a felek fel ebhez tok.

§ A magyar bűnügyi intézmények tanulmá­
nyozása. Mr. Garner, a csikágói egyetemen a bün­
tetőjog tanára, Magyarország börtöneinek, fegyin­
tézeteinek és más bűnügy intézményeinek tanulmá­
nyozására tegnap Budapestre érkezett. Az amerikai 
vendég több napig szándékozik a magyar főváros­
ban időzni s Yámbéry Rusztem dr. egyetemi tanár­
nak', királyi ügyésznek vezetésével megtekinti az 
ország bűnügyi intézményeit. 

SPORT;
O A franczia automobilverseny. Dieppeböl 

jelentik: Az automobil versenyeim Boilcau lett a 
győztes. Az 1540 kilométer hosszú utat 13 óra 
58 perez 2 háromötöd másodperez alatt tette meg 
110 kilométeres óránkénti sebességgel. A máso­
dik Wagner lett 14 óra 11 perez 18% másodperez 
alatt 108.3 kilométeres sebességgel. Harmadik Ri­
gai 14 óra 38 perez alatt.

() Párisi nagy gátverseny. Nemcsak nálunk, 
de külföldön is rájár a rúd a favoritokra, mert 
minden jelentősebb versenyben kikapnak. így a 
nagy akadályverseny után a Párisi nagy gáiver­
senyt is elhanyagolt ló, az nngolBalscaddan nyerte 
meg -a meg nagyobb outsider Made in England es a 
nagy favorit Pioumajou ellen. Részletes eredmény:

Grand Course de hat cs d'Auleail. TMj 75.000 frrnk. 
Táv 5000 méter. 1. Mr. Bower Um ay Batsoaddan 6S 
kg (R. Sauval), 2. Made in England, 3. P.ioiunajou. 
Futottak még! Yiscos Ill., Thoysoph, Roghout, Scoff 
II., Infortune, Hopper. Egy hoszszal nyerve, nyolc* 
liOEZszal harmadik. Tot.: 10:50. helyre 10:17, 33, 17.

Nyilttér.
E rovat'ian küllőitekért nem vállai felelősséget o szerkesztős -

Ä Pesti Magyar 

Kereskedelmi Bank

Fürdő-utca 2. szám,
s nyári idény beálltával az utazó és nyaraló közön­
ség figyelmébe ajánlja uj banképületének legújabb 
szerkezetű, nagy kényelemmel fölszerelt

Safe-deposit 
■ nss berendezését

mindennemű értéktárgyak megőrzésére.

Ezen páncélszekrényekben a közönség a 
képzelhető legbiztosabban és saját zára 

alatt önmaga kezeli az értékelt.

Nagyobb értéktárgyak 
(ezüstnemii stb.) 

lepecsételt ládákban és 
csomagokban 

megőrzésre átvétetnek.
A bank városi fiókjaiban ugyanily Safe-be- 
rendezéa áll a közönség rendelkezésére.

Hitellevelek minden fürdő­
helyre és városra Kiadatnak,.

a ;■, A ■ ,i
■

' - 5 -V f- •* - -l\j j ~ 1*

* * A, ■ « *-.*
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KÖZGAZDASÁG.
(JlfimÓhalasztás a tőzsdén. A ma reggeli meg­

nyitáskor gyorsan, simán és változatlanul intézték 
cl a prolongácziót. A kuUszbnn nagyon keresték a 
papírokat, számos esetben a hivatalosnál olcsóbb 
tételek kerültek a napirendre. Julius ultim ójáig 
;fizettetL*: Koronajáradók 0.04—0.24 koronát (5 ■ 
(jV.%), Osztrák hitel 1.50—2.94 koronát (5—7%.%), 
Állnmvasnt 1.19—2.81s koronát (5—714%), Déli 
vasút 0.44—0.67 koronát (5—7%%). Julius mé­
diájáig; — valamennyi 5—714%. Agrarbank 0.29s—* 
0.8C koronát, Magyar hitel 0.93s—1.82 koronát, 
Leszámítoló 0.32—1.89 Iv-át, Magyar Bank 0.55— 
1.24 koronát, Jelzálog 0.47s—0.96 koronát, Hazai 
bank 0.22—0.54 koronát, Rima 1.20—2.01 koronát^ 
Városi vasút 0.45—0.89 koronát, Közúti 1.18—1.98 
koronát.

A tőzsdetanács ülése. A tőzsdetanács ma dél­
után öt, órakor, Horváth Elemér clnöklcsével teljes 
ülést tartott, amelyen elrendelte a magyar föld­
hitelintézetek országos szövetsége által kibocsátott 
4M/Í-os kötvények tőzsdei lajstromozását s jegyzését

A Háziipari Szövetség tevékenysége. Az Or­
szágos Magyar Háziipari Szövetség tegnap tartotta 
harmadik évi rendes közgyűlését Batthyány Lnjosuá 
grófné és Sztcrényi József v. b. t. t. elnöklete alatt,
A közgyűlés tudomásul vette a Szövetség 1911. évro 
vonatkozó jelentését, amely a magyar háziipari ter­
melés és értékesítés örvendetes fejlődéséről ad 
számot. Mig ugyanis a Szövetség, amely a kereske­
delemügyi minisztériummal kötött szerződés értel­
mében magyar háziipari czikkek termelésével és 
értékesítésével foglalkozik, 1910. év üzleti idősza­
kában, amely 16 hónapig tartott, 496.864.45 korona 
forgalmat ért el, addig az 1911-iki üzleti évben 
(12 hónap) a forgalom 500.011 korona 90 fillérig 
emelkedett. Kiemeli a jelentés, hogy a Szövetség 
Karlsbadbnn is fiókot nydtott és megszakította 
utazói számát, akik a külföldet beutazva a magyar 
háziipari termékek bemutatásával közvetlen össze­
köttetéseket létesítenek a külföld kereskedelmi 
czégcivel. Besz.ámol a jelentés arról is, hogy a Szö­
vetség központi műhelyt tart fenn, amely az egyes 
telepeket nyersanyaggal és főképpen kereskedelmi 
forgalomra alkalmas modellekkel látja cl, amelyek 
előállításánál a Szövetség szigorúan ügyel a magya 
házi ipar nemzeti jellegének és népies motívumai­
nak fentartására. Különösen érdekes a jelentésnek 
az a része, amelyben a Szövetség közli, hogy az 
említett egylet kereskedelmi téren is tegyen kísér­
letet, viszont azonban a Szövetség szabad kezet 
nyer arra, hogy a felvidék ama területeit is bevonja; 
működése körébe, amelyek eddig, nevezett egylet 
hatásköre alatt állottak. Feljegyzésre érdemes része 
la jelentésnek, amelyben arról van szó, hogy Szé­
chényi Lászlóné grófné, Wanderbilt Gladys Örme- 
yön, az ottani női lakosság téli foglalkoztatására 
háziipari kötőtelepet létesített, saját költségén. A 
gazdasági háziipari produkezió terén a jelentés 
nagy elismeréssel szól a Hegyvidéki Kirendeltség 
valamint az aradi m. kir. jószágigazgatóság fen- 

. hatósága alá tartozó kosárfonó szövetkezetek mii- 
l ködöséről. Az 1911. évi zárszámadások bemutatása 
! és elfogadása után a közgyűlés az 1912. évi költ­

ségvetést állapította meg, majd elhatározta az nlap- 
, szabályoknak a tapasztalatok szerint való módosí­

tását. Végül választások voltak, ezek eredményé a 
következő: Elnök: Batthyány Lajosné grófné, társ­
elnök: Sztcrényi József v, b. t. t., nlelnükük: Ap- 
ponyi Albortné grófné, Bernáth Géza né, Hirsch 
Jakabné, ifj. Wesselényi Miklósné bnrónó, Zsol- 
nay Miklós, báró Hatvány József, főtitkár: Már- 

1 kue Miksa lett. Végül Tliék Endre indítványára 
i Batthyány Lajcsiié grófimnak, kit Magy Írország 

első műnk ás asszonyának mondott, valamint Sztc­
rényi József társelnöknek a Szövetség fáradhatat­
lan és eredményes vezetéséért hálás köszönetét tol­
mácsolta. Radisiei Jenő, valamint Sztcrényi József 
társelnök indítványára Köperly Döme ügyvezető 

I igazgatónak, Palotai Hugó titkárnak, valamint a 
Szövetség egész tisztiviselői karúnak odaado mű­
ködéséért. legteljesebb elismerését fejezte ki, a köz­
gyűlés véget ért. j



'Csütörtök', június 27. ^EGYETÉRTÉS
A Szabadkavidéki Takarékpénztár 'és Kérés­

it pdemi Részvénytársaság igazgatósága Enron Jó- 
fscfcT a Magyar Általános Hitelbank volt fötiszt­
viselőjét az intézet vezérigazgatójává nevezte ki.

Kiviteli akadémia Fiúméban. A jövő iskolai 
év elején Fiúméban egy uj közgazdasági főiskola 
nyiliií meg, a il[agyar Királyi Kiviteli Akadémia, 
inelj' az export kereskedelemre nevel szakembereket. 
Az akadémia tanterve erősen gyakorlati. Vámkeze­
lést, kercokedelmi politikát, tarifát, kereskedőimi 
jogot, értékpapírjogot, tengeri jogot, nemzetközi és 
konzuli jogot, közgazdasági földrajzi, kereskedelmi 
technikát, kereskedelmi könyvvitelt és levelezést, 
kereskedelmi számtant, különféle nyelveket, gyors­
írást és gépírást, fognak tanítani. Az oktatás tar­
tama két tanévre, illetve négy félévre van előirá­
nyozva és az akadémia rendes, 1 alIgatói azok lehet­
nek. akik középiskolai, vagy felső kereskedelmi is­
kolai érettségi bizonyítványt, vagy ezzel egyenlő 
ért* kü tengerészeti akadémiai, mezőgazdasági vagy 
fejxőipariskelai végbizonyítványt szereztek, vagy 
pedig valamely katonai tiszt képző-in főzetet siker­
rel végeztek. \ tanulmányi idő végével az előirt 
kollokviumok és vizsgák letétele után a végzett nö­
vendékek abszolutóriumot, végbizonyítványt kap­
nak. A főiskola igazgatósága az első évfolyamra 
csupán 30 hallgatót fog felvenni és ha többen je­
lentkeznének, első sorban a jobb érdemjegyekkel 
bírókat veszik tekintetbe. A hallgatók az i-főzet 
igazgatóságánál érettségi bizonyítványaik .beküldése 
mellett már most előjegyeztethetik magukat.

Tsód a fővárosban. A budapesti törvényszék 
ma megnyitotta a csődöt. Molnár Mihály hagyatéka 
allen...Cscklbiztosu! kirendelte dr. Tomesán/i Zol­
tán törvényszéki jegyzőt, tömeggo minőkul dr. To­
lók Sándor ügyvédet, tönicggondnokhelyettesiil pe­
dig dr. Raez Miksa budapesti ügyvédet. A követe­
lések bejelentésének batárideje augusztus 27. A 
felszámolási tárgyalás határnapja szeptember 24. a 
rsodválasztmúny megválasztásának napja pedig 
szeptember 26.

Aiagy kávérakományok a trieszti piarz részére 
Fiúméból jelentik: Az Adria liajóstársaság Szent 
István gőzöse a brazíliai Viktóriából 15.500. ugyan­
azon társaság Duna hajója. Babiából 80.000 zsák 
kávéval e lió 19-én elindult a trieszti kávépiacz 
számára.

Az Anker biztositó forgalma. Az „Anker“
Élet- ős j firadV'k-b: zf.os i tú-1ú vsa súg (Miigvíirovsztigi igaz.
gat/'ság, Budapest. VI.. Auker-pulotn.) "Í912. május'W 
vában benyujtatott a társaságnál 1025 ajánlat 8,255.727 
korona biztosított összegre ás kiállíttatott 901 kötvény 
6.944.477 K összegre. Ili jak fe iáben bevett a társaság 
2.319.838 K át, elérés ás elhalálozás folytán kifizetett 
617.434 K át. A január—május havi időszak alatt be­
nyit jtatott 5291 ajánlat 41.570.784 K-ra ás kiállíttatott 
4o52 köt vány 30.095.794 K-ra. Ugyanezen időszakban 
ói jakárt 10.850.072 K-át vételezett he. a társaság elérés 
ifs halálesetek folytán pedig 4,315.894 K-át fizetett ki.
A társaság vagyona 1911. deczembor 31-án 201 millió 
korona, biztosítási állomány 025 millió K. Halálozások 
ás esedékessé vált elérési biztosítások folytán a társaság 
fennállása óta 427 millió K fizettetett ki.

Németországi növény nemesit ők Budapesten.
A „Gesellschaft ;;ur Förderung deutscher Pflan­
zenzucht“ czin’.ü német egyesület magyarországi 
‘anulmányuton loVö tagjai ma délelőtt L. Kühle 
kiváló növénynenii-sitö vezetésével Budapestre ér­
keztek a jelentősebb mezőgazdasági jellegű intéz­
őién,vek tanulmányozása ózdijából. A nap nagyobb 
r( czét a mezőgazdasági múzeum tanulmányozásá­
val töltöttek el, hol Padisics György miniszteri 
tanácsos, Paiker Alajos múzeumi őr és az intézet 
tisztviselő kara kalauzolták a vendégeket. A né­
metországi gazdák nagy megelégedéssel nyilatkoz­
tak a látottak felöl s kijelentették, hogy otthon 
mozgalmat fognak indítani hasonló intézmény ló- 
I csitt so érdekében, pentán a mint api nézőt nézték 
meg. Ind a földimivelősiigyi miniszter nagyobb -le. 
tunert adott a tiszteletükre. Több lelkes felkö- 
rzontó hangzott el s a szónokok kölcsönösen a m.'.- 
gyér éis nemet együttműködés szükségességét ban­
s' z tut Iák.
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TŐZSDÉK.
A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE 

Gabonatőzsde.
I Budapest, junius 26.
I A kéízárupiaczon ma lanyha volt, az irány­

zat. Kielégítő kínálattal szemben a malmok elég 
jó vétel kedvet mutatlak, ugyan, de aránylag rossz 
árakat Ígértek. Mivel másrészt az árubirtokosok 
némi engedékenységet mutattak, meglehetősen 
élénk forgalom fejlődött ki, amelynek a folyamán 
mintegy 22.COO q búza kelt el, a, tegnapi áraknál 
5 fillérrel olcsóbban. A legdrágább eladási ár 
12. rO korona volt 82 kilós tiszavidóki búzáért, a 
legolcsóbb pedig 12— korona 72 kilós tolnai bú­
záért. Egyéb gabona neműek közül a rozs 5 ül­
lőnél olcsóbb, a zab és a tengeri változatlan ma­
radt. Forgalomba került 50D q rozs 10.SÜ-—11.05 
koronás árakon, 1100 q zab 10.80—11.20 koronás 
árakon és 600 q tengeri 8.97 és fél koronás áron, 
kocsiba rakva. A határidöpiaczon igen viharosan, 
de azért mégis körülbelül a tegnapi zárlat jegy­
zéseivel indult meg a mai üzlet. A forgalom fo­
lyamán, melyben ma nagyarányú és élénk volt, 
hol a kínálat, nol a kereslet jutott erős túlsúlyra, 
Hitnek folytán az árfolyamok folyvást ingadoztak, 
úgy, hogy egyazon jegyzések felfelé is, lefelé is,’ 
többször előfordullak. Az októberi búza 11.92 ko­
ronán indult, igen gyorsan 11.81 koronáig ha­
nyatlott, aztán 11.88-ig emelkedett, majd ismét 
11.80-ig ment vissza és zárlatkor 11.81 koronán 
maradt. Az áprilisi búza 12.19 koronán indulva, 
12.09 ig ment vissza, aztán 12.12-re javult, majd 
ismét 12 05-ig csökkent és 12.06 koronán zárult. 
A tegnapi zárlathoz viszonyítva, végeredményké­
pp ,na a-z októberi búza 12 fillérrel, az áprilisi 
búza 15 fillérrel, az októberi rozs 8 fillérrel, az 
októberi zab 4 fillérrel, a júliusi tengeri 7 fil­
lérrel, az uj tengeri 2 fillérrel csökkent.

A készáru, jegyzése a mai tőzsdén a követ- 
kezö volt •

kilós ára ICO kjj.Búza
Tiszavidéki

F ejér megyei

Feslvidcki

liánsági

24.15—24.50

Bácskai

i o
76
77
78

78 24.05—24.30
76 —•------- •—
77 —'------- •—.
76 23.05—24.30

77 —•------- :—
78 24.15—24.40

77 —'.—
78 24.15—24.50

kilós ára 100 leg.

79 24.40—24.60
80 24.65—24.80
81 24.70—25.—

79 24.20—24Í40
80 24.35—24.00
81 24.40-24.70

79 24.20—24.40
80 24.35 —: 4,60
81 24.45—24.75

79 24.35—24.50
80 24.45—24,70
81 —.---------
82 —•---------
79 24.35—24.60
80 24.45—24.75
81 —.---------
82 —•--------

22.30—22.40 
22.10—22.30 
20.00—21.10

22T0—22.60 
21.50—21.70 
17.70-18.—

Rozs I. rendi! uj----------
, középininóségü nj------

Árpa takarmány 1. rendű —
. . It , -

Zab I. rendi!--------------
Tengeri belföldi uj------ —

Köles----- ------------------------- -------  ---------- __
Köttetett'.
Búza. Tiszavidóki: 200 q 82 k 25.4(1 K. 200 q 

81 k 25.35 K, 150 q 81 k 25.25 K, 1200 q 81 k 
25.20 K.

Felső tiszai: 500 q SO k 21.80 K. 500 q 79 k 
25.10 K.

Junius hó Vígszínház Király
Színház

Magyar
Színház

Budapesti
Színház

Fővárosi 
Nyári Színház
(Budai Színkör)

28 Péntek______ ... _ Clo méltósága A csók- 
szanatórium A trankíurtiak Ar. a szony aló

Ábráin ni a 
meny ország ban

20
Délutáni

Szombat _ ......

Kilo:
Mindenütt jó A csók- 

sz.iiiatórium A nagymama
Tót legenv 
Amerikában

Az asszon falú

Ártatlan Zsuzsi

Ábrahám a 
inenyorszávhan

30
Délután:

Vasárnap ___________

Este

A sílya — Too - -
Tót logúny 

Amerikában

Az nsszonyíuló

Ai obsitos

Abralvm a 
nvnyorezAgban

Fejérmegyei: 100 q 79 k 21.60 IC, 200 q 79 
k 24.50 K, 100 q 80 k 24.80 K.

Bánsági: 5000 q 78.8 k 24.90 K.
Pestvidéki: 200 q 81 k 25— K, 150 q 80 

k 24.90 K.
oí 8 Bácskai; 100 q 79 k 24.40 K, 318 q 78 k

Dunabácskai: 1500 q 78 k 24.70 IC, 1700 q 
78.7 k 25.— K.

Fclsomagyarországi: 170 q 81 le 25.10 IC. 
Szenttamási: 1200 q 79 k 25.10 K.
Tolnai: 1500 q 76 k 24.— K.
Rozs: lüt) q 22.10 IC, 300 q 22.— JC. 120 « 

21.70 IC, mind ppar.
Zab: 500 q 22.10 IC, 200 q 22.— IC. 100 q 

22.40 K. 350 q 21.80 K, 270 q 21.60 K dohos, 
100 q 22.10 K. mind kpf.
, Tengeri: 100 q 17.95 IC vaggonba, 500 q 17.95 

K, vaggonba.
Az árak korona értéklen 100 kilogrammon- 

Jetiit értendők.
A határidöpiaczon Köttetett*

Délelőtti
Előfordult kötések (50 k:g.-kint) 1912-re,

Búza 1913 áprilisra 12,19—20—09—12—05—06___
Búza októberre 11.92—93—81—38—80—81____ 1_‘
Rozs októberre 9.69—70 —65—69—61__________
Zab októberre 9.56—54—61—53—61—55_______
Tengeri 1913 májusra 7.72—70—67—73—64—65—
Tengeri júliusra 8.97—87—92— 88— 89______ ___
Tengeri augusztusra 9.04—06—8,97—09—96__
ICáposztaropcze--------------------------------- . " 

J ora S0 véreikor, zárulnaki
Búza 1913. áprilisra 12.06-r-12.ö7
Búza októberre 11.81—11.82 ̂
Rozs októberre 9.64—9.65"
Zab októberre 9.55—9.56
Tengeri 1913. májusra 7.65—7.66
Tengeri júliusra 8.89—8.90
Tengeri augusztusra 8.96—8.97
Tengeri szeptemberre —._____
ICáposztaropcze augusztusra —,____ . 

Budapesti gabonaforgalom.
3012. junius 24-től 1012. junius 25-ig.

Érkezett Kiszállíttatott 
ni étermázsa

Bosa 40374Rozs 752 73Árpa — 28Zab 2640 6793Tengeri 44575 8846Liszt 9605Korpa — 1396

I

I
I ___

Értéktőzsde.
Ma megnyitáskor az ultim óhalasztással fog­

lalkoztak, amelynek az elintézése után az üzlet 
igen nehezen kapóit lábra. A nemzetközi, úgy­
szintén a helyi piaczon, a tegnapihoz képest cse­
kély forgalom mellett, alig volt eltérés. A kész- 
árupiaczon alig volt üzlet. Az ámivó (ártott. A 
zárlat csöndes, de üzletfélen volt« Délben sem 
élénkült meg az üzlet, az árfolyamok alig vál­
toztak. Egykét helyi értékben volt csak némi 
üzlet,

•!* clölöz'sácn köttetett i Osztrák hitelrészvénv 
041.50, Magyar hitel 838.50—830.50, Jelzálogbank 402.75 
—404, l.eszámitoléb:uik 542, Rimamurányi 765—705.50, 
Köztiti vasút 761.50—762, Magvar bank 053.75—654.50, 
Agrarbank 531—u32. Fabank 255, Kereskedelmi bank 
4005, Salgótarjáni 758—702, Temesvári szesz 561—502 
Felten 1210, Főbusz 248—240, Fsztcrgom-szászvári 
378.50 K.

A déli tőzsdén köztélen: Magyar hitel 839.50— 
839.75, .'.eszáimtoló 541.75, Rima 766—770, Díliva-ut 
98.51), Közúti vasút 762.25—706.25, Magyar bank 
054.50, Agrarbank 530.50—531, Dräsche 1155, Altabt- 
ncs ki'i-zéit 10.35, Salgú 763—764, Vasúti forgalmi 402 

463.50, Temesvári szesz 561, Szanatórium 10.75 Ha. 
zai sorsjegy 117.50—118, István 200, Klotüd 310, 
Főbusz 2-18—250,

Bécsi értéktőzsde.
Bécs, junius 26. (Magyar értékek zárlata), 4 száza 

ló kő arany-járadék 108.10 Tiszai és szegedi kölcsön 
sorsjegy —.— Magyar hitelbank részvény 839 — 
Magyar leszámítoló és váltó részvény —, Rima 
murányi 768.75 Magyar ezukoripar —,— Adria hajó­
zás! részvénytársaság----- , Magyar koronajárad'ók
87.30, 4 százalékos magyar foldtohorin. kötvény — 
Magy. nyerom.-kölcs. sorsjegy —ICassa-Oderborgl 
Vasutrészv. —.— Magyar jelzálogbank —Magv. 
kereskedelmi bank-----.

Bécs, junius 26. (Osztrák értékek zárlata). 4 2 száza 
lékos paplr-járndók 87.25, 4 százalékos osztrák arany 
járadék 113,55 1860-as sorsjegy — Osztrák hitel
sorsjegy-----., Angol osztrák bankrészvény 328.25
Becsi Bankverein 529.50 Osztrák-magyar bank 2095. 
Déli vasút 97.50 Dunugízhajózási r.-t. 1286. Dohány 
részy. 343.— Cs. k. arany (vert) 11.40. Német bankv, 
118.11. Osztr. Bloyd 518.— 4.2 száz. ezüst jár. 87.25—
80.50 Oszir. koronajáradék 87.25, 1864-os sorsi.-----
Osztrák hitelintézeti részvény 610.75 Union-Bánk 611.25
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Osztrák íiiinclorbank 528.20 Osztrák-mngynr államvosrt 
728.— Elbevölgyi vasút —.—, Alpesi részvény 982.— 
20 frankos 39.17, Londoni váltóár 241,52 Lipótkolió 
778.— Tőrük sorsjegy 210.—.

Külföldi értéktőzsde.
Berlin, június 26. (Értéktőzsde.) Szilárd alap- 

hhv mellett, amelyet a kedvezőbb nemyorki 
hírek és az ultimőprolongáezivk sima lefolyása, va 
kinint a kedvezőbb yénzpiaczi helyzet támogatott, 
a? árfoJy.p.mingadozás nem volt. egységes, ami kü­
lönösen a kohóértékek piac "-au látszott meg, ahol 
német luxemburgiak erős árcsökkenése elkedvet­
lenített. Az ingadozások egy éhként szűk határok 
között, mozogtak. Orosz értékeket kínáltak. Jó ve. 

tölkedv mutatkozott, ellenben Han.za-, villamossági- 
és Ottavi bányarcszvények iránt. A 3 százalékos 
birodalmi kölcsön szintén javult. Később az irány­
zat igen nyugodttá v ált, de az árfolyamok általában 
tartották magukat. Drágábban keresték észak- 
sziléziai vasutfclszerelési részvényeket az igazgató­
ság kedvező nyilatkozata következtében. Az. üzleti 
forgalom ideiglenesen, főleg kohó- és Kanada- 
részvényekre nézve élénkcbbé vált, mikor az osz- 
talékközlés nyomán kevés áru került pinezra. a 
tevékenység 'azonban ismét csökkent. Kószpénz- 
p.iacz ipari értékei túlnyomóan szilárdak voltak. 
Napi pénz 3 százalék, ultimópénz 6 után Sví-tíll 
6*s százalékig, magánleszámitolási kamatláb 4lí 
százalék.

Berlin, junins 2G. Zárlat. (Saját tudósitónktók 
Zárlatkor, jegyeztetik: 4'2 százalékos papirjárndúl
—4. százalékos osztrák aranyjáradék 9(5.10 osztr 
hitelrészvéuy —.— Déli vasút 18.20, orosz bankjegyek 
212.9 , 4 százalékos nj orosz kölcsön 90.G0, Dlscontó 
Commandit 183.5.0, Dinamittruszt 181.10, Hnrpeni 184.20. 
Unitlkált török járadék 90.20, 4.2 százalékos ezüst jár 
—.—. 4 százalékos magyar aranyjáradék 90.70, .Vagya 
koror.njáradék 87.— Osztrák-magyar államyasut — 
Hécsi váltóár 845,72 Olasz járadék —.— Alt. villamos 
sáai Edison 263.80 Gelsenkirchen! 1SG.30, Laurakohó 
173.20.

Frankfurt, június 2G. Zárlat. 4.2j/i papirjáradók 
—.—. 4 száz.-os osztr. ar.-jár. 92.82 Vagy. ar.-jár. 
90.30 Osztr. hitelint. részv. 200.— Osztrák-magyar 
államvasut 123.25 Északnyugati vasút —.—, Bustleli 
radi vasút —.—. Londoni váltóár 204.27, Bécsi Bank

vérein 132,10 Villamos részvény —'— 3 százaléké 
magyar aranykölcsön 72.50,4.2 százalékos ozüstjarnduk 
90.42. Osztrák koronajáradók 87.80, Magyar korona- 
járadék 87,10 Osztrák-magyar bank 149.— Déli vasút 
részvény 18,75 Elbavölgyi vasút —.—, Bécsi váltóar 
845.75, Párisi váltóár 810.16, Union bankrószv. —.— 

Hamburg, június 26. (Zárlat.) 4.2 százalékos oziia 
Járadék —, 1860. sorsjegy —. Déli vasút 18.60 
4 százalékos aranyjáradék 96.20, Osztrák hitelrés? vény 
199,10 Osztrák-magyar államvasut —, Olasz jára 
dék 97.25, 4 százalékos Magyar aranyjáradók —.— 

London, június 26. Angol consol 765/s.
Páris, június 26. (Zárlat). 3 százalékos franzcla 

járadék 92,77. Osztr. aranyjáradék—.— Magyar arany 
járadék 94.20, 5 százalékos bolgár kötvény 1896. évről 
516.75 33A százalékos Olasz járadék 91.9 - Déii vasúti 
elsőbbségi kötv. 268.—, 5 százalékos marokkói jára­
dék 238.— 4 százalékos 1890. román köles —.— 4 
százalékos amort. románjár. 1905. 92.35, 5 százalékos 
orosz járadék 104,70 4 és fél százalékos 1909. orosz 
járadék 102.30 4 százalékos spanyol' jár. 95.— 
4 százalékos unitlkált török jár. 89 85 Török sorsjegy 
207,— Török dohányrészvény 363.— Osztrák földhitel­
intézet 1298. Osztrák Liinderbank 261.— Magyarjelzálog 
bank 698,— Banque de Paris Banque Ottomane
698,—, Osztrák-magyar államvasut —, Déli vasút 
102.—, Meridionalvasut 596.—, Hartman gépgyár —.— 
P.ioTinto —, Suorerie d'Egypte 84.—, Tula 1024. 
Urikányi kőszén 169,— Chartered 35.25, De Beers 493.— 
East Hand 76.20, Jagersfonten 155,50 Trans. Land 
Cnmpaii 39,— Váltó Amsterdamra (rövid) 208.87, Váltó 
német piaczokva (rövid) 123.31, Váltó Bécsre (rövid) 
104.37 Váltó Belgiumra (rövid) tys Olasz arany 
váltó (röv) lz/s Váltó Svájczra (rövid) 7/io Csekk 
ondoura 252,35 Magánkamatláb 27/s.

Üzleti tudósítások*

Kőbányai sertésvásár.
Junius 26. Magyar elsőrendű: Fiatal nehéz ípflron- 

kiut 320 kilogrammon felüli súlyban) 149—150 fillér. 
Fiatal közép (pftnmkint 251—320 klg.-ig terjedő súly­
ban) 158—ICO fillér. Közép (pároilkiut 2-10— 2S0 klgr.) 
158—102 fillérig,.

Kerté síét szám: 1912. évi június 24. napján volt. 
készlet 30142 drb, — 1912. június 25-én felhajtatott. 
] 13 drb, — 1912. június '25-én elszállít! utolt 346 drb, 
— 1912. június 20. napjára maradt készletben 32009 
drb, A liizOtt scrtésiizlet irányzata: csendes,

Sertéskonzumvásári jelentés.
(A B.ívkcsfövflrosi állatvásár <•: 

(éságátő!. 1912. június 26.) Elűző 
radvüny 357 drb sertés, 120 drb

kvzv.á góli id igazga. 
napi cldatlan mu- 

úildi'i. Mai felhajtás

Buzakorpn. j
Finom korpa azonnali szállításra 

„ „ júniusra
„ „ szeptember— deczember

Durva korpa azonnali szállításra 
, „ júniusra
„ , szeptember—deczember

16.10—1G.30 
15.90—1G. 10
12.-----12.20
lG.lr—1G.30 
15.20—1G. 10 
12.40-12.60

(egynegyed 4-ig) 9S7 drb sertés, 105 drl). síi Idő, 
malacz. Összesen 1324 drb sertés, 255 drb süldő, 
malacz. Kiadatott 1142 drb sertés. 3(i drb süldő, 
malacz. Mai maradvány 1S2 drb .sertés, 109 drb 
4 drb malacz.

Árjegyzés. Zsíréért és. Öreg T. rendű 350 klg. 
éietsulylcvonfi'-sal ]"40—142 fillér.'Öreg 11. rendit 
350 klg. életsulylcvomlssal 138—142 fillér. Fiatal 
300 klg. felül életsulylevonápsal 140—158 fillér.

5 drb 
5 drb 
1 drb 
süldő,

felüli 
280— 
nehéz 

Fiatal
közép 220—300 klg.-ig élctsulylcvonással . 152—170 fil­
lér. Fiatal könnyű 120 klg.-ig életsulyícvonássa! 154— 
170 fillér. Hússertés nehéz 300 klg. felül élctsulylcvo- 
nással 130—144 fillér. Hússertés könnyű 140—300 
klg.-ig életsulylevonással 15G—176 fillér. Süldő 50 
klg.-ig belföldi élősúlyban 108—140 fillér. Malacz élő­
súlyban 170 fillér. A vásár irányzata közepes; .-V: árak 
u—G fillérrel emelkedtek.

Felelős szerkesztő:
FURJE5Z LAJOS.

Igazgató:
ERDŐS ARMAND

Zsiradékok.
Disznózsír budapesti ... ... ..........

, vidéki ... _ _ ... —
Szalo nna.

Városi 3 rlrbos _ _ _ ___ _

.. 149,----- 15).—

132.----- 133..
124-----125.

Legfinomabb 
angol varrott
egységes szabott árakban: kor. 10.59 és kor. 20.50

Zsiüa József utóda FÜREDI ÁDÁM
clpőszmesternél

Budapast, IV,, Egyoiam-utca 3. szám. Telefon 94—07.
a Hazai TakaréknénztArral szemben.

Eudaißes'äB értéktőzsde

AllamndósnAg-.

M. Mr. Állami pénztárj. adóm. 4V^°/°
Magyar urán y járadék    ... 40o
Magyar korona;Ar:vdék —--------4r,
Államkölcsön vaskapu ezt Íjára 3°/o 
1370. évi nyereméiiykvlcsun.— — ... 
Horvát-szlr.von reg. kárt. kötv. 4,/2°/o 
Magyar íöldtchmm-ut. kötvény 40 
Horvát-szlavbn földteherm. koiv. 4°.o 
Tiszai és szegedi nyer.-kulcsún 4°,o 
Egyesített járadék papírban 4*/io(V» 
Egyesített járadék ezüstben 45/«o'Vo
Osztrák nranyjnrndék_________ 4'Vo
Osztrák korona járadék.......... ......  4"o
Osztrák államsorsjáték ípco 4°/o
Osztrák állaii.sorsláték íctio_4vo
Osztrák Allamsor.‘:játAk iti04 ...
I3pest er.vkesfúv. kölcsön adum. 4n,'o 
I>; cst székesfőv. kölcsön adóm. 4°,'o 
Orosz államkölcsön íooö. évről r/',o 
Temcs-Bégav. szab. kölcsön _ 4ö/o

ÍAloglevolok, elsőbbségek,

I Belvárosi t&kp. r.-t. _ _ __ 41,Vyo
I Belvárosi inkp. r.-t._____... 4,,'in'o
Egyesült budapesti fűv. tnkp. 4\;2°/o 
Egyesült budapesti föv. takp.... i(;o 
Ganz és társa kölcsünkötv ... 4,/aA/o 
Hazai bank r.*t. Cú é.41 i0,o kain. kötv. 
Kisbirtokosok orez. földbiteliut, &°/o 
Kish. orsz. földhitelint. űo11 é. 4i/$0,o 
M. agrár- és járudékb. szölőkötv. 4° o 

I M. agrár- és járadb. járj. vílz. 4V,°'o 
Át. agrár- és járadb. záloglevél 4,/af,;o 
Magyar Alt. takarékp. r.-t. r?o évre 
Magyar Alt. takarékpénzt. r.-t. 4'/»°/c

I Magyar földhitelintézet__... ___ 4°.o
Magyar földhitclint. sz., talajú. 4°/o 
Magyar je'záloghitelbank _ 4,/a°/o 

I Magyar jelzáloghitelbank __ 41/a*Vo 
I M. jclzáloghitelh. közs. kötv. 4V20/o 
I M. jel zálogaitól bank köss. kötv. 4'Vo 
I M. jelzálotídtclb. nyer.-kötv. — 4f"o 
I M. jzáloghitelb. cdnv. nv. kötv. too K 

M. leszútn. és pénzváltók. :>ó évre 4°,'o 
I M. lf-szám. és pénzvb. zálogl. 4,/a°/o

Magyar orsz. közp. tnkp........... 4,/u°/o
Magyar orsz. közp. takp._ _ 4> 
Magyar tnkp, közp. jelzb. 4,/a<>/o 
Magyar takp. közi), jelzb. _ 4n/o 
M. takp. közp. jelzb. közs.kötv. •l1/2°'o 
M. takp. közp. jelzb. közs. kötv. 4°/o 

I Graz. közp. hitels;:öv. kötv. —. 6°/o
Osztrák-magyar bank ............   4rt/o
Pesti hazai tnkp. közs. kötv. 4V»°'o
Pesti hazai takp. közs. kötv.__4ft/o
Pesti hazai takp. záloglevél ... 4°/o 
i'csti magy. keresk. bank 41/a°/n

m * <ß *, — — 4 °/6
1C9U m. keresk. b. közs. kötv. 4'/aty» 
. • * * «« 1 «
Adna m. 'tengerhajózási r.-t. 4,/2ft/o 
Undapesti közúti vasp.-túrs. 4°o 
líívlapcst, Vili. vár. vasút r.-t. — 4°/o
l>udnpeft-i)éc.sl vneut___________ 4%
Iv-.ssit-OtU-rbcrgi vasút 198D. nr. 4°;o 

* e 160V. p. 40/0
M- folyam- és tengerh. r.-t. 4Vi°/o

: r
Műi záró árt.

35S

,
A K

Pénz Áru

0» 100 19.- 416.fid? 240
£ lob 102 50 ‘25.— 20.1 JOu 509

87 95 22.— 33.334 öOO
75 73 75

2« -ti 210 16.- 200.(KK) 200
02 OH 25.000 2< K)
8) 90 13.— 4.T.OOU 200
02 25 (13 80.— CO.(N)t) 400

142 148 —• 45.— 200. (Kin 400
v<> 35 85 40.— 150.000 40(1

85 27.- 203.00(1 240
118 113 Ins.— 500
80 4L 80 UV 30.— 12.5.000 400

15 V K1V 20.000 500
221 - 227 20.000
308 318 1-’.- lüo.ui >0 2(0

88 f.O 89 33.— 468.750 320
87 88 i:4.40 lőO.tKHi 1100

104 :,n 105 170.— 1000
01 25 92 25 33.— 175.OVO 400

36.- 32. COO 500
07 50 98 50 33.— 20.« Ki 500
02 03 12.— 40. (XX1
08 90 20. - O'i.Olxi 40U
00 in 120.— 25.000 600
0b 6'J :o.- 10.000 200
í-7 V8 37.— 64.(M ' 500

101 102 9).— 30.200 000
90 '.'7 30.- «.ufin 500
95 uo 800.— 1V.UUU 2000
07 50 08 >0
06 75 07
93 04 10.00(1 400
0 1 ion 7.500 400
9S 09 800.— 4.ih)u 2000
80 75 90 75 20.01 K) 200
061 — y;) 20.— 15.0(10 200
08 09 20.— ő.tKKtj 200
08 50 50 3.2U0l 000
81) 75 90 75

• I20!- 123
í 73 170 3 20/(00 200
00 91 10.0001 200

- 100.— 10.125 ÖOO
07 50 98 50 0 6.750; 400
Ov 01 15.- 8.750 320
07 98 18.— 8,000 3(H)
97 75 21.— 4.500 400
07 96 40.- b.ouu 80U
02 50 DB 50
90 100
9(1 97 45.- 40.0011 COO

; u; 75 98 76 35. — 3.200 200
88 75 89 5.000 200
84 Oi h'j 20.— 20.000 Í!(.X)
08 09 54.- 20.000 150
89 75 90 4.(XX) 800
97'OO 50 2.100 320
90 91 86.— 17.000

19.000 200
9G - »1 34— 80.00(1 200
87 88 15.000 200
89 — 00 85.— 110,000 200
90 91 20.000 800
90 91 11.000 2(X)
38 09 10.175 800

nemeii

Bankok,
Angol-osztrák bank__________ __
Budapesti bank részv. társ. _
Első magyar iparbank r.-t.________
Fiumei hitelbank ................... ... w
Hazai bank részvénytársaság   „
Hermes m. ált. váltóüzlet r.‘-t______
llorvút-szlavon orsz. jel/.álogb. ~- 
Magyar agrár- és járadékb. r.-t. —
Magyar ált. hitelbank................ ....
Magyar bank és kereskedelmi r.-t. 
Magyar jelzáloghitclhnnk 
Magv. kir. szab. osztálysorsj r.-t. 
Magyar leszámítoló és pénzv. bank 
Magy. pónzint. közp. hitolb. r.-t. A)

• - r r v W
Magyar takarékp. közp. jelz. bank
Osztrák hitelintézet_____________
Ocztrúk-magytxr bank ...________ __
Pesti magyar kereskedelmi bank 
linionbani^ __________________ _____

Tnkarékpónzt árait,
Belvárosi takarékpénztár...________
Budapcst-crzsébctvárosl tkp. 
Budaiicst-LipótváruH takarékp. r -u 
Budapesti tkp. és oísz. zúloglc. r.-t 
Egyesült budapesti föv. takarékp.
Kőbányai takarókpér.ztár r.*t.____
Magyar általános takarékpénztár I 
Magyar orsz. közp. takarékpénztár 
Országos m. vasutas takarók pénzt ái 
Pesti hazai első tkp.-egyesület — ...

Biztosító társaságok.
Bécei biztosító társaság_____
Bécsi élet- és jár.-biztositó int.... _. 
Első magyar ált. biztositű társaság 
.Fonciére“ iieeti biztos,ieó intézet.. 
Magyar jég- és viszontbiztosító r.-t 
^Nemzeti1* baleset biztosit" r.-t. ~ 
Pannónia vlszoutDiztositó intézet

Gőzmalmok.
Borsod-miskolcl gőzmalom r.-t.
Concordia-gözmalom r.-t. _
Első budapesti gőzmalom r.-t. .... ...
Krzsébct-gözin alom-társaság
Luiza güzmalom r.-társasága____
Pesti hengermalom-társaság . 
Pesti inoliulvok és sütök gözni. r. . 
Pesti Viktória gőzmalom .. , .

Xp arvállal at olt. •
Beoeslnl cementgyári Unió r.-t. _ 
Budopcfct-szentlörincl téglagyár
Egyesült tégla- és ezemoutgyár _
Észak magy a rovszgl kőszénl-áitya... 
F.-mogyarorsz. bánya- és kohúmü
.latvAtr-fföztéglogyhr r.-t.________
Kőbányai göztéglogyár r.-t.______
Kuszénbányii, óh téglagyár
Magyar aszfalt részvónytArsfteág__
Magyar Altalánoa kőszénin'tnya r.-t.
Magyar kerámiai gyár r.-t. — ____
Salgótarjáni kőszénbánya r.-t. _ 
Újlaki tégla- é« mészégető r t. 
Athenaeum irodalmi és nj'otndai r.-t. 
Frauklin-tarsulat clúvét. jog nélkui

Mai záró ár­
folyam

S -5 í
rS*

3=,g

N ?
5 ® s

fi

Pénz Áru

827

s

328 50 7.50G 200
386 20.— 3/H.iO 400

HUJ — 391 160.— 441 l«vi
_ 4. AKI 2«)' 1

3(11 801 50 24.- 7.5(Kl 200
878 371 18.000 300
24 5 246 ISO.— 10.800 800

02 3 10.000 200
835 75 836 :’5 185.600 200
652 652 50 28.- JO.OOO 400
459 50 46') 10.— 3.300 2(M

1660 1700 ÖO.— 5.200 500
5 44 . 544 50 20.000

- 8.O1 (0 200. 200
214 __ 211 ■,0 27.500 2(H)
639 05 939 20.— 3.000 201

204C 2L60 700 400
8015 8U90 8.000 600
614 CIO 20.— 2.600 ■ni.'

ld.otxi 200
2.895 1000

662 665 73— 3.000 400
533 10.- 2U.UUU 200

207 25.000
435 438 lö.OOOj 1200

2330 2340 16- l2.5l.MI 200
285 2PO — 30.— 17..Vili 201)
665 6l!l! 20.— 40.(XX) 2< >0

17UO 1710 27.- 4'-.000 200
4 78 1 >. Ah 1 400

1722) 17825 14.- 35.0 M 200
d.— i2.i;oo 100

6 3.750 400
740 cm
84'!

ÍOOOO 16700 60.000 200
436 440 IC.— 3U.000 200
37! 376 L2\— 184.357 2< K)
406 420 ld.- 123.094 200

37ud 3850 14.658 200
13. 39.085 200

728.190 .480
too 6IV 48.0: Hl J 950
460 468 118.2« )5 4UO

17 17 176 . 50.000 20i 1
457 - -467 60.090 209
3 MC 38.» 6Ü0.7JO 4 SO
875 — 378
7 7í 76 V Goraj együk.

Bazilika
. osztr. felillh.

8L3 8 jÚ Pécs vér. nyer.-! (Öl.
Odv 640 Un (la városi Fors
271 Erzsébet kir. szxr.
407 408 Jó 67.ÍV
72, 730 e „ osztr. fellilb.
2:8 299 Mzgrar vbrusUer. —

2<l«0 _ )0(J . 0 . 1
1155 116 1 OImz vöröskor.

38 „ osztr í.
1085 lOll Osztrák vörösker..
276 282 Oesirftk hitelintézet
76! 765 Pál 11 V —
3 47 050 Szerbiai nyer.-külc».
3 08 072 M. jel. hltelb. ny -It.
598 624 M. jvl. Litelb. ny •k.

-Könyves Kálin.“ mükiadó r.-L els.
Pallas ivód. ós nyomdai r.-t. ^ __
Pesti könyvnyomda r.-t.____________
Révai testv. Írod. int. részv.-társ. 
Első magyar gazd. gépgyár r.-t, „ 
Fegyver- és Gépgyár részv.-társ. —
Ganz és társa vasöntöde r.-t. _ _
.Nicholsonu-gépgyár r.-t.___________
Rimamurányi S.-T. vasmű r.-t. 
Schliek-félo vasöntödo és gépgvár 
Tcudloű és Dittrich gépgyár r.-t. _ 
Vasárugyár r.-t. Sopron-Grácz 
Weitzcr J. gép- és vaggongyár r.-t.
Bmar-Szilágyi olajipar r.-t. _________
Budapesti ált. villáma«*-.gi r 
Egyesült izzólámpa és viilaiu. r.-t.
Első magyar betűöntődé r.-t. _____
Első magyar gyapjumosógyár r.-t.
Első magyar rúszvénysorfuzde_____
Első magyar sertéshízlalo r.-t_____
Első,pesti apódiumg^’ár r.-t.
Fitruo rizshántoló ...______
Gschwindt-félo szeszgyár ____ __
-Hungária“ mütrágvagyár________
Kőbányai polg. serf ózó r.-L _________
Magyar cukoripar r.-t. _____ _
Magy. fém- és lámpadragyár r.-L 
Magyar ruggymitaArugyár *r.-t.
Magyar vasúti forgalmi r.-t._____
Magyar villamossági r.-t.________
Mezőgazdasági ipar r.-t._____ ___
„Phöbus* villamos váll. r.-t._____
Hoyul nagy szálloda részvéuytArs.... 
Szegedi kvndorfonógyúr részv.-társ.

KözlokedóBl vállalatok.
Adria m. kir. tengerhajózási r.-t. 
„Atlantlen“ tengerhajózási r.-t. ... 
Budapesti közúti vaRpAlya-társasár 
Budapesti villamos vár. v,.sut r.-i! 
Bpest-szt.-lőrinci 1). ó. vili. v. r.-t. 
Bliest-ujpcst rákosp. vili. v. r.-t. __
Déli vasút _________
Kist) cs. kir. szab. dunagőzü. társ.
Kassa oderbergi vasút— ......................
Mar;var folyam- é.< tengerhaj, r.-t. 
•■I a gyér helyi érdekli vasutak r.-t. 
Osztrák-magyar államvasut...___

4V7—

11 7.‘»
15 ~10 — a-2 ~
6 ű —
7u ŐU 4Hs —

120 — 
114 — 
112,—

30 — 32)— 
öC í —

11 75 
17 — 
1b - 881 — 41 - 
06 —

4VS —

124 — 
11C - 111 -

Pesti ház. tp. ny.-k. 

Pénznemek és váltók. 
M. v. oszt. nr. vert 
20 frankos arany — 
20 márkás arany — 
Néin. bírod, bankj. 
Francia bankjegy 
Papirrubol drbkéut 
Román bankjegy _ 
Szerb bankjegy — 
Amsterdam — — — 
London 10 f. stcrl. 
Német bankpiacok 
Olasz bankpiacok — 
Pária 100 frankért
Szentpétervár-------
Newyork 100 dollár

Műi záró ár- i 
folyam

Pénz 1 Áru

195 CCO .
38U 890

3350 ■jr-50 •—
247 I-

4S5 487
'67 367 jöL

$810 38:u
330,—

710 770
492 4'5*
190 —1 20'.

1315 —
562

325 "** 33-
5:: , — 538
308-50 u7U
41(1 — 445 -
025 975

GOTO
• 5L

1 25 130
j 78,; 3810
1540 U,00
430 —
020 - 025

3092 3106.-
27.3 - 28(1

>94 596
464 406 -
488 — 49 0

239 - 240
U)V0 200;

5 12 516 juO 8

•287
7h-, 766 r>f
412 412 ' <
300

US 5J on — I
1.-15 — 1255
342 — U4U r

ov:;
TÍ'u 729 50

121 50 124 50

ll1
19'

oJ 11
-i;|

14 19
L) 23 4:

118 .7 118 ;?!
1)5 ,2 06 82

t
04 M 06 ;

19(1 210 1
241 27 24]
117 82 118 .'2

n.-, U6
94, 95 11)

251 50 I 255 50
4U*.i - 5(i») j -

FTQ "ntwnca
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Csütörtök, Junius 27. [Egyetértés 17

Hésaslet. fizetésibe is;

Amerikai redßnyös íróasztalok. — összerakható könyv- 
izekrónyak. — Angol bőrgarnitúrák, — Redőnyös 

aktaszekrények. — Teljes Irodaberondezések.
w» ff W Ä 1ÜIi I 18 E81T. modern amerikai U |5 ifl ASM OfisaHÄ Irodabutortelepe,

Budapest, VII., Erzsébet-körut 28. sz.
Árjegyzék Ingyen. Telefon 182—60.

Kivonat a hivatalos lapból
— Junius 20. —

Kinevezések. A vallás- és közoktatásügyi mi­
niszter Jo ráüli né Szuesíínyi Mária megbízott I: isii cd- 
óvónőt a magyarberétei állami kUde-lővodához kuded- 
ívúnővé;

a közös pénzügyminiszter Engelmayer Adolf közös 
péuzilgyminiszteri számvevőségi dijnokot közös pénz­
ügyminiszteri irodr.tisztté nevezte ki.

Áthelyezések. A vallás- és közoktatási!gyi mi­
niszter Kollmnnn Gizella hétliürsi és Julinyné Maross)* 
Juliska nagykő marási állami óvónőket saját kérésükre 
jelen minőségükben kölcsönösen áthelyezte;

a pesividéki kir. törvényszék elnöke n vezetésére 
bízott kir. törvényszéknél üresedésben levő hivatal- 
szolgai állásra Teleki Antal szolnoki kir. törvényszéki 
hivatalszolgát helyezte át.

Megerősítés. A vallás- és közoktatásügyi mi­
niszter Gyurkin Hajnalka körtéd 1 (volt liatfiríuvidéki) 
és Farkas Pál feliértCmplomi (volt határőrvidéki) köz­
ségi elemi iskolai rendes tanítót, illetőleg tanítónőt je­
len állásukban végleg megerősítette.

Névmagyarosítás. A beliig,' miniszter megen­

gedte Gans Sarolta továbbá kiskorú Gans Tini és Frida | 
stittői születésit fiumei lakosok családi nevének Gé­
pészre kért átváltoztatását.

Pályázatok. A nagyváradi m. kir. posta- és 
távirdaigazgatósfighoz az Őrön és Gigényben (Szabolcs 
vármegye) betöltendő postai ügynöki állásokra július 
hő Ili"; a pozsonyi ni. kir. posta- és távírda igazgató­
sághoz a Kiezéin (Bars vm.) betöltendő postai ügynöki 
állásra július hó 11-éig; az aradi pénzügy igazgatóság­
hoz több pénzügyüli fővigyázAi állásra két hét alatti 
a pozsegai pénzügy igazgatósághoz adógyakornoki állásra 
két hét alatt; a "budapesti kir. magyar tudományegye­
tem rektorához szolgai állásra hat hét alatt; a balassa­
gyarmati pénzügy igazgatósághoz hivatalszolgai állásra 
július hő 25-6ig; a troncséul törvényszék elnökéihez a 
zsolnai járásbíróságnál betöltendő telekkönyv-átnlakitő 
dijnoki állásra két bét alatt; a dési kir. törvényszék 
elnökéhez a csákignrbói jftrásbirőságnál betöltendő te- 
lekkünvvátalakit > dijnoki állásra két hét alatt nyújt­
hatók be a szabályszerűen felszerelt kérvények.

VÍZÁLLÁS.

IDŐJÁRÁS.
£d.z elmúlt nap időjárásának áttekintései -
Hazánkban az idő túlnyomóan száraz volt. 

Kisebb esők az erdélyi részeken, nagyobb ziva­
taros esők pedig a nyugati és északnyugati ha- 
tármiegyékiben. fordultak elő. Dunaszerdahelyen 
45, Szcntgotthárdon 39 mm.-nyi csapadékot 
mértek. á

A hőmérséklet lényegtelenül változott; maxi­
muma 30 G fok Eszéken, minimuma 8 G fok 
Árvaváralján. &

Prognózis a következő Sí órásai
Lényegtelen hőváltozás várható sokhelyütt 

zivataros esővel..
(Sürgöny-prog.'; Meleg, sokhelyütt csapadék, 

zivatarok.). ü ‘ -1.

junias 26. jvmius 25. 
m é t er

Junius 28, junias 25 
Dl é tar

Inti
Duót

■orv*Vll

Scbürdlne 
Pasasa 
Linz 
Béce 
Pozsony 
Komárom 
Budapest 
Paks 
Mohács 
Gombol 
Újvidék 
Pincsov» 
Orsóvá 
Morva fala 
Zsolna 
Trenceán 
Szered

2.82 :
8.79 
1.20
1.80 
3.25 4 Ók
2 76 
3.57 
4.76 0 - 4 32 
8.5H
3 57 
1 03 
U.62 
0.56 
0.96

nui

Bébi Bzt.-Gottfeárf 0.20
Sárvár 
Gydt 
Varaid 
Zákány 
Barcs 
Eszék 
M.-Szerdák. Zágráb 
Sziszek 
Mitrovleze 

•limes Peés
Szalmát

Kraizna N.-Maj'.énf 
LitorozaMnnkács 
táboroz Homonna
Uifl petecieny

Orívi

■ura
•záva

O.ÖÖ
3.55 
1.98 
0.23 
1.19 
2.5« 
0.94 
0.40 
1.8J
2.55 
0.24 
0.93 
V.— 
0.12 
0.2o 
0.-

Tapflly
Bodrog6l|d

M. -Sziget 
Tekeházi 
V.-Namény 
Tokaj 
Tiszafáiéi 
Szolnok 
Csongrád 
Szeged 
T.-lleeie 
Titel

Ondow Hoör 
Bánfa 
LadmOoas

___ Zsoloza
Kérnéd H.-Németi 
Berettyó Margittá 

B.-Ujfale 
Kdrftl Csúcsa

N. -Várad 
Belényes 
Tenke 
Gnrabone* 
BorosjenS 
Békés 
Gyom a

Sorol Gy.-Febérvái 
Branylcska 
Arad 
Makó 
Lúgos 
K.-KostM» 
Klszetó 
Temesvii 
Becskerea

Tenni

0.48 0.55 
0.36 0 <0
1.15 0.93 
1.42 1.54 
1.94 l.SS 
2.- 1.94 
2.30 2. IS 
3.09 3.02 
8.11 3.02
4.16 4.12 
0.90 1 — 
0.40 0.30 
1.84 1.40 
1.79 1.72 
0.43 0.43 
0.03 O.oS 
0.36 0.23 
0.44 0.— 0.02 O.ÚS 
0.50 0.46 
0.8 ) 0.22 
0.62 0.53 
O.lo 0.2) 
1.76 1.30
2.29 1.3« 
0.84 1.00
1.30 1.86 
0.12 0.10 
1.42 1.12 
0 78 
1.04 
0-78 
0.20 
1.02

Állomás

0.75
0.90Ü.800.1Ö
1.05

A--BeU.tána - 
Ungvár _ — 
Késmárk— —
Losonc* — — 
Ogyalla — — 
Budapest — 
Herény — — 
Keszthely —
Péos-------—
Zágráb — — 
Flame — —. 
Szeged — — 
Temesvár — 
Nagyvárad — 
Kolozsvár — 
Nagyszeben— 
Szatmtr — —
Eger----------
Arvavtralja_ 
Selmeczbánya 
Komárom — 
Macyar-OTlr 
Sopron — — 
Eszék— — — 
Clrkventea — 
Dcbreczcn — 
Kecskemét — 
Orosbáza
Arad----------
Zsombolya — 
Versed — — 
Orsóvá — —

«0 8 
69 4 
60.8
68.9
57.9
68.9 
69.6 
68,8 
68.8 
68.3 
57 3 
69 5 
59.0 00.0 co.o 
59 5

s|
l!
Ű

4
h 1

8«
1

Hőmér­
séklet

i i

14.5 N 2 4 2 26 1017.2 N 8 0 25 1216.0 iN 1 0 26 U18.7 SE 1 4 27 12l7.4 NB 1 4 26 1520.8 4 27 1717.3 4 28 1619.0 N 2 4 27 1819.6 NE 2 4 26 1717.6 8SW 1 4 28 1620 5 NW 8 1 18 1719.5 E 1 4 27 1520.4 E 2 4 27 ii00.0 4
15.4 4
16.2 SB 1 0 21 1018.8 N 0 4 23 1320.0 4 25 1711.4 W 2 4 22 816.0 s 1 3 25 12co.o 4
17.2 NW 0 4 26 1716.1 NW 1 3 27 1520.4 NE 121.1 NW 1 1 24 26 2020 2 NE 1 4 21 13
29.0 NE 2 3 20 1120.4 s l 4 25 1403.0 —

18 5 B 1 4 — 25 13
OO.o17.1 3 8 4 28 17

»IEGYETÉRTÉS«
politikai napilap.

Kiadóhivatali Igazgató: PAJOR MÁTYÁS*

A FORTÉLYOSSÁG ATKA
- REBÉKY. —

irta: Dr, FÄLK 2$t6$GMDs
--------  92

..Effv év alatt elintéz mindent, rendbfe- 
hr,'Zza a dolgokat, mcg’bizliató ember kezére 
r.d.ia a vezetést és azután jön vissza Becsbe , 
irta levelében, amelynek végen még a követ­
kezőt mondotta: „Érzem clöbaladott korom 
Kulvosodó terhét. Gyermekeim nincsenek. 
Évek óta arra gondoltam, hogy magát tár­
sammá teszem. Amint visszajön, elintézzük 
a dolgot és megegyezésünkben mindössze ki
fogom kötni, hogy míg a feleségem él, a jö­
vedelem felét neki kell kifizetnie. Ha mar 
mindkettőn távoztunk, terjedelmes nagy üz­
letem kizárólag a magáé lesz.“

A mesés ajánlatot nem lehetett kereken 
elutasítani. A fiatal Ottó tehát őszintén meg­
köszönte a kitüntetést és kijelentette, hogy 
iparkodni fog főnöke óhaja szerint csele­
kedni.

Édesapját nem akarván a jövőre nezve 
k ét séges k edések re ingerelni, ezt a levelet 
meg som mutatta. Mindössze azt mondta, 
hogy szabadságának egy évre való meghosz- 
toibhilásn a beküldött járandóságokká nem 
vevél) az öt tizeukikmez évi hűséges szó gálát 
után méltán megillető végkielégítésnél.

Most aztán ö is ügyvédet fogadott, aki 
az aktákból pompásan kihámozta mindazokat 
a jogukat, amelyeket a fiatal Oito követel ■

Reggelizés előtt fél pohár]
Scfomidthauer-féle |

használata walódi ál dá ■ gyomorbajos ok-1 
nak és székszorulásban szenvedőknek.j

Pörre ment a dolog. A válasz és viszon­
válasz elhúzódott csekély hat hónapon át. Vé­
gül azonban az ifjú Ottó álláspontja győ­
zött. Bevonult a „Kis mulató“ vezetői sorába 
és abszolút nem ijedt meg a rémsége-s mun­
kától. amely nyakáíba szakadt.

Kettő egy ellen, ez volt minden lépésé­
re,!-: megakaszt ója. Ahol lehetett, kellemetlen­
kedett a másik két tulajdonos vagy két hó­
napon át.

De amikor látták az uj ember in­
tézkedéseinek életrevalóságát, amikor bebi­
zonyította alkalmazottaik megtántorodását, 
feltárta előttük a lopások hosszú sorozatát és 
elcsapva az összes régi, hűtlenül sáfárkodó 
személyzetet, az uj emberek sokkal jold) fiz-s- 
tér-o daczára a jövedelmet rövidesen megdup­
lázta: akkor megszűnt az ellenállás.

IX.
Az elmúlás.

Nincs uj a nap alatt, igy lehetne röviden 
jellemezni az ezután kialakuló helyzetet. Műi­
den úgy festett, mint az öreg Ottó működésé­
nek fénykorában. Most egyedül az ifjú Ottó 
intézkedett, másik két tars a pedig, mint lm 
csak alkalmazottai leimének, híven teljesí­
tette parancsait.

Az öreg annyira összeszedte magát, hogy 
kijárhatott és ellátogathatott fiához a „K'S 
mulató“-!)a, ahol repeső szívvel szemlélte a 
fénves idők visszatértét tán még fokozottabb 
mértékben.

A jövedelem fele most meghaladta azt

az összeget, amelyet az öreg a legjobb időben 
az egészért tudott felhajtani.

Ottóéklioz megint bevonult a jólét és a 
mostoha iniádásig megszerette a fiatal Ottót. 
Kényeztette, bcezézgetto, amennyire tőle te­
leit, ezzel mintegy vezekelni próbálván azért 
az inszinuáczióért, hogy ha csak rövid néhány 
napig, de tényleg megijedt az ifjú Ottó hatá­
rozott fellépésétől s amiért meggyanúsítani 
merészelte, hogy öt és gyermekeit a jussiból 
kijátszani iparkodik. i

Az öreg Ottó javulása utolsó fellobba- 
nása 'volt az élethez való ragaszkodásnak. 
Nem sokáig tartott. Ami utána következett; 
fájdalmas, lesújtó, szh-etfacsaró volt. A gyil­
kos kór ismét ágynak dobta, ahonnan többé 
nem is kelt fel. Á kínosan vergődő test végre, 
is megadta magát és szabadjára engedte a 
lelket.

A fin a tusakodás hosszú ideje alatt nem 
mozdult el hőn szeretett atyja betegágyától. 
Irgalommal kísérelte meg szenvedései enyhí­
tését és az utolsó órában is remélt egyetlen 
drága hozzátartozójának felépülésében. Hiába 
volt a bizakodás, a végzet nemi tágított.

A lenyugvó napot részvéttel üdvözölte a 
felkelő nap. Ebben a részvétben azonban 
nem volt lemondás és csüggedés. Sugárzott 
az élethez való jogtól és azt fejezte ki: saj­
nállak. amiért már végeztél, irigyellek a küz­
delmeidért és szívós akarattal megkísérlem 
az általain helyesebbnek vélt utón haladni.

(Vége.)

Az elrontott gyomrot | 
2—3 óra alatt tel­
jesen rendbe hozza |
Kis lives 40 
Nujyy 11 vég 60

!
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SZÍNHAZAK.
Csütörtök, 1912. junius 27-ón.

.fflígS21MHAai KIRAXiT SZÍNHÁZ.

Bohózat
Feydeau

Follavoino 
Fosl]avpino-né 
Choilloux 
CUvailloux-nó 
'I ruchet 
Toto
Szobaleány

1 felvonásban. Irta: 
Georges. Fordította: 

Holtai .lenő.
Személyek:

Góth 
Góthnő 
Vendrey 
Molnár A. 
Kcmenes 
Lakos E.
V. Kész R.

Utána*

A gólya.
Bohózat U felvonásban. Irta : 
Mayo M. Fordította: ITervay F. 

Személyek;
Tihanyi 
Taoay
Mésváros G. 
Pallay R. 
Lenkeffy I. 
Makay M. 
Balassa 
Kertész 
Szatmáry

itcztieíc Vs S árakor.

János vitéz. '
Daljáték 2 felvonásban. Petőfi 
költői elbeszéléséből irta Bakonyi 
Károly. Zenejót Holtai Jenő ver- 
eeixeszerző: dr. Kacsoh Pongrác.

Személyek:
> Knkoricia Jancsi Fedák S,

1 Jloska Soós M.
A gonosz mostoha Tárnoky G. 
Struzsamester Sajó
Bagó Tóth
A fala csősze Sáfrány
A francia király Rátk&i
Királykisasszony T. Harmath l 
A tündérkirály Perky L.

Kezdete 8 órakor«

H irdy Alfréd 
Jinks Jimmy 
Kitty 
Aggio 
Maggie
Egy fiatal anya 
Első rendőr 
■Második rendőr 
A’fród titkárja

MAGYAR SZÍNHÁZ.

BJaha Lujza felléptével

A nagymama.
Énekes vígjáték 3 felvonásban. 
Cßiky G. hasoncimti vigjátéka 
után irta; Pásztor Árpád. Zené­

jét szerzetté: Máder Raoul. 
Személyek:

Szciémy groíuó Blaha L.
Örkényi Szirmai
Kálmán Kertész
Koszta Samu Körraendy
Tódorka Dobi
Márta Csata i J.
Lángó Szerafia Gtfio ,1.
Piroska In agy T.
Trczsi Tárnoki
Karolin Bera P.
Kezdete 8 órakor.

BUDAPESTI SZÍNHÁZ

Az asszonyfaló.
Operette 3 felvonásban. Szövegét 
Írták: Stein Leo és Lindau K. 
Zenéjét szerzetté: Eyslor Edmund 

Fordította; Mdrey Adolf.
BiemélyeKi

Maros Béla. őrnagy Ferenczy 
Mary White Pataky V.
RaíTaind Szathmáryné
Tilda, leánya Balog B.
Camillo Fekete
Donogón báró Szabolcs
Lovászi Fonyvesy
Szirák báró Szász
Berekes Parányi

Kezdet© Vs 3 draltoze

FŐVÁROSI NYÁRI SZÍNHÁZ.
(BUDAI SZIKKOR)

lengyel menyecske.
Operette 3 felvonásban. 

Szövegét írták: Csati ős Okom* 
kovszky. Zenéjét szerzetté: Jean 
Gilbert. Magyar színre alkal­

mazta: Faragó Jenő.

Kezdet© V« Bórakor«

Kartellen kívül!
T. c.
Van szerencsém szíves tudomására adni, hogy

VRI.J SCap-pfenstein-utca 31-33. sz.
alatt a mai kor igényeinek megfelelő

Uieretetet
nyitottam.

Miért is azon kellemes-helyzetben vagyok, hogy 
nay ár tekintetében, mint sőrminőségben bármely más 
céggel a versenyt felvohetom, kérem nagybecsű meg- 
rendelésével engem uj vállalatomban támogatni, moly- 
Upk pontos és lelkiismeretes kiszolgálásáról előre is 
fciztosithatom. Maradok kiváló tisztelettel

SZIMANDLJÓZSEF
vendéglős és sörnngykereskcdfle

-BEEBTOW
Városliget. TolBlQH 107-40

Ma, csütörtököu

2 előadás 2
Délután 4 órakor felára családi előadás, este nagy- előadás. A 
szenzációs júniusi műsor utolsó félóra előadása. Utoljára: 
Bohrod or 20 jegesmedvéje. Ríogoku japán csodái. Szombatou 

és vasárnap 2—2 előadás. Délután gyermekeknek félbelyárak.

Szí. LeticifSrdí
nagy vend églőj©

Budán FREY tiYULA vendég­
lős, a parlamenti Árkád-vondóglő 
bérlője személyes vozctéso alatt.

Elsőrangú vendéglő és kávéház.
Háromszor naponta hangversenyez

SILVIÜB BERTH0L3
karmester vezetése alatt

a Budapesti Filharmonikusok Társasága

ÜSMCB
1 CAFE RESTAURANT,

ÉTTEREM =1 

és KÁVÉHÁZ 
Rákóczl-ut 43.

‘Á Esténként Palace soup*
1 tolnai Korod! Gyula személyenként

muzsikál. 3 korona.

A MAGYAR LOVAREGYLET
1912. junius 29, 30 és julius 2 és 4-én álagon

LÓVERSENYT
rendez.

Kezdete délután 4 órakor. 
Helyárak:

napi legyek I. hely I. osztály vas. szelvénynyel 10.— K
" tÍ' ” tM" " » n 0-— .

„ Ii. „ III. . . n 3.—
Vesntl szelvény nélktll. J. hely ... __ __ __ ,

• . „ f - -----------„ 2.60 „

A jegyek előre válthatók a Magyar Lovaregylet 
irodájában (IV., Semmelweis-utca 17. II, em.) 
a nyugati pályaudvari pénztárnál és Breuer 
nővérek dohánytőzsdójükben, (VI., Teréz-körut 54.) 

Külön vonatok a helyszínig közlokodnok. 
Frissítő helyok minden osztálynál.

A külön elkerített fogadást helyre (bookmakerek körébe) 
mind a 4 napra 35 korona. — Napi jegy 10 korona 

Külön vonatok i (nyug. pályaudvarról) 2.45. 
2.55*, 3.00, 3.10, 3.15, 3.20.

Kőbányáról i (alsó pályaudvar) 2.50,
Vissza s 6.58, 7.07, 7.12, 7.20, 7 28*. 7.39, 8.03.

Budapest—wieni gyorsvonat Alagcn megáll 706-kor.
A külön vonatokat úgy az oda, mint a vissza 

utazásnál csakis azok vehetik Igénybe, a kik vasúti 
szelvényt tartalmazó beléptljegygyel vannak ellátva,

* Csak junius 29 és 30-án közlekedik.

ZÁLOGBA®
lövő arany- és ezüstókszereket, sorsjegye­
ket a azokra magasabb kölcsönt nyújtunk.

MiHlNHEIM SIMON ÉS Flö
Budapest, IV-, Páris!-u. 5.
mimm íFőpostüval szemben) 1111111:11

SEM BÉRLI

íiaBKBBMíBa

KöasvetSen keBets faehoaciatiiiai,

w Perzsa és Smyrna szonyegsk
nagy választókban kaphatók, budapoatl in

S?í»«£ll részletfizetésre is." 

SZŐNYEG-UDVAR i“*p(LSIla,KÄ?-JÜ: 1

Városmajor szanatóriui 
:: és vizgyógyiniézef ;;

Budapest, t/ároamajor-iudlcza 64, szám.
Telefon 8S—09.
A kis Svábhegy lankás hegy­
oldalán, ősrégi árnyas park 
közepén, remek kilátással a 
budai hegyekre. Ozondus le­
vegő. Budapest legesöudesebb 
területe. Harmincz, kényelem­
mel berendezett szoba, közös 
és társalgó-helyiségek, előkelő 
és meleg családi otthon. Nagy 
vizgyógy intézet. A vizgyógy- 
^kezelés összes eljárásai, bzén-

Telcfou Íi8 —0f>. 
savas, sós, mór, fenyő, villamos 
és fény fürdők. A szanatórium- 
ban rendeltetik: omúsitb'sto.'Yck 
bntcységol, anyagcsere bántál- 
mák, ezukorbetogseg, máj, cpokö. 
bajok, vosabejok, nouraszténic, 
hátgerliiczscrvadás cllsn, sov?. 
nyitó- ős hlzlalókur.lít escíóro. 
— Igazító-főorvos: esernyő* 
ram dr. Koimutza Béla. Felvétel 
a szanatóriumban egész nap.

Weinberger és Fedor
az összes

!sportcikkek áruháza.
FOOTBALL
czikkekben az ország 
legnagyobb raktára.

IV., Harischöazár 4,
Telefon 113—59.

Minden sportágról külön 
árjegyzék ingyen.

Herkules nagyheszélőgép
10 drb nagy dupla le- V /j n 
mezzel és 200 Ilivel A 1rU.

Családi beszélőgép 
erősebb

szerkezettel, ugyan 
azon felsze- 'J CH 

reléssel R vU> 
3 lemez vételnél 
290 tll ingyen. 
Egyedül kapható a

Hangszer 
Oífíionöao

Ml FEKETE 
MIHÁLY

Budapest, Vili. kar., Józsof-körul S E. szám.

AZ EN ÚJSÁGOM
előfize tési Ára *

Negyedévre 2.50, félóvro 5.—, egész évre 10.- kor.
íilnacr «S3 Wolfner, Aiidrásay-ut IO. szám.

Teljes

már tudsa? hogy minden ár 
ban kaphatja » 
legjobb 6a legol-

ceóbbs.ijátké8zJtmőnyüó3 viáiT-frj'ártinányu ® Bttí* I®IK31Í Cí BSiOÍlCte
Szétküiüés az ország minden részébe. Meg nem földöt kiese 

’rélok. 30 K-áti felül bémicntvo. — Kérjen ingyou árjegyzéket
.SzeUd .ét.pontokiszeI gá Iá s. Kivonat az árjegyzékből:

Elegáns férfi-elpfik
bor- 6s chcvro-bőrből, utolsó 
divata, ougoe, füzéé 10, gom­

bos I K feljobb. jfj 
Amerikai és angol cipők, elsza­
kíthatatlan 14,16, 10, 20 6b UÁJ.

Gyönyörű nöl-cipök
bor- 6s chovro-bőrből, ougoo 
9, fűzős 9.53, gombos 10 6» lelj. 
Sikkes áraerikai és angol cipők, 
fűzős 6s gombos 13, 16, Itt. 20 

6s feljebb. 1 20U

8 rósz letf izet ős leple F.la’1» 
hanem azonnal üné a

’ Z0K80IÄ l
20
REMÉNYI MIHÁLY

D?‘ral* Budapost, VI., Klíály-uíca 58,
Telefon 87—84. Kérjen árjegyzéket és prospektust. I

HygienUras
gyermek-eipők 
Bünden árban. r*.

■-♦r- 4■értik etiol 
készité» leg- 
finrmibb kl- 

vitolbeo.

ti Orthopii-e'pSk fájó* lékre 
lábrajz után kóezOlnck

Biidapait, VII., Szondl-u. Ma.
nyugati pályaudvar kOzeUben.

mMszerl

Fonprácz S. Sándor

1
csak ez év augusztus 1-éig

Teljes lafeberíüdBzÉsBli, csillá­
rod, szőnppl, SÉpd siti. síi).

minden elfogadható érkan.

ki áru si itatnak.
Uvzscf-utca 4. II. em. 10. sz.
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Ef> OUMMI-HALHOLYAG ÓVSZER
8MIM ESlBB • UTERUS-SPRAI

angol és franczla 
különlegességek.

tucatonként 2, 4, <3, 8, 
lO, 12, 14 K. 3 tucat* 
nál 20% engiedmény.

IRRIGATOR 3 K és feljebb,
VII., RÁKÓCZI-UT 32. 
A HóKussal szemben.

feltétlen meg­
bízható női fecs­
kendő különle­
gesség 14 kor0

Képes érjegyzéket rendkívül érdekes tartalommal kbl, 
lOOO ábrával ingyen bérmentve és discréten küldünk.

MAGYAR ORVOSI MŰSZERTÁR

tg.

PESSÄR-ÖCL
BIDET 10, 16, 20, 24 Kor,
VII., RÁKÓCZI-ÜT 32. 
A Rókussa! szerben.

6$sa Pontos czlmre és a vörös keresztre ügyeljünk.

BWoripar!
Kendi Antal,

! Epést, IV., Semmelweis-«. 7.
Börbutorszaktlzlot, mely minőség, for­
mai kivitől éa árak tekintetében külö­
nül előnyt nyújt. Angol börbuierok, 
ebédlő székek, fouteuilok, fórflszobák 

és irodahelyiségek butorzása l
Börbutor bevásárlása bizalmi dologi

OLÁH GÁBOR:

KORUNK HOSE
Verses regény.

Ara 3 korona.

Kiadja a
PBANKLIN-TÁBSULAT. 
Kapható: Lam pel R.

könyvkereskedésébe» 
(Wodianer F. és fial r.-t.)
Budapest, VI., Andráséi-ul 21
és minden könyvkereske­

désben.

fsteiner József és Jia
BUDAPEST.

Gyár, főilzlet és iroda: IX., Vámhá*. 
körút 9. szám. Telefon 65-32.
Fióküzletek, VI., Klrály-titoa 70 (tele­
fon 16-03). IV., Keoskemétl-utoa "4 in 
Bégi posta-utca 13. II. her., Fehér­
vári-ut 11-13. IX., Lónyal-ntca 41. szám.
üőziizen-.re berendezett finom tiilSde, cuk­
rászda ti piskótagyár. Alapittelott 1S7Z. cvben. 
Naponta friss sütemény. — Kiilöuligcsségeli 
kélszcr.üllekaen

A legbiztosabb gyógyulást
S;í„“..í.folyások „vu,

KASANTOL
I gyöngyök. — Nőknél fchérfolyAs, férfiaknál húgycső- 

i ,|yJs, tripper e|)en a leggyorsabban ható szer. — Orvosi- 
I lag ajánlva. — Üvegje S korona. — Kizárólag Örkény 
I Húgé gvégysrertSrlban, Budapest, Thokoly-nt 28. 
I Depot 100. Postai szétküldés diszkréten naponta.

A világhírű eredeti angol

The Champion és Premier
kerékpárokat dupla harang- 
caapágygyal és szabadon­
futóval, 3 és 6 évi jótállással, 
minden árfelemelés nélkül 
szigorúan az eredeti gyári 
árakon havi 12 és 16 koro 

I nás részletre adjuk ée

kerékpár-alkatrészeket
az egész világon létező összes kerékpárokhoz, külső és belső 
gummikat, csengőket, lámpákat, pedálokat láncokat, kőnuszokat 
és csészéket óriási forgalmunk következtében mélyen leszállított
nagybani eredeti gyári árban szállítunk
vidékre is 
bárhova
Budapest, Vili., kerület, Józeef-kflrut 41. sz.
Fióküzletek: Baröss-tér 4. ás Bndán: Margit körút e. Diszárjegy­
zékünk 1300 képpel kerékpár- és alkatrészekről ingy. és bérm.

LÁNG JAKAB és FIA S?2S«kÄÄ

férfiak öröme
,HE08AII‘-tablettáJ!k I
Töry. védve és szabadalmazva. Orvosok által is el ismert meg­
lepő biztos hatűsr. mindkét nem gyengeség! áfflafiohainá!. A 
férfleröt visszaadja és a legkésőbb karig fenntartja. Impotencia 
ellen nincs jobb szer az egész világon. A gyomrot nőm ront­
ják, káros hatásuk nincs. Egy doboz, mely 20 Szemet tar­
talmaz 4 korona 50 fill. Postán szétküldi utánvéttel, diszkrét 
csomagolásban a főraktár Magyarország éa■ Ausztria részére:

Szent Hermina gyógyszertár
Budapest, VII., Tököl y-itt 28. szám, Depot. lOO.

Q ARANYI
LEBDJBBB
MOQELL& Számoló

ES LATHATÓ IRÄSU

ősszBBdóuépei
fV nem szorulnék reklámra. “Pl
Díjmentes 
bemutatás 
az ország 
bármely 
helyén. 
Telelőn 139-M.

DARÁNYI MIKSA
■M Magyar Számié- is Osszesdégép 
Kentkofelml Vállalat, a Szállltmányezásl 
és Ipirtznk részréaytérsaség érassztálya

Budapest, VI., flácl-hörut 37.

(FelsS-Ausaéria.)
Legrégibb elsőrangú jódfürdő. Idény : málna. 1-töl 
október 1-lg. Fényűzést fürdők s a legmodernebb 
ffyégybatányok, massage, hidegvíz-kúrák, elektro­
mos fény és kétozellás fürdöl:, inhalatlik a leg­
újabb rendszer szerint. Nagyszerű fekvés aS Alpesi 
előhegyek közt terjedelmes parkokkal. Színház, 
gyógyzene, l-.onozertek, bálok. — Elegáns szállodák 
és magánlakások. Penziók felnőttek és gyermekek részére.

A kremsthnli vasút és stoyendhali vasút állomása. 
Bécsböl via Stever vagy Linz (közvetlen kocsi) 6 óra alatt 
Pass m és Salzburgból via Wels- önterrohr sty, óra alatt 
elérhető. Felvilágosítást és prospektust készséggel küld

az orsz. gyógyintézetek igazgatósága BAD HaLL
gWT* Dr. V. Gerstel szanatórium bólén Is nyitva, "igg

Hirdetéseit felvétetnek e lap
kiadóhivatalában.

hugycsőfolyás, hugycsösztikSleéek, sltestl 
sebek, lmjakor (syphilis), az őnfertözés 
következtében fellépő éjjeli magömlések 

. és idegbántalmak, elgyengillti férflcrö (im- 
'potentia), makacs bőrbetegségek, bármely 
női nemi bajok, méhbajok, fefcérfolyás stb. 
alapos, gyors és gyökeres Mgyógyitására 
legjobban ajánljuk bevált Wkiismeretes 
ás nagy gyakorlaton alapuló gjfógyjnód- 

jánál fogva

hírneve« szakorvos rendelő intézetét,

Budapest, Andrássy-nt 28. szám.
llendelés hétköznap: 10-töl 4 óráig és este 7—8. 
Vasár- és ünnepnap délután 2-ig. Feltűnés nélkül 

eredményes gyógyítás levólileg Is. 
Kívánatra gyógyszerekről is gondoskodik.

«Ehrlich 500.“ javított 3oha oltások.

/
Legjobb és legmodernebb

fémjképezőgépek
objektivek sfb. 

, 1086 hzmjefmes
fjavi lefizetésre.
Jiivánafra kimerítő 
fényhépárjagyzéh ingyen.

jj ELEK és TÁRSA R-T.
[j BUDAPEST, IV.. KÁROLY-KQRUT 10-

Költözködés előtt.
A raktáromon levő órákat, evő­
eszközöket valódi 13 próbás ezüst 
valamint alpacca-ezüst dísztár­
gyakat, arany ékszereket ss ::

áron árusítom.
ijiüűrás
BS .. .. I,
óhszereszPolgár Kálinál

Budapesten, Erzsébet-Mrut Z9., I. em.
Nagy hápesalbum-árjegyzéh Kívánatra ingyen ás bérraentvE
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EGYETÉRTÉSs
E hirtiutúsi. rovatban minden szó 
■egyszeri beiktatása közönséges 
petit betűkből 4 fillérrel, kompakt 
botükbólszedve6 fll.-roltlzotendö. KIS HIRDETÉSEK E hirdetési rovatban miden szó 

egyszeri beiktatása közönséges 
petit betűkből 4 fillérről, kompakt 
betűkből szedve G fll.-rol iizotcndö.

Csütörtök; június 27.

ÄSSÄ Zólagczeduláka Singermógépektűz- és betörésmenteseket 
ejánI öiniapestl Pénzszak- 
rénygyár. Mintaraktár V, 
6zéclmyi-utcza 7. Gyár 
IX., Itákes utcza 4. szám. 
Telefon 116—40. 11261

Férjhez mennek
Igen csinos 19 éves dán 
hölgy 50.800 kor. hozo­
mánynyal, később még 
20G.8d0 korona örökség, 
fiatal amerikai kisasszony 
120.060 dollár készpénz- 
kozomtitnynyal és még sok 
száz vagyonos hölgy 
S—500.390 K. hozomány- 
nyal. (Irak, lia vagyon­
talanok is, de komoly szán­
déknak, forduljanak díj­
talan felvilágosításért e 
czimro: Fiiios, Berlin 13.

Őszi iluráncai barack
kilója 2Ul), kajszinbarack, 
r.agy inc\gy,sziv('serosznyo, 
csemogokörto 90, ribizli, 
szilva, egres 70, rózsabur­
gonyának mázsáját 1G, vaj­
babnak 70, paradicsomnak 
90, íojesk.áposztának drb- 
ja 70, salátnugorka 36, 
Kovászolandó 12, tölthető 
paprika 12, kelkáposzta 
ü, karalábé 4. Agrárius 
Budapest, Mátyás-utcza 9.

Asanász’jarack
nagy megy,szivcseresznye 

csemogokörto, szilva, 
ribizli postakosaranként 
1.50, vajbab, káposzta, 
agorka, tök, kalarábó 2.50. 
ismctelad-óknak előnyös 
árajánlat Szabó Csongrád- 
ról.

ÍOOO koronával
aonorálam azt, aki önálló 
íüzségi vagy körjegyző- 
iéghez juttat egy 32 éves, 
lös, okleveles izraelita 
igyént. Cim a kindóhiva- 
;alban megtudható.

Még nem létezett
rendkívül kedvező fizetési 
feltételekkel szállítunk 
háló-, ebédlő-, . uriszobák 
és szalonbutoroknt, szál­
loda-, kávéházborondezé- 
sokot, rézbutorokat. csillá­
rokat, zongorákat bolyban 
és vidékre. Butoralbum 
1 korona. Butorhitol lak­
berendezési vállalat, VI., 
Király-utca 8. 12365

RrSérmtki
műszerek, festmények, 

régi érmek, olcsón eladók. 
V., Sziget-ut-cza 4—6. II., 
25. ajtó.

Öreg
hamis fogakat, zálogczédc- 
lakat bármiről, bútorokat 
és mindenféle tárgyakat 
vesz Wischogrod Jakab, 
Akáczfa-utcza 45. L 5. La- 
relezúiapra jövök.

Gyorsírás
ós gyersgépirás. A fiya- 
koiló Gyorsíró Társaság j
Bzaktanfolyainai lényege- j 
sen megnagyobbított mo- ' 
dern liygionlkus uj helyi­
ségeinkben (Andrássy-ut 
12.) tartatnak. Legalapo­
sabb kiképzés gépírás- 
magyar- és német gyors­
írásban. — Gabelsberger- 
Markoviig rendszer. Be­
iratkozás naponként. Tan­
díj igen mérsékelt. Díj- | 
mentős tantárgyak: ma- | 
gyár-német helyesírás, 
.Karto’fiek* amerikai köny­
velési én nyilvántartási 
rendszer,összeadó- és szá­
mológépek kezelése. Pár­
huzamosan esti tanfolya­
mokat Is tartunk. Végzett 
növendékeinket díjtalanul 
állásba juttatjuk Biogavrskl 
és Társa, (Eomiiigton) 
Budapest, VL, Andrássy-nt 
12. szánt.

veszek. Elzálogosított 
brilllánsokat, gyöngyö­
ket, aranyat, ezüstöt 
és ékszereket 100.000 
koronáig költsógmen-1 
tosen kiváltok és tel­
jes értékét kifizetem.

Singer lakab
ékszerkereskedő

BUDAPEST,
Király-ntcza 91. sx.
Isabella-ntosa sarkán.

Fiatalember,
négy polgárit végzett, iro­
dai gyakornoknak felvé­
tetik. jelentkezni 12—2-ig 
Kulcsár Sándor csillár- 
gyárában, Dessovrffy-utca 
9—11. szám.

Feltalálók
Útmutatója szabadalmazás­
hoz értékesítéshez nélkü­
lözhetetlen. DijtalannI küldi 
Áron és Molnár szabadalmi 
és értékesítési osztálya 
Budapest, Jóssef-kőrut 9. 
földszint.

Ajtók, Ablakok
vasredőnyök, használtak 
és újak, bármily méret­
ben és alakban, igen ol­

csón kaphatók

Wiener A, utódánál
BUDAPEST, ŰLLŐI-UT 123.

Telefon: 62—11.
Alaplttatot* isse-baa

Kitűnő fegyverek
öröknek, önvédelemre, 
vadászatra és szoba­
dísznek. Werndl gya­
logsági fegyver 6 kor., 
szurony hüvelylyol 1 K 
Werndl lovassági kara­
bély 16 korona, Kro- 
patschek-karabcly, 8 
golyóra tölthető, szu­
ronnyal 25 K. fogyvor- 
szij 1 korona, töltény 
darabja 10 fill. Katonai 
puskamtivea által ki­
próbált jé fegyverek. 
Tiller Mór és Társa 
udv. szállítóknál, Buda­
pest, Váczi-utcza 35.

Fegyver árjegyzék 
kívánatra díjmentesen.

FOégyszobás
nrilakás, minden kénye­
lemmel, kortliasználattal,, 
gyönyörű kilátással a bu­
dai hegyekre, augusztus 
1-re kiadó. II. kor., tiimbó- 
Btca 9. szám.

Sofia nem 
létezett

rendkívül ked­
vező fizetési 
föltételek mel­
lett szállítunk 
helyben és vi­
dékre teljes 
lakberendezé­
seket, valamint 
egyes bútorda­
rabokat rész­

letfizetésre.
Modern lakta- 

dezósi vállalat
Budapest, IV. kor., 
BGi'iéczy-irieza 7. sz.

|0 iszcs butor­
album I kor.

Kerékpárok, 
grammofonok, 

hanglemezek
legolcsóbban 

kaphatók

Haban József
Budapest, JUmdeay-tór 14.
Javításokat olcsón készít. Ké­
set árjegyzéket Ingyen küld.

Tátrai málnaszörp
5 kilós postakosarakban 
K 8.— Berta JdzscT kon­
zervgyára Felka (Szopos- 
megyo).

Zálogczéduldf,
briiliantot, gyöngyöt, 
ékszert, aranyat, ezüs­
töt és régiséget veszek. 
Alt-Wlon porczellánt, 
régi bronz ceonttár- 
gyakat, szobrokat és 
olajfestményeket ve­
szek Kertész ékszerész 
és régiségkereskedő, 
Király-utcza 85.Telefon 
95-45 Meghívásra jövök

Saját gyártmányú fürdőká­
dak i4 kor.-tói feljebb; ftlthotd 
kádak 60 kor.-tól feljebb. Elvál­
lalok mindenféle knlezivatlyuk 
ét buzi vízvezeték-berendezése- 

két legolcsóbb áron.
LEFKOVICS ADOLF

Budapest, VII., Wecselényl-u. 51/E, 
Telefon lis—4G. — Árjegyzék 

ingyen és bérmentve.

Dió-kivonat
u asz hajnak festésőre.
Régóta kipróbált tökéletesen 
ártalmatlan a diónak zöld 
héjából készített hajfostöszor I 
mely a korán Őszült hájnak [ 
is perez alatt eredeti szőke, 
barna, fekete vagy gesztenye- 
színét visszaadja. í pnlaczk I 
diókivonat K 0 és 3, 1 ska- 
tula s próbapaínozkkal 7.60,. 
diótej, najrestorer K 6 és 3, 
diókenOcs vagy dlóolai K 4

3 és 2, diópép a szakái festés I 
hez ív i, dió dupla kivonat I 
K ö és 4 káli-eréme, glicerin-1 
szappan legfinomabb toalett- 
szappanok á 1 kor. Rendel­

hető a feltalálónál;

MACZUSK8 fl.l
Wien, 111/2. Erdbergerliinde 2. | 

Raktárak Budapestent 
Tőrük J. gyógysz. Klrály-u. 12.
Vértesei S. illatszer, Kristóf- 
tér 8. Neruda N. drogueria, 
Kossuth Lajos-n. 7. Brüder 
Radanovits liarnss-ntcza 1. 
Thallmayer A Seitz drogn- 
erja, Zrinvi-ntcza 3. Kooh- 
meister Fr. ni. drogueria,

I Hold-utcza 8. ez., Molnár és 
I Moser drogueria, Korona- 
8 berezeg-ntoza ti. szám.

MIKSZÁTH KALMAN 
utolsó könyve:

Csillárok Tdviskes látogatóban
rézből és galvanizált, gáz- és 
villanyhasználatra a legújabb 
eljárás szerint gyártva, leg- 

jutányosabb áron szállít
Schulz-csillárgyár

Rózsa-utcza 109. Podmaniczliy- 
ntoza mellett. Telefon 108—07,

ATHENAEUM 
H KÖNYVTÁR
legújabb kötete:
A szerelem földi vánderutji- 

nsk i fejlődésének csuos- 
szóp. minden részletében 
lebilincselő regénye.

BÖLSCHE:

Szerelem
az élők világában.
Két kötet. 1152 

oldal.
A hét kötet ára
Eddig megjelentek i
KÓBOR TAMÁS i Komé- 

diók. Nov. (424 old.) 
BÍRÓ LAJOS: Glória. No.

velláK (448 old.) 
BALZAC: A «zamárbőr. 

Regény (387 old.) For­
dította Harsányt K. 

ZOLA i Fascal orvot. Reá.
(448 o.) Ford. Gerő A. 

DICKENS : Két város. Reá.
Ford. Bálint M. (448 o.) 

ANATOLEFRANCE: APln- 
áuln.X »ziáete. R.gény. 
Ford. Bölény Gy. (320 o.) 

CSEHOV: Az orvos fele- 
■ éáe és mis novelláK. 
(384 oldal).

Mlnűen kötet
ára _ „. ._ _ ..
Sajté alatt:
TOLSZTOJ: Hadzil-Kurát. 

Rcáény. - VOSS R.: A 
Költő ér az asszony. . 
Tóth Béla: A beillői!- 
anzony dervise. - C. F. 
Meyer: A szerzetes há­
zassága. - lieltal Jenő; 
Hét sovány esztendő. - 
Maupassant; E<y élet 
•tb., stb.

\
• Ka,iható minden . 
könyvárusnál. Kiadja 
az Athenaeum írod. 
és nyomdai r.-iárs. >

Elbeszélések
(Az iró könyvalakban még 
meg nem jelont, utolsó el­
beszélései és regénytöre­

déke.)
Ara fűzve 5 korona, 
vászonkötésben 7 Jcor.

Kapható:
LAMPEL It. könyv*
kereskedése (Wodiancr F. 
és Fiai) részvénytársaságnál 
Budapest, Andrússy-út 21, 
valamint minden könyv­

kereskedésben.

FATIME és
SEMIRAMIS
óyszcr-Lülőnlcgcssógek a 
világ legkiválóbb minősé­
gei 1 Válogatott I-a para- 
gunrmi gyrutmányok. Elo- 
lántcsonuizin^en tartállyal 
vagy anélkül. Fatima óo 
aemlramls fel tótion bizton­
ságot nyújtanak ! Elszakit- 
hatatlanok 1 Több óvi rak­
tározó képesség l kr tuca­
tonként 0.—, S.— 12 kor. 
20 koronát kitéve vásár­
lásnál 20°/o rabatt. Szét- 

, küldés ózonnal, titoktor- 
:----------  tós melleit.---------- -

KELETI 1.,
Budapest, IV.. Korona­
herceg-utca 17. Bíéiu.

IQl-hK
brbuonyithiuóan 
legjobb bygicnikus

gummi-
luilönl

Práter 
itrasse

Tisztviselő oítiion
Ponsió) Budapest, Szent- 
király-utcza 22., L em. 
Lakás penzióval vagy csak 
ellátás különösen tiszt­
viselőknek. Teljes penzió 
135 kor. Ebéd 42 kor. 

Vacsora 24 kor.

BÚTOR
30% megtaMlás!

Rési Butorszalon
Budapest, Ferencziek-tere 3 
léleinelet. Vétel és eladása
hasznait és uj
polgári, urasági lakbéren- 
eleséseknek, mahagóni ca 
palisander bútorok, nri 
szobák, angol bőrgarnitúrák 
és teljesen berendezett 
mintaszobák, keleti sző­

nyegek, csillárok. 
Taletou 82-13. 2859*

ADORJÁN ANDOR
könyve:

SORSOK ÉS PÁLYÁK
Irodalmi arcképek

Ára 3 kor.
Kapható :

LÁMPEL R. könyvkereskedése
(Wodiancr F. és Fiai) R.-T.-nál 
Budapest,Andrássy-ut21 
és minden könyvkereskedésben.

■§* Soványság =1®
Az egyedüli eredmény­
től kísért háziszor a 
dr. William Hartly tanár 
amerikai erőtáp-púra. 
Soványak tartós, szép 
telt tostldomokat nyer­
nek — Hölgyek remek 
keblet. Hat hét alatt 20 
kiló gyarapodásért jót­
állást. Vérszegénység, 
gyengeség, idegesség 
ellen és gyomorbajo­
soknak nélkülözhetet­
len tápszer. Kitüntetve : 
Chicago, Berlin, London 
Hamburgban. Köszönő 
levelek minden ország­
ból. Dobozonként 1 írt 
10 kr. Használati uta­
sítással. Főraktár Ba­
lázs Hör E. Budapest. 
VII., Isván-ut 11. 1I/I.

Telefon 156—80.

mn®taH05SBE!öí3i!jBais«i
m

készülékek, 
állványok,

Q facsicákés cérnák jgj
lalegjutányosabb árban, ca
n Kérjen részletes ár- @ 
ra jegyzéket. *
«BéreziB.Sándorg
IS keztiiuinka napyiparoa y, 
B Budapest, VI. Dessuwlly-uica 5 o
teiSeüBstöaiiiüüiSjiäiaiBe

kaid írdekss írlegyzékel

fényMpezűgöpeli
és kellékekről

Ohmura S.,
optikai müintézet
Budapest,

IV., Forenclek-tsre 2. sz.

gyorsírók által vezetett 
magyar-német gyorsíró is­
kola. Gépírás és magyar- 
német levelezés-oktatás. A 
teljes kiképzés dija havi 
10 kor. Kereskedelmi aka­
démiai tanárok által okta­
tott szaktantárgyak. Az Or­
szágos Magyar Gyorsíró- 
Egyesület miniszteri jóvá­
hagyással szervezett tan­
folyama, nyilvánossági jog­
gal. Alapította Marko.'les 
Iván 1863-ban, Biztos állás­
közvetítés. — Küzérvényii 
egyesületi oklevelek. Nyit­
va szopt. 1-től juh 1-ig. Ha­
vonként Uj tanfolyamok. 
Tájékoztátót küld Gabels- 
bergor szakiskola. (Csak 
Hegodiis Sándor-u. 7., saját 
épületében ; előbb a szem­
közti Liszt Foroncz-tór 10.) 
Címre vigyázzunk! — Az 
egyesület ezen kizáróla­
gos szakiskolája írógép- 
czégektől s más hirdeté­
sünket utánzó újabb tan­
folyamoktól független, — 
Telefon 64—68.

$, 15 17-£3.

beszélő - gépek
tőlcsórnélktiliok is
kizárólag eredeti első- | 
rangú gyártmány, rési-
lotiizténre is olcsón ; 

kapliatók,

Dsffiésyi B Tára |
Budapest, VI., Terez-körút 4, :
lay**' Kérjen árjogryzékot. 1

KÉSZpÉBZÉFt
VRffy hltelMpíie Pfry4-
nvkuok kedvező fvlUilő­
lek mellett bzíllituk tel­
je« lftltberondezC-Hcket 
vagy egyes darabokat és 
biztosiiüatom, hogy ilyen

olcsóim.
sehol nem ka-p modern 
háló, < bédlö, uvi As H7.Ä- 
loii szófiákat nth« öyő- 
r.Ödjön Tii'-g, tekintse 
U)*'g zdifolt. r%lit«^ riU- 

mat, itt jnt&uyoaHii

T-rciT-CÍ;-
s 1 ogegy s r. v ril l»b ti 1 * 
luffdiszea<‘tb kivitelig 

minden fajta,

E ti a íj’
l*kbero«icezf'%i vili fit koiú ; 

Ozé'j
BUDAPEST, 

Váczi-kúrut 9.
(Bejárat 8/.erewtn-a(ea 
1., 1. cin.) Árje,<;.'i*/k 

gyen, Album 1 K.
XXi

Smrs}.

Wjonatoif; a Hazai Uirl*»Liadó Bószvénytársnság körforgó gépein tiudapesten, V., Honvéd-utca 10.


